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Ref.293233 : Lance TELESCOPIQUE réglable2 m a 5 m - Telescopiclance adjustable - Idrante

A TELESCOPICO regolabile - Lanza TELESCOPICA ajustable - Langa telescdpica ajustavelde 2 ma
5m - TELESCOPISCHE lans regelbaar 2 m tot 5 m - TnAeokomikog auAog pubuLldpevog - Lanca
teleskopowa o regulowanej - Regulierbare ausziehbare Lanze mit einer Spannweite -
Teleskopicky nastavec stavitelny - Teneckonuyeckas WTaHra c peryampyemon aaMHoM oT 2-x
105 meTtpos - TELESKOPIK lans

B Ref.293234 : Harnais pour lance télescopique - Harness for telescopic lance - Serie di
ingranaggi per idrante telescopico - Arnés para lanzatelescépica- Arreios para langa
telescopica- Gordel voor telescopische lans - E€aptnon yia tnAeokormikd aulo - Uprzaz dla
lancy teleskopowej- Tragegurt fir die ausziehbare Lanze - Zavés teleskopického nastavce -
XomyT gns Teneckonmyeckon wrtaHru - Teleskopik lans igin kayislar

€  Ref.293235: Lance coudée pour gouttiére - Lance bent at an angle for drainpipes -
Idrante e gomito per canale di scolo - Lanza angular para tubos de desagtie - Lanca
dobrada para o cano de escoamento - Gebogen lans voor uitloopgeul - KAion auAol oe
ywvia yloa cwAnveg amootpayylong - Lanca zagieta pod katem do rur drenazowych -
Gebogene Lanze als Abflussrohr - Zahnuty nastavec pro okapové potrubi - FTMbkuii
HaKOHEYHWK Ans BogocTouHbIX TPY6 - Oluklar icin dirsekli lans

D Ref.293236 : Crépine d’aspiration d’eau Long. 3 m - 3/4" F - Hose set with stariner for
water — Rete di aspirazione acqua - Manguera con colador de agua - Mangueira com
aspiracdo de agua - Groffilter voor wateraanzuiging - ZeT eUKAUMTWV CWARVWVY UE oita, yla
vepo - Waz z filtrem siatkowym do wody - Schlauch mit Wasserfilter - Sada hadic se sitkem
na vodu - Habop wnaHros ans sogpl - Suemme slizgeci

E Ref.293272 : Buse 3 rétro-jets + 1 frontal - Nozzle with 3 back-jets + 1 frontal jet -
Bocchettone 3 retro getti + 1 frontale - Boquilla con 3 chorros dorsales + 1 chorro frontal -
Bocal com 3 jactos traseiros + 1 jacto frontal - Mondstuk 3 retro-jets + 1 frontaal - ZtouLo
e 3 omioOieg elomiéoelg vepoU + 1 mpoobia elomieon vepou - Dysza z 3 strumieniami
wstecznymi + 1 strumien do przodu - Disenmundstiick mit 3 hinteren Disen und 1
vorderer Diise - Koncovka se 3 tryskami zpét + 1 tryskou vpfed - HakoHeuYHUK ¢ 3-ma
obpaTtHbIMK 1 1-011 NnpAmoi cTpyeli - 3 geri + 1 ileri su jetli ug

F Ref.293273:Buse rotative - Rotating nozzle - Bocchettone rotante - Boquilla rotativa - Bocal
rotativo - Rotatief mondstuk - Meplotpeddevo otopo - Dysza obrotowa - Rotierende Diise -
Rotacnitryska - Bpaluatowminca HakoHeuHUK - Rotatif ug
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Frangais

INTRODUCTION

Félicitations, vous venez d’acquérir le NETTOYEUR-DEBOUCHEUR HP PRO VIRAX : Soucieux de
vous satisfaire pleinement, ce produit a été spécialement mis au point pour répondre a tous vos
besoins en débouchage de canalisations et en nettoyages en haute pression.

Afin de profiter pleinement des capacités de ce produit sur la durée, nous vous conseillons de
lire attentivement le présent manuel avant la toute premiére utilisation puis de le conserver
précieusement.

2 symboles vous guideront afin d’identifier rapidement les points essentiels a retenir :
Symbole « DANGER » a lire impérativement, il indique ou souligne :
Q Des problémes ou utilisations dangereuses pouvant provoquer des
lésions graves aux étres vivants.
O Des problémes ou usages pouvant nuire a la pérennité du matériel.

Symbole «INFORMATION » il indique ou souligne :

Q Des informations contractuelles.
O Des données IMPORTANTES liées a des dispositions générales ou utilisations
spécifiques du matériel.

Cet appareil est soumis a des contréles qualités continus et des essais rigoureux en usine. Il a été
déclaré conforme aux normes internationales et européennes en vigueurs a date.

Votre NETTOYEUR DEBOUCHEUR est garanti 2 ans (Voir conditions page 22).

Il est destiné :

U A un usage PRO limité 3 1h30 d’utilisation intensive MAX / Jour.

O Au_débouchage de canalisations ou gouttiéres de @ 40 8 100 mm MAXI.

Dépasser le temps de travail maximal préconisé aura pour effets :
=> Une usure prématurée du produit.
=>» Un échauffement moteur/pompe pouvant engendrer la casse de I'appareil.

Si vous découvrez que vous avez un besoin supérieur a cette indication, contactez votre
revendeur VIRAX qui vous préconisera le produit adapté a votre travail.

Durant toute utilisation de la machine il est primordial de tenir compte de I'ensemble des
avertissements et des recommandations contenus dans ce manuel.

En effet, un jet d’eau en haute pression, s’il n’est pas utilisé correctement,
peut s’avérer trés dangereux : Il doit étre utilisé par un adulte responsable
ayant pleinement conscience du danger qu’il peut représenter.

La lecture ou le rappel des instructions écrites dans ce manuel est impératif.
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CARACTERISTIQUES NETTOYEUR-DEBOUCHEU

R 293230 (sous réserve d'évolutions techniques)

Alimentation Electrique

TENSION 1.50Hz
PUISSANCE RACCORDEE 3 kw
PROTECTION RESEAU (avec différentiel 30 mA) 10A

CLASSE DE PROTECTION / DEGRE DE PROTECTION 1/ IPX5

Arrivée d'eau
TEMPERATURE MAX D'ALIMENTATION 40° C
DEBIT MINI D'ALIMENTATION 121/min - 7201/h
PRESSION MAX D'ALIMENTATION 7 bar /0,7 MPa

Performance

PRESSION MAXI POMPE

160 bar - 16 MPa

PRESSION DE SERVICE

150 bar - 15 MPa

DEBIT D'EAU MAXI

10 I/min - 600 I/h

FORCE DE REACTION SUR PISTOLET RALLONGE 15N
VALEUR DE VIBRATION MAIN/BRAS (1SO 5349) 2,5m/s?
NIVEAU DE PRESSION ACCOUSTIQUE LpA (EN607045 91 dB(A)
NIVEAU DE PUISSANCE ACCOUSTIQUE LWA
(2000/14/CE) 94 dB(A)
NIVEAU D'INCERTITUDE KpA (2000/14/CE - Anne>\<g 3dB(A)
Groupe Moteur / Pompe
TYPE MOTEUR / CLASSE Asynchrone / Classe F
POSITION Horizontale
VITESSE DE ROTATION 2800 tr/min

TYPE POMPE / ACCOUPLEMENT]

AXIALE / Direct sur disque oblique

CULASSE POMPE / PISTONS|

LAITON / 3 pistons INOX

ARRET AUTOMATIQUE DEPUIS LE PISTOLET

OUI : Par pressostat au By-pass

Détergents

NOMBRE DE RESERVOIRS]

x 2 Indépendants & Amovibles

CAPACITE] 2x151
DEBIT MAX EN BASSE PRESSION 0a0,6/min
Dimensions
LONGUEUR,| 500 mm
LARGEUR 340 mm
HAUTEUR 950 mm
POIDS 25 kg
Dotation Accessoires
ENROULEUR OUl : Poignée rabattable + FREIN

PISTOLETRALLONGE

Entrée: M22 M Tournant - Sortie: Coupleur M22 F

x 1 Rotabuse (Jet rotatif)

FLEXIBLEHP

12m DN 6 / 210 bar / 1 tresse - Coupleur M22 F

LANCES

x 1 Multijets - M22 M

x 1 Rotabuse (Jet rotatif) - M22 M

AUTRE

Déboucheur canalisation 20 m - M22 M - 1/8" F

Buse débouchage : 1/8" 3 rétrojets - Calibre 035

12
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PRINCIPAUX COMPOSANT - Fig. 1 & 2

FIGURE N°1

Rep.

Désignation

Déboucheur Canalisation 20 m

Flexible Haute Presion 12 m

Pistolet rallonge - M22

Poignée enrouleur (rabattable)

Lance ROTABUSE (jet rotatif) - M22

Lance MULTUETS (HP/BP - Jets variables) - M22

Filtre ROBINET EAU (Fin 300 p) - 3/4"

Entrée EAU hydrocureuse - 3/4"

IR IN|[O|LN|HR|IWIN|F

Culasse LAITON pompe haute pression

[y
o

Indicateur de pression

(Y
[N

Bouton DETERGENTS : Réservoirs DROIT / GAUCHE

[y
N

Bouton MARCHE / ARRET hydrocureuse

Rep.

Désignation

13

Support Déboucheur / Cable électrique

14

Espace de rangement LANCES

15

Cable 5 m (HO7) + Prise MONOPHASEE 230 V - EU

16

Plaque signalétique (avec n° de série)

17

Grille de ventilation moteur asynchrone 3 kW

18

Réservoir extractible DROIT: capacité de 1,5 |

19

Réservoir extractible GAUCHE: capacitéde 1,5 |

20

Espace de rangement PISTOLET

13
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MONTAGE -Fig.3a 8

Fig. 3 — Support enroulement cible électrique ou déboucheur.

Fig. 4 — Poignée de I'enrouleur (Mettre le capuchon plastique: Préserve la vis de I'oxydation).

Fig. 5 — Raccordrapide (3/4" F) entrée d’eau nettoyeur-déboucheur.
Filtre principal (50 u) dans le raccord : NE PAS L’OUBLIER / LE PERDRE !

Fig. 6 - Raccord rapide (3/4" F) FEMELLE / Tuyau d’alimentation en eau : Entrée nettoyeur-
déboucheur. Nous vous conseillons d’utilisé une connectique de marque reconnue (plus fiable) et
un raccord muni d’un clapet anti-retour.

Fig. 7 — Raccord rapide (3/4" F) FEMELLE / Tuyau d’alimentation en eau : Entrée ROBINET.

Conformément a la norme EN 1717* s’appliquant aux nettoyeurs haute pression en
aspiration directe : Aucun NHP ne doit étre raccordé au circuit d’eau potable SAUF
si celui-ci est muni d’un dispositif anti-refoulement (dit «BA Valve»).
De plus, la longueur du flexible d’arrivée d’eau doit &tre d’au moins 12 m (@ mini 19,1 mm) afin
d’absorber les éventuels pics de pression du réseau.
* Le non-respect de cette norme n’engage que I'utilisateur, en aucun cas le fabriquant ou son distributeur,
qui ne sont tenus que d’en faire I'avertissement.

Fig. 8 — Ensemble de filtration FINE (300 u) secondaire / Robinet d’alimentation (3/4" ) en eau :
Montage facultatif mais cependant recommandé pour préserver la pompe HP.

PREPARATION - Fig.9a 13
Fig. 9 — Enroulement FLEXIBLE HP sur I’enrouleur (veillez a bien enrouler les spires)

Fig. 10 — FREIN d’enroulement : Manette ROUGE.
Veillez a le déverrouiller avant tout enroulement ou déroulement du flexible HP.
Ne JAMAIS FORCER SUR LA POIGNEE !

Fig. 11 — Montage de la LANCE choisie (A= Multijets / B= ROTABUSE) sur le pistolet.
Fig. 12 — Montage du FLEXIBLE HP sur le pistolet.
Fig. 13 — Montage du DEBOUCHEUR Canalisation sur le pistolet.

Concernant le MONTAGE / DEMONTAGE des accessoires

NE PAS SERRER TROP FORT !
Le coupleur femelle du flexible est muni d’un téton avec un JOINT TORIQUE assurant I’étanchéité,
elle est donc garantie méme avec un faible couple de serrage.

DECHARGER LA PRESSION AVANT TOUT CHANGEMENT !
En pression il est difficile de dévisser le coupleur a la main et cela endommage les joints ...
Pour décharger la pression : Arréter votre appareil et appuyer simplement sur la gachette.

Tous les accessoires sont au couplage universel M22 : Standard du marché HP, vous pourrez
équiper votre appareil d’autres outils, ceci a moindre frais.

14
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SECURITE - Fig. 14 a 19

Fig. 14 — PRIVILEGIER LA RALLONGE FLEXIBLE HP A 'ENROULEUR ELECTRIQUE !
Un enrouleur avec des sections de cables électriques sous-dimensionnées provoque un
échauffement du moteur : D’autant plus si le cable reste enroulé sur le prolongateur !
S’il s’avérait nécessaire d’utiliser un prolongateur, veillez a dérouler
complétement le cdble et a ce que ses caractéristiques soient au moins les suivantes :
# Section des fils mini : 2,5 mm?2.
A Longueur maximale du cable 15 m.
# Fiche de terre OBLIGATOIRE.
# Prise ETANCHE.

Fig. 15 — Ne JAMAIS UTILISER des cables endommagés ou mal raccordés.

Fig. 16 — Avant le démarrage ou la premiére mise en service, vérifier que votre installation
électrique corresponde aux normes de sécurité et que la tension du réseau d’alimentation
corresponde a celle indiquée sur la plaque signalétique de la machine. Votre produit est
protégée contre les risques d’électrocution selon les normes type CLASSE I.

Minimum requis: 215 a 230V / 50 Hz - 20 A - Différentiel de 30mA / 30ms.

Le produit est doté d’'un moteur asynchrone générant un pic d’'ampérage au démarrage : Il
convient que votre installation électrique puisse « absorber » ce pic.

& L'éventuelle adaptation de votre réseau électrique doit étre faite par un spécialiste,
conformément aux derniéres spécifications et normes en vigueurs.

A Nous conseillons de brancher votre nettoyeur a une prise électrique munie
d’un relais de courant de défaut qui coupe I'alimentation dans le cas ou le courant
de fuite a la terre dépasserait 30 mA pendant 30 ms.

Fig. 16 & 17 — L'équipement électrique de la machine est protégé contre les projections d’eau.
Cependant, il est déconseillé d’utiliser la machine sous la pluie ou de diriger le jet vers le NHP

(’eau sous pression s’infiltre plus facilement): Risque d’Electrocution !

Fig. 19 — NE JAMAIS ROULER OU FAIRE PASSER DES OBJETS « LOURDS » SUR LE
FLEXIBLE HP : La tresse interne en métal du flexible HP serait endommagée et il
pourrait se déchirer avec la pression...

RECOMMANDATIONS COMPLEMENTAIRES :

] Ne JAMAIS tirer sur le flexible haute pression ou le cable électrique de la
machine pour déplacer votre nettoyeur.

= Ne JAMAIS utiliser la machine si le flexible haute pression est détérioré.

15
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UTILISATION - Fig. 20 a 25
Fig. 20 — ACTIONNEZ L'INTERRUPTEUR MARCHE (ON) / ARRET (OFF)

Fig. 21 — Avant de démarrer la machine en pression, maintenez la lance fermement ou assurez-
vous que la poignée du pistolet n’est pas actionnée : Le jet haute pression provoque une force
de recul et peut transformer la lance en objet dangereux.

Diriger systématiquement le jet vers le sol au démarrage !

Fig. 22 — Lance MULTUJETS : REGLAGE DE L’ANGLE du jet haute pression.
Serrer = AUGMENTE I'angle (jusqu’a 45°).
Desserrer = DIMINUE I'angle (jusqu’a 0°).

D Les jets LARGES (25 a 45°) recommandés
pour laver les véhicules : + rapides & - « agressifs ».

P Le jet crayon (0°) pour décoller la saleté.

Fig. 23 — Lance MULTIJETS : Passage en BASSE PRESSION pour usage détergent.

Le détergent est aspiré par effet Venturi grace a un injecteur
placé en sortie haute pression:
Le passage et I'usage du détergent n’est possible
qu’EN BASSE PRESSION !

POUSSER la téte de la lance VERS L’AVANT= BASSE PRESSION.

Fig. 24 — Verrouillage gachette du pistolet

Si, pour arréter I'alimentation électrique ou pour toutes autres raisons, vous devez poser le
pistolet alors que I’appareil est sous tension et sous pression, veillez a bloquer la giachette au
moyen du levier ROUGE situé derriére la gachette.

Fig. 25 — RAPPELS DES CONSIGNES DE SECURITES pendant I'usage

Ne pas diriger le jet haute pression vers des étres vivants.
Définir au besoin une aire d’utilisation protégée.

Ne pas diriger le jet haute pression vers une source de courant ou
vers un appareil sous tension électrique (y compris le nettoyeur-déboucheur!).
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UTILISATION DE DETERGENTS- Fig. 26 a 30

Fig. 26 — ACTIONNER LE BOUTON Marche/ Arrét DETERGENT

Fig. 27 — SELECTIONNER LE RESERVOIR (Droit ou Gauche)
Le % est progressif de 0 a 7% : Donné a titre indicatif, il convient de diluer
selon les préconisations inscrites sur la notice du bidon de détergent utilisé.

Fig. 28 & 29 — REMPLISSAGE des réservoirs détergents
Les bidons sont indépendants et facilement extractibles (pour les remplir), translucides et
gradués afin de controler rapidement les niveaux.

Il est rare qu’un détergent pour NHP soit utilisé «pur» :
Toujours le diluer (avec de I'eau) en se conformant aux
indications portées sur le bidon.

Pour un résultat optimal, sélectionner et n’utiliser que le détergent approprié aux travaux ou
résultats souhaités (Dégraissant ; Désinfectant ; Déperlant ; Cire / Wax...)

Sont formellement proscrits en pulvérisation :

=> Les produits ACIDES NON dilués de PH < a 3.
=> Les produits BASIQUES NON dilués de PH > 4 9.
=» Les produits inflammables (Essence ; Pétrole, etc.).

Fig. 30 — RAPPEL SUR LE PASSAGE DU DETERGENT :
Il n’est possible qu’en BASSE PRESSION donc
qu’aveclalance MULTUET (en position BP !).

ACCESSOIRES COMPLEMENTAIRES - Fig. 31 a 35

Fig. 31 & 32 — LANCE ROTABUSE

Cette lance est dédiée au décrassage ou rénovation de surfaces dures et résistantes a I'impact
(Ex. : Sols ou Murs en pierre ; Bétonniere ; Jantes automobile, etc.): Le jet « crayon » (jet
concentré a 0°) en tournanta trés haute vitesse, « casse » et décolle la saleté. L’efficacité d’'une
lance rotabuse est 50 % supérieure a un jet plat de 25°.

Ne convient pas pour nettoyer des surfaces fragiles ou des carrosseries.

Son jet peut générer un décollement de la matiére (Ex. enduits / joints friables) ou des traces
liées a I'impact du jet rotatif (Ex. « cercles » sur les carrosseries vernies).

Toujours démarrer ou utiliser la lance TURBO jet vers le bas.

Démarrer vers le haut revient a « projeter » le crayon céramique sur son siége ce qui risque de le
casser : Le jet ne tournera alors plus

La ROTABUSE est incompatible avec le passage du détergent (jet rotatif en HP).

17
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ACCESSOIRES COMPLEMENTAIRES - Fig. 30 a 34

Fig. 33 2 35 — DEBOUCHEUR CANALISATIONS / GOUTTIERES

Votre nettoyeur-déboucheur est dotée, de série, d'un déboucheur de canalisations ou
gouttiéres d’une longueur utile de 20 m. Une des extrémités est munie d’un raccord M22 M
afin de connecter le déboucheur au coupleur du pistolet rallonge (page 5 fig. 13).

AVlautre extrémité, sur le filet 1/8": BUSE 3 RETROJETS ARRIERE permettant
d’auto-tracter le flexible tout en débouchant et nettoyantla canalisation.

D’autres buses rétrojets sont disponibles en OPTION :
QO Buse 3 rétrojets + 1 FRONTAL: Pour casser les gros bouchons.
O Buse rétrojets ROTATIFS: Pour décaper les parois (ex. tuyau ciment) .

Le diamétre du flexible ainsi que la buse sont étudiés pour une efficacité maximale sur des
tuyaux de DIAMETRES 40 a 100 mm: Au-dela, nous vous conseillons d’utiliser une
Hydrocureuse munie d’un déboucheur avec buse 1/4".

Pour la mise en service:

* Toujours INTRODUIRE le déboucheur sur une LONGUEUR MINI

DE 40 cm AVANT la mise en route: Sinon vous risquez d’étre aspergé
d’eau par les rétrojets !

* MAINTENIR LE FLEXIBLE durant I'utilisation: Le couple débit/pression
fait avancer automatiquementle déboucheur (y compris en « montée »
dans une gouttiere).

ARRET & REMISAGE - Fig. 36 & 37

Fig. 36 — DECHARGER LA PRESSION RESIDUELLE / VIDANGER LA POMPE

Avant le changement des accessoires et pour un arrét de courte durée, il convient de décharger
la pression des accessoires et vidanger la pompe:

* Déconnecter le flexible d’alimentation en eau du produit.

* Mettre en service la machine 30 secondes MAXI : Plus d’eau en sortie de lance.

Fig. 37 — REMISAGE HIVERNAL / PROTECTION CONTRE LE GEL

Votre matériel est trés sensible au gel : Ne jamais exposer le nettoyeur-déboucheura une
température INFERIEURE a 4° C sans I'avoir purgé et protégé du gel.

Pour protéger la pompe du gel, aspirer 5 litre d’ANTIGEL directement en le pompant dans un
seau avec le flexible d’alimentation : Faire fonctionner la machine pendant 30 secondes, le
temps que I'antigel sorte de la lance puis COUPER SANS PURGER le circuit.

TOUJOURS REMISER LE NETTOYEUR-DEBOUCHEUR
DANS UN LOCAL « HORS GEL »

18
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MAINTENANCE - Fig. 38 a 40

Fig. 38 — NETTOYAGE FILTRE PRIMAIRE en entrée pompe NHP

Vérifier régulierement I'état du filtre a eau situé dans le raccord d’entrée rapide de la
pompe: Un simple grain de sable peut générer une panne au niveau des clapets
(symptomes: perte de pression et vibrations sur le flexible HP) voire du By-pass.

Fig. 39 & 40 — Pompe Axiale

Le nettoyeur-déboucheur est doté d’une pompe axiale munie de 3 pistons actionnés par
un systeme de disque oblique : Une flasque contient I’huile permettant la lubrification des
pieces en mouvement par simple barbotage (pas de perte a contrario d’une automobile ! ).

Le niveau d’huile réglé en usine ne nécessite pas de vidanges répétées.

L’huile, dans le temps, perdant ses qualités lubrifiantes et se chargeant en microparticules
de métal (générées par le frottement des piéces), il conviendra de la faire remplacer apreés
2 ans voire 1,5 an si vous utilisez votre nettoyeur de maniére intensive (+ de 100 h /an).

TABLEAU DES MAINTENANCES PRECONISEES

2 ANNEES DE GARANTIE 3 éme 4 éme
OPERATIONS REQUISES AN1-0u150h } AN2-0ou250h | ANNEE ANNEE

Contréle fonctions NHP : Pression / Débit / TOTAL STOP X X X X

Vérification / Nettoyage FILTRE entrée d'eau

Contréle intégrité du FLEXIBLE HP & du PISTOLET (pas de fuites)

Contrdle des LANCES / DEBOUCHEUR Canalisations

X
X
X
X

X[ X [X|X

Controle intégrité Cable électrique & Prise

CONTROLES A
EFFECTUER

Contréle KIT VENTURI au By-pass

XX [X|X|X|X
XX [X | XXX

Contréle COMMANDE & TUYAUX DETERGENTS

Contrdles PISTONS / JOINTS EAU / JOINTS HUILE X

Changement Flexible HP & Déboucheur canalisation au besoin

Changement Joints TORIQUES : Flexibles & Pistolet X

Changement Pistolet HP au besoin

Changement LANCES (MULTIJETS et/ou TURBO) au besoin

Changement FILTRE ENTREE EAU au besoin X

XX [X[|X|X|X

Changement TUYAUX DETERGENTS & CREPINE

x

Changement Kit clapets (HP / BP )+ Kit By-pass

x

Changement Huile POMPE

CHANGEMENTS A
EFFECTUER

Changement JOINTS EAU / JOINTS HUILE X

Changement PISTONS & leurs RESSORTS de rappel X

Toutes INTERVENTIONS SUR LES COMPOSANTS INTERNES, effectuées par un personnel
autre qu’autorisé, entrainera I’annulation de la garantie contractuelle.
Le DEFAUT DE MAINTENANCE peut entrainer I’annulation de la garantie.
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CONDITIONS DE GARANTIE

Le nettoyeur-déboucheur 293230 VIRAX, bénéficie d’une garantie de 24 mois contre

tout vice ou défaut de fabrication : Elle prend effet 3 date d’achat, |a facture ou le ticket
de caisse faisant foi.

Les accessoires sont exclus de la garantie : Sauf vice ou défaut de fabrication.

La garantie ne couvre pas :

= Les dommages accidentels causés a des tiers.

= 'usure normale des composants.

= Les pannes consécutives a I'usage d’une eau impropre ou non filtrée.

= Les dommages causés par le gel.

= Les négligences ou mauvais usages.

= En tous cas, les dommages consécutifs a un fonctionnement ou a un emploi anormal.

La garantie sera caduque en cas :

= De non respect des avertissements indiqués dans ce manuel et spécifiquement EN CAS DE
CARENCE DANS LA MAINTENANCE (voir page précédente).

= D’usage d’accessoires non d’origine ou non recommandées.

= De réparations ou manipulations effectuées par des tiers non autorisés, sur les organes
internes du produit (Pompe; Moteur; Boitier électrique).

La garantie ne prévoit pas :
= Le nettoyage des organes de fonctionnement.
= La maintenance et I’entretien courantlié a I'usure du NHP (voir page précédente).

En cas de retour sous garantie en nos ateliers (acceptation préalable), il sera demandé:

O Un justificatif d’achat de 'appareil (facture).

O Que I'appareil soit retourné complet (Avec tous les accessoires livrés d’origine, méme s’ils
sont détériorés).

Les accessoires fournis d’origine (Pistolet ; Flexible haute pression ; Lances), qui ne seront pas
retournés (méme détériorés), avec I'appareil sous garantie, NE SERONT PAS REMPLACES.

La constatation d’un dommage n’entraine pas systématiquement le remplacement de |'appareil
ni le prolongement de sa garantie.

En cas de refus de garantie, la décision sera motivée et explicitement étayée par un rapport
d’expertise effectué par un professionnel : Les réparations feront alors I'objet d’un devis. En cas
de contestation de cette décision, le propriétaire de I'appareil a la possibilité de faire effectuer
une contre-expertise a ses frais.
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RECYCLAGE

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d’équipements
électriques et électroniques (DEEE), et sa transposition dans la législation nationale, les appareils
électriques hors d’usages (donc les nettoyeurs haute pression), doivent étre collectés a part et
étre soumis a un recyclage respectueux de I’environnement.

Leurs emballages ou accessoires doivent pouvoir suivre également une voie de recyclage
appropriée.

NE PAS JETER LES APPAREILS ELECTRIQUES
DANS LES ORDURES MENAGERES.

Récupération des matiéres premiéres plutét qu’élimination des déchets.

Le produit VIRAX est conforme a la directive européenne RoHS (2002/95/CE) .
ANOMALIE DE FONCTIONNEMENT / CAUSES / REMEDES

SYMPTOMES CAUSES PROBABLES REMEDES ENVISAGEABLES
Probléme d'arrivée d'eau \Vérifier I'alimentation en eau.
Filtre en entrée pompe ou au
robinet bouché

Lance MULTIJETS en position

Je n'ai pas d'eau en sortie de lance Nettoyerle / les filtres.
et/ ouje n'ai pas d'eau en sortie

accessoires

Tirer la téte vers vous: Position HP,

BASSE PRESSION

Fuite au niveau des accessoires _|[Vérifier toutes les connexions.

. . Clc.wpets bloq‘ues p Contacterle SAV Virax

Pompe bruyante : Vibrationsau Jointsd'eau interne usés

flexible. Filtre en entrée pompe bouché |Nettoyerle / lesfiltres.

Fuite au niveau des accessoires [Vérifier toutes les connexions.
Appareil ne s’arréte pas Microswitch de I'arrét
automatiquementlorsqueje |automatique déréglé ou Contacterle SAV Virax

relache la gachette du pistolet. lendommagé.

[Tourner le bouton: Sélection
Boutonde commandesur "0"

détergent.
Pas de sortie de détergent. Filtre détergen}‘/lnjecteur/ Vérifier& Ringer le circuita I'eau
Tuyauxbouchés claire.
Réservoir VIDE Vlerlflerhle niveau du/des
réservoirs.

Fuite d'eau sous mon appareil : A Joints usées ou endommagés

Contacter le SAV Virax

la culasse. Culasse déformée par le GEL
Utilisation prolongateur NON-  |Brancher directement a la prise de
Mon appareil s'arréte CONFORME - courant.
Surchauffe moteur: Mise en Laisser refroidir 5 minutes et

inopinément ou apres une période

d'utilisation INTENSIVE securite redémarer.

Probleme sur votre alimentation |Vérifierla prise et/oule
électrigue disjoncteur.

Le moteur "grogne” et ne démarre Probléme de tension réseau Vérifiersi >a 215 V.
Probléme ROTOR/STATOR .

pas moteur Contacterle SAV Virax
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INTRODUCTION

Congratulations, you have just acquired the VIRAX HP PRO CLEANER-UNCLOGGER: In order to
give you complete satisfaction, this product has been specially designed to meet all your needs
in unclogging pipes and high pressure cleaning.

In order to benefit from the full capacity of this product over a long period, we advise you to
read this user's manual carefully before the first use and to store it for future reference.

2 symbols will guide you in order for you to easily identify the essential points that need to be
remembered :

"DANGER" Symbol must be read, it indicates or emphasizes:

Q Problems or unsafe uses which can result in serious injury.

Q Problems or uses which can result in damage to the product.

"INFORMATION" Symbol, it indicates or highlights:

QO Contractual information.
O IMPORTANT information pertaining to the general terms and conditions or to
specific uses of the product.

This device has undergone continuous quality control and rigourous testing at the factory. It has
been declared to be in conformity with the current international and European standards.

Your CLEANER-UNCLOGGER comes with a 2-year guarantee

It is meant to be used:

U For a professional usage of up to a maximum of 1 hour and 30 minutes of
intensive use per day.

U For unclogging pipes or drainpipes of a diameter between 40mm and 100 mm

maximum.

Exceeding the recommended time of use will result in:
=> A premature wear of the product.
=>» Overheating of the engine / pump which could result in the breaking of the device.

Should your needs exceed these indications, please contact your VIRAX dealer who will
recommend the product suiting your workload.

Whenever the machine is being used, it is essential to obey all the warnings and

recommendations found in this manual.

Indeed, an inadequately used high pressure water jet can turn out to be very
dangerous: it must be used only by a responsible adult fully aware of the
potential risks involved.

The instructions contained in this manual must be read or reminded.
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FEATURES OF THE CLEANER-UNCLOGGER 293230 (subject to technical evolutions)

Power Supply
VOLTAGE 1.50Hz
CONNECTED LOAD 3kw
NETWORKPROTECTION (with 30 mA differential) 10A
PROTECTION RATING / DEGREE OF PROTECTION 1/ IPX5
Water inlet
MAXIMUM TEMPERATURE OF WATER SUPPLY 40 C
MINIMUM SUPPLY FLOW 121/min - 720 I/hr
MAXIMUM PRESSURE OF SUPPLY 7 bar /0.7 MPa

Performance

MAXIMUM PUMP PRESSURE

160 bar - 16 MPa

WORKING PRESSURE

150 bar - 15 MPa

MAXIMUM WATER FLOW

10 I/min - 600 |/hr

REACTING FORCE ON GUN EXTENSION 15N
VIBRATION VALUE ON HAND / ARM (1SO 5349) 2,5 m/s?
ACOUSTIC PRESSURE LEVEL LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
ACOUSTIC POWER LEVEL LWA (2000/14/CE) 94 dB(A)
UNCERTAINTY LEVEL KpA (2000/14/CE - Annex V) 3dB(A)

Motor unit / Pump

MOTORTYPE / CLASS Asynchronous / Class F
POSITION Horizontal
ROTATION SPEED 2800 RPM

PUMP TYPE / COUPLING

AXIAL / Direct on oblique disk

PUMP CYLINDERHEAD / PISTONS|

BRASS / 3 STAINLESS STEEL pistons

AUTOMATICSTOP FROM THE GUN

YES: By pressure switch at the By-pass

Detergents
NUMBER OF TANKS| x 2 Independent & Removable
CAPACITY]| 2x1.51
MAXIMUM FLOW AT LOW PRESSURE 0to 0.6 |/min
Dimensions
LENGTH 500 mm
WIDTH 340 mm
HEIGHT| 950 mm
WEIGHT]| 25 kg
[Accessories Included
HOSE REEL| YES: Retractable handle + BRAKE
EXTENSION GUN|Entry: M22 M Rotating - Exit: Coupling device M22 F

x 1 Rotary Nozzle (Rotating water jet)

12 m DN 6 / 210 bar / Single braided - Coupling

HP HOSE device M22 F
LANCES] x 1 Multijet - M22 M
X 1 Rotary Nozzle (Rotating water jet) - M22 M
OTHERS 20 m pipe unclogger - M22 M - 1/8" F

Pipe unclogging nozzle: 1/8" 3 back-jets - Caliber
035
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MAIN COMPONENTS - Fig. 1 & 2

FIGURE N°1

Rep.

Item

Pipe Unclogger 20 m

Hih Pressure Hose 12 m

Extension Gun - M22

Reel Handle (retractable)

ROTARY NOZZLE Lance (rotating water jet) - M22

MULTUET Lance (HP/LP - variable Jets) - M22

WATER FAUCET Filter (Fine 300 p) - 3/4"

WATER inlet high pressure cleaner - 3/4"

OIIN ||| |[WIN|E

High pressure pump BRASS cylinder head

=
o

Pressure gauge

(Y
=

DETERGENTS switch: RIGHT / LEFT tanks

[y
N

ON / OFF switch high pressure cleaner

Rep.

Item

13

Unclogger / Electric cable Holder

14

Storage space for LANCES

15

5 m Cable (HO7) + Single Phase 230 V Plug-in
connector- EU

16

Data plate (with serial number)

17

3 kW asynchronous motor air vent

18

RIGHT removable tank: 1.5 | capacity

19

LEFT removable tank: 1.5 | capacity

20

Storage space for GUN
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ASSEMBLY - Fig. 3to 8

Fig. 3 — Reel holder for electric cable or unclogger.

Fig. 4 — Reel handle (Apply the plastic cap: avoids oxidation of the screw).

Fig. 5 — Quick coupling (3/4" F) water inlet cleaner-unclogger.
Main filter (50 u) inside the coupling: DO NOT FORGET OR LOSE IT!

Fig. 6 - Quick coupling (3/4" F) FEMALE / Water supply hose: Inlet cleaner-unclogger. It is
recommended that a well known brand connection device be used (more reliable) and a coupling
fitted with a non return valve.
Fig. 7 - Quick coupling (3/4" F) FEMALE / Water supply hose: FAUCET inlet.
In accordance with the EN1717* standard relating to direct suction high pressure
cleaners: No High pressure cleaner can be connected to the drinking water supply
EXCEPT if it is equipped with an anti-backflow device (so called "BA Valve").
Additionally, the length of the water supply hose must be of at least 12 m (minimum @ 19.1 mm)
in order to regulate possible pressure peaks in the network.
* Failure to comply with this standard is the sole responsibility of the user; in no way can the manufacturer or
distributor, whose sole responsibility is to issue the warning ,be held responsible for failure to comply.
Fig. 8 — Secondary FINE (300 ) filtration system / Water supply faucet (3/4" ) : Use is optional
but recommended to protect the high pressure pump.

PREPARATION - Fig. 9to 13
Fig. 9 — Winding of the HP hose on the reel (be sure to wind the coils well)

Fig. 10 — Reel BRAKE: RED lever.
Be sure to unblock it before winding or unwinding the HP hose.
Do NOT FORCE THE HANDLE!

Fig. 11 — Fitting the selected LANCE (A= Multijet / B= ROTARY NOZZLE) on the gun.
Fig. 12 — Fitting the HP hose on the gun.
Fig. 13 — Fitting the Pipe UNCLOGGER on the gun.

About the ASSEMBLY / DISASSEMBLY of the accessories

DO NOT TIGHTEN TOO MUCH!
The female coupling of the hose is fitted with a spigot which has an o-ring to ensure
watertightness, the latter is hence garanteed even with low tightening torque.

DISCHARGE PRESSURE BEFORE GOING ABOUT ANY CHANGE OF ACCESSORY'!
Under pressure, it is difficult to untighten the coupling by hand and this results in damage to the
seals...
To discharge pressure: Turn the device off and simply press the trigger.

All the accessories have a universal M22 coupling: As this is the norm on the HP market, you will
be able to fit your device with additional tools, keeping costs to a minimum
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SAFETY - Fig. 14 to 19

Fig. 14 — PREFER USE OF THE HP CLEANER'S FLEXIBLE EXTENSION CORD TO AN
EXTENSION CORD REEL!
An extension cord reel with under-dimensioned electrical cable sections results in overheating of
the motor: All the more if the cable is left coiled on the reel!
Should it be necessary to use an extension cord, be sure to unwind the cable
completely and that the latter's features are at least as follows:
A Minimum cross section of the wires: 2.5 mm?.
A Maximum length of the cable: 15 m.
# Earthing pin OBLIGATORY.
# WATERPROOF socket.

Fig. 15 — NEVER USE damaged or badly connected cables.

Fig. 16 — Before starting up or before the first use, check that your electrical wiring complies
with safety standards and that the voltage of the electrical supply network is the same as the
one specified on the data plate of the device. Your productis protected against electric shock in
compliance with the standards of CLASS I.

Minimum requirements: 215 to 230V / 50 Hz - 20 A - Differential of 30mA
/ 30ms.

The product is equipped with an asynchronous motor which generates an
amperage peak at start-up: It is hence necessary that your electrical wiring is able
to "absorb" this peak.

A Should your electrical network need to be adapted, have it done by a specialist, in
compliance with the latest specifications and standards.

A Itis recommended that the electric supply to the cleaner should include a residual current
device that will interrupt the supply if the leakage current to earth exceeds 30mA for 30ms.

Fig. 16 & 17 — The electrical equipment of the device is protected from water
sprays. It is however not recommended to use the device in the rain or to direct the water jet
towards the HP cleaner (water under pressure penetrates more easily):

Risk of electric shock!

Fig. 19 — NEVER ROLL OVER OR GO OVER THE HP HOSE WITH "HEAVY" OBJECTS:
The internal metal braiding of the HP hose would be damaged and could break
due to the pressure...

FURTHER RECOMMENDATIONS :

] NEVER pull on the electric cable of the device or its HP hose to move the
device.

= Never use the device if the high pressure hose is damaged.
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USE - Fig. 20 to 25
Fig. 20 — ACTIVATE THE ON / OFF SWITCH

Fig. 21 — Before putting the device under pressure, hold the lance firmly or make sure that the
handle of the gun is not activated: The high pressure jet generates recoil and can turn the lance
into a dangerous object.

Always direct the jet towards the ground when starting up!

Fig. 22 — MULTUET Lance: ADJUSTMENT OF THE ANGLE of the high pressure jet.
Tightening = INCREASES the angle (up to 45 ).

Untightening = DECREASES the angle (down to 0 ).

» WIDE jets (25 to 45 ) are recommended
to clean vehicles: quicker & - "aggressive".

P The pen jet (O ) to remove dirt.

Fig. 23 — MULTUET lance: Switch to LOW PRESSURE for use of detergent.

The detergent is sucked in by Venturi effect by means of an injector
placed at the high pressure outlet:
The release and use of the detergent is only possible
at LOW PRESSURE!

PUSH the lance head FORWARD= LOW PRESSURE.

Fig. 24 — Locking of the gun trigger

If, to shut down the electric supply or for whatever other reason, you have to put the gun down
while the equipment is switched on and under pressure, make sure that the trigger of the gun
is locked by means of the RED lever placed behing the trigger.

Fig. 25 — REMINDER OF SAFETY INSTRUCTIONS during use

Do not direct the jet towards living beings.
If necessary, mark off a protected area of use.

Do not direct the high pressure jet towards a power supply or an
electrical device which is switched on (including the cleaner-unclogger!).
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USE OF DETERGENTS- Fig. 26 to 30

Fig. 26 — ACTIVATE THE ON/ OFF DETERGENT SWITCH

Fig. 27 — SELECT THE TANK (Right or Left)
The percentage is progressive from 0 to 7%: Given by way of example only, it is
advised to dilute according to the information written on the packaging of the
detergent.

Fig. 28 & 29 — FILLING UP of the detergent tanks
The tanks are independent and can be easily removed (to fill them up). They are translucent and
graduated to facilitate the reading of the levels.

A detergent for HP cleaners is rarely used "pure":
It must always be diluted (with water) according to the
information given on the flask.

For best results, only select and use the detergent suitable for the purpose or the expected
results (Degreasing; Disinfectant; Water repellent; Wax...)

The following products are strictly forbidden for spraying:
=>» UNDILUTED ACIDS of aPH<3.

= UNDILUTED BASIC PRODUCTS ofaPH >9.
=>» Inflammable products (Gasoline; Petrol, etc.).

Fig. 30 — REMINDER ON THE RELEASE OF THE DETERGENT:
Itis only possible at LOW PRESSURE hence
only with the MULTUET lance
(in low pressure position!).

ADDITIONAL ACCESSORIES —Fig. 31 to 35
Fig. 31 & 32 — ROTARY NOZZLE LANCE

This lance is dedicated to the thorough cleaning or renovation of hard and impact resistant
surfaces (Ex: Stone floors or walls; Cement mixer; Car wheel rims, etc.): The "pen" jet
(concentrated 0 jet), by spinning at very high speed, "breaks" and removes dirt. The efficiency
of a rotary nozzle is 50% higher than a flat 25 jet.

It is not suitable for cleaning fragile surfaces or car bodies.

Its jet could result in removing some material (Ex: coating / flaky joins) or in marks left by the
impact of the rotating jet (Ex: "circles" on varnished car bodies).

Always start or use the TURBO jet lance pointed downwards.

Starting in an upwards pointing position would mean that the ceramic pen is "thrust" against its
base and this could break it: The jet will hence not rotate any longer

The ROTARY NOZZLE is incompatible with the release of detergent (rotatingjet in

HP).
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ADDITIONAL ACCESSORIES - Fig. 30 to 34

Fig. 33 to 35 — PIPE AND DRAINPIPE UNCLOGGER

Your cleaner-uncloggeris factory equipped with a pipe or drainpipe unclogger of a length of 20
m. One of its ends is fitted with a M22 M coupling enabling the connection of the
unclogger to the coupling of the extension gun (page 5 fig. 13).

At the other end, on the 1/8" thread: NOZZLE WITH 3 BACK-JETS enabling
to pull the hose forward while unclogging and cleaning the pipe.

Other optional back-jet nozzles are also available :

O Nozzle with 3 back-jets +1 FRONTAL jet: To break up large blockages.

O ROTARY back-jet nozzles: To thorougly clean or remove coating from surfaces
(ex. cement pipes).

The diameter of the hose and of the nozzle have been designed for a maximum efficiency on
pipes with a diameter ranging from 40 to 100 mm: For greater diameters, we recommend
that you use a high pressure cleaner equipped with an unclogger with a 1/4" nozzle.

For starting up:

* Always INSERT the unclogger AT LEAST 40 cm BEFORE starting up:
Otherwise you could be splashed by water from the back-jets!

* HOLD THE HOSE during use: The joint action of flow and pressure
automatically moves the unclogger forward (even "upwards" in a drainpipe)

STOP & STORAGE - Fig. 36 & 37

Fig. 36 — DISCHARGING RESIDUAL PRESSURE / DRAINING THE PUMP

Before any accessory change and for a short period stop, it is necessary to discharge the
pressure from the accessories and to drain the pump:

* Disconnect the water supply hose from the product.

* Switch the device on for a maximum of 30 seconds: No water at the lance outlet.

Fig. 37 — WINTER STORAGE / PROTECTION AGAINST FREEZING

Your device is very sensitive to freezing: Never expose your cleaner-unclogger to
temperatures lower than 4 C without having drained it and protected it from freezing.

To protect the pump from freezing, suck in 5 liters of ANTIFREEZE directly by pumping it
from a pail by means of the water supply hose: Activate the device for 30 seconds, which is the
necessary time for the antifreeze to come out of the lance then switch off without

draining the system.
ALWAYS STORE THE CLEANER-UNCLOGGER

IN A "NON FREEZE" ROOM
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MAINTENANCE - Fig. 38 to 40

Fig. 38 — CLEANING OF THE PRIMARY FILTER at the inlet of the HP cleaner

Check on a regular basis the state of the water filter placed in the quick coupling of the
pump inlet: A simple sand grain can result in valve breakdown (symptoms: pressure loss and
vibrationin the HP hose) or By-pass breakdown.

Fig. 39 & 40 — Axial Pump

The cleaner-unclogger is equipped with an axial pump whose 3 pistons are activated by an
oblique disk system: A flask contains the oil which enables the lubrication of the moving parts
by splash lubrication (no loss, contrary to an automobile!).

The factory set oil level does not need to be changed often.

The oil, in time, will lose its lubricating power and be saturated with small metal particles
(created by the friction of the parts), and it will be necessary to have it changed after 2 years, or
1 and a half years if you make intensive use of your cleaner (over 100 hrs /year).

CHART OF RECOMMENDED MAINTENANCE

2 YEAR GUARANTEE PERIOD 3rd 4th
NECESSARY OPERATIONS TO BE CARRIED OUT | YEAR10r150 hrs i YEAR20r250hrs| YEAR YEAR
Check of HP Cleaner functions: Pressure / Flow / TOTAL STOP X X X X

Check / Cleaning water inlet FILTER

Checking of the integrity of the HP HOSE & of the GUN (no leaks)

Check of the LANCES / Pipe UNCLOGGER

X
X
X
X

ouT
X | X[ XX

Check of the integrity of the electric Cable & Plug

Check of the VENTURI KIT at the By-pass

XXX X [>|>x
XXX X ([>|>x

Check of the CONTROLS & DETERGENT HOSES

CHECKS TO B CARRIED

Check of the PISTONS / WATER SEALS / OIL SEALS X

Replacement of the HP Hose & of the Pipe unclogger if necessary

Replacement of the O-rings: Hoses & Gun X

Replacement of HP Gun if necessary

Replacement of LANCES (MULTUET and/or TURBO) if necessary

Replacement of WATER INLET FILTER if necessary X

XXX [>[>|>x

Replacement of DETERGENT HOSES & STRAINER

x

Replacement of valve kits (HP/LP) + By-pass kit

x

Replacement of PUMP Oil

REPLACEMENTS TO BE
CARRIED OUT

Replacement of WATER SEALS / OIL SEALS X

Replacement of PISTONS & their return SPRINGS X

Any MAINTENANCE OPERATION ON INTERNAL PART, carried out by unauthorized
personnel, will void the quarantee.

FAILURE TO CARRY OUT MAINTENANCE can also void the quarantee.
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GUARANTEE TERMS AND CONDITIONS

The VIRAX 293230 cleaner-unclogger, comes with a 24-month guarantee on defects in

workmanship: It starts on the date of purchase, proof of which is given by the invoice or the
receipt.

The accessories do not come with a guarantee: Except for defects in workmanship.

The guarantee does not cover:

= Accidental damage caused to third persons.

= The normal wear of the components.

= Repetitive breakdowns due to dirty or unfiltered water.

= Damage caused by freezing.

= Improper use or carelessness.

= In any case, damage resulting from unusual use or running of the product.

The guarantee will be void in the following cases:

= Failure to obey the warnings given in the present manual and especially IN THE CASE OF
LACK OF MAINTENANCE (see preceeding page).

= Use of non-recommended or of non-original accessories.

= Repairs or handling on the internal parts of the product carried out by unauthorized third
persons (Pump; Motor; Electrical system).

The guarantee does not include:
= The cleaning of the operating components.
= The maintenance and care linked to the wear of the HP cleaner (see preceeding page).

In case of returning a guaranteed product to our workshops (with our prior permission), the
following will be asked:

0 A proof of purchase of the device (invoice).

QO That the device be returned complete (With all the accessories it originally came with, even if
they are damaged).

The accessories included (Gun; High pressure hose; Lances), which are not returned (even
damaged) with the guaranteed device WILL NOT BE REPLACED.

Noting the existence of damage does not automatically lead to the replacement of the device or
to the extension of its guarantee.

In case of refusal to take a damage under guarantee, the decision will be explained and backed
by an expert report carried out by a professional. The repairs will then be subject to an estimate.
Should this decision be contested, the owner of the device has the right to have a second
appraisal carried out and will bear the costs of the latter.
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RECYCLING

In accordance with the European Directive 2002/96/CE relating to waste electrical and electronic
equipment (WEEE), and its transposition into national legislation, out of order electrical
appliances (including high pressure cleaners), must be collected separately and submitted to
recycling which respects the environment.

Their packaging or accessories must also be subjected to a suitable recycling process.

DO NOT DISCARD ELECTRICAL APPLIANCES WITH HOUSEHOLD WASTE.
Recycling of raw material rather than waste disposal.

The VIRAX product complies with the RoHS European directive (2002/95/CE) .
MALFUNCTION / CAUSES / SOLUTIONS

SYMPTOMS PROBABLE CAUSES POSSIBLE SOLUTIONS
Problem with water supply Check water supply
There is no water at the lance outlet and / or no |Pump inlet ilter or faucet clogged Clean the filters)
water at the accessory outlet MULTIJET lance on LOW PRESSURE Pull the head towards you: HP position.
Leak on an accessory Check all connections
Valves blocked

Contact VIRAX after sales service

Internal water seals worn

Pump is noisy: Hose vibration. -
Pump inlet filter clogged Clean the filters)

Leak on an accessory Check all connections

The device does not switch off automatically {Automatic stop microswitch damaged or not

) , Contact VIRAX after sales service
when | release the trigger of the gun,  (working properly.

Switch on 0" Change switch position: detergent selection,
Detergent is not released. Detergent filter / injector / pipes clogged Check & rinse the system with water,
Tank EMPTY Check level of the tank(s).

Water leak under the appliance: At the cylinder |Worn or damaged seals Cotact VIRAN fter sles svce

head. Cylinder head bent out of shape due to freezing
Use of a NON COMPLIANT extension Plug directly into the power outlet,
Motor overheating: Thermal cut out tripped  |Allow the device to cool for 5 minutes and restart,

The device stops unexpectedly or after

INTENSIVE use
Problems with the electric supply Check the power outlet and / or the circuit breaker,
Problem with network volt ifitis > :
The motor “groans’ bt doesno st roblem with network voltage Check if itis >to 215V ‘
Problem with motor ROTOR/STATOR Contact VIRAX after sales service
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INTRODUZIONE

Congratulazioni, avete appena acquistato il PULITORE-STURALAVANDINIHP PRO VIRAX:
impegnato a soddisfarvi appieno, questo prodotto e stato sviluppato in particolare per
rispondere a tutte le vostre necessita di sturamento di condotte e pulizia ad alta pressione.

Per poter fruire appieno della capacita di questo prodotto in termini di durata, vi consigliamo di
leggere attentamente il presente manuale prima del primo utilizzo avant la toute premiére poi
conservatelo con cura.

2 simboli vi guideranno per identificare rapidamente i punti essenziali da memorizzare:

Simbolo “PERICOLQO” da leggere tassativamente, indica o sottolinea:
o Problemi o usi pericolosi che possono provocare lesioni gravi agli esseriviventi.
o Problemi o usi che possono nuocere alla perennita del materiale.

Simbolo “INFORMAZIONE” indica o sottolinea:

o Informazioni contrattuali.

o Dati IMPORTANTI relativi a disposizioni generali o utilizzi specifici del
materiale.

Questo dispositivo & sottoposto a continui controlli di qualita e test rigorosiin fabbrica, ed e
stato dichiarato confrome alle norme internazionalied europee in vigore ad oggi.

IL PULITORE STURALAVANDINI e garantito 2 anni

E destinato:

1 Ad un uso PRO limitato a 1h30 di utlizzo intensivo MAX / giorno.
O Al momento dello sturamento delle condotte o canali di scolo da @ 40 a 100
mm MAX.

Il superamento dei tempi di lavoro raccomandatiavra i seguenti effetti:

=» Usura prematura del prodotto.
=>» Riscaldamento motore/pompa che puo provocare la rottura del dispositivo.

Se rilevate di avere necessita superiori a questa indicazione, contattate il vostro rivenditore
VIRAX che consiglierail prodotto adatto al vostro lavoro.

Durante qualsiasi utilizzo della macchina & fondamentale tenere in considerazione gli
avvertimenti e raccomandazioni contenuti in questo manuale.

In effetti, un getto d’acqua ad alta pressione, se non usato correttamente, si
puo rivelare molto pericoloso: deve essere utilizzato da un adulto responsabile
con piena coscienza del perricolo che puo rappresentare.

La lettura o il promemoria delle istruzioni scritte in questo manuale é tassativa.
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CARATTERISTICHE PULITORE-STURALAVA

NDINI 293230 (salvo sviluppi tecnici)

Alimentazione elettrica

TENSIONE| 1~50 Hz
POTENZA COLLEGATA| 3 kW
PROTEZIONE RETE (con differenziale 30 mA) 10A

CLASSE DI PROTEZIONE / GRADO DI PROTEZIONE 1/ IPX5

Arrivo dell’acqua
TEMPERATURA MAX DI ALIMENTAZIONE| 40°C
MINI FLUSSO DI ALIMENTAZIONE| 12 1/min - 7201/h
PRESSIONE MAX DI ALIMENTAZIONE 7 bar / 0,7 MPa

Prestazione

PRESSIONE MAX POMPA

160 bar - 16 MPa

PRESSIONE DI SERVIZIO|

150 bar - 15 MPa

FLUSSO D’ACQUA MAX|

10 I/min - 600 I/h

FORZA DI REAZIONE SULLA PISTOLA PROLUNGATA 15N
VALORE VIBRAZIONE MAIN/BRACCIO (1SO 5349) 2,5m/s?
LIVELLO DI PRESSIONE ACUSTICA LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
LIVELLO DI POTENZA ACUSTICA LWA (2000/14/CE) 94 dB(A)
LIVELLO DI INCERTEZZA KpA (2000/14/CE - Allegato V) 3dB(A)

Gruppo motore / Pompa

TIPO MOTORE / CLASSE

Asincrono / Classe F

POSIZIONE]

Orizzontale

VELOCITADI ROTAZIONE

2800 gir/min

TIPOPOMPA / ACCOPPIAMENTO

ASSIALE / Diretto su disco obliquo

TESTATAPOMPA / PISTONI

OTTONE / 3 pistoni INOX

ARRESTOAUTOMATICO A PARTIRE DALLA PISTOLA|

Si: Tramite il pressostato nel By-pass

Detergenti

NUMERO DI SERBATOI

x 2 Indipendenti e Amovibili

CAPACITA

2x151

FLUSSO MASSIMO IN BASSA PRESSIONE

da0a0,6!/min

Dimensioni
LUNGHEZZA 500 mm
LARGHEZZA 340 mm
ALTEZZA 950 mm
PESQO 25 kg

Dotazione accessori

AVVOLGITORE|

Si: Maniglia reclinabile + FRENO

PISTOLAALLUNGATA

Entrata: M22 M Girevole - Uscita: Accoppiatore M22 F

x 1 Ruotaconduttura (Getto rotante)

FLESSIBILE HP|

12 m DN 6 / 210 bar / 1 treccia - Accoppiatore M22 F

IDRANTI x 1 Multigetto - M22 M
x 1 Ruota bocchetta (getto rotante) - M22 M
ALTRO Sturatore condotta20 m - M22 M - 1/8" F

Bocchetta sturamento: 1/8" 3 retro getti - Calibro 035
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PRINCIPALI COMPONENTI - Fig. 1 & 2

FIGURAN.1

Rep.

Definizione

Sturatore condotta 20 m

Flessibile alta pressione12 m

Pistola allungata — M22

Maniglia avvolgitore (ribaltabile)

Idrante RUOTA BOCCHETTA (getto rotante) — M22

Idrante MULTIGETTI (HP/BP — Getti variabili) — M22

Filtro RUBINETTO ACQUA (Fine 300 p) — 3/4"

Ingresso ACQUA idropulitrice - 3/4"

©O© (0| N | (U | & | W | N |P

Testa OTTONE pompa alta pressione

=
o

Indicatore di pressione

=
[

Tasto DETERGENTI: Serbatoio DESTRO / SINISTRO

=
N

Tasto AVVIO / ARRESTO idropulitrice

Rep. Definizione
13 | Supportosturatore / Cavo elettrico
14 | Spaziodisposizione IDRANTI
15 |Cavo5 m (HO7) + Presa MONOFASICA 230 V - EU
16 | Piastrasegnaletica (con n. di serie)
17 | Griglia di ventilazione motore asincrono 3 kW
18 | Serbatoio estraibile DESTRO capacita 1,5 |
19 | Serbatoio estraibile SINISTRO capacital,5 |
20 |Spaziodisposizione PISTOLA
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MONTAGGIO - Fig.da3a8

Fig. 3 — Supporto avvolgimento cavo elettrico o sturatore
Fig. 4 — Maniglia dell’avvolgitore (mettere il tappo di plastica: preserva I'ossidazione della vite).
Fig. 5 — Raccordorapido (3/4" F) ingresso acqua pulitore-sturatore.

Filtro principale (50 u) nel raccordo: NON DIMENTICARLO / NON PERDERLO!

Fig. 6 — Raccordorapido (3/4" F) FEMMINA / Tubatura di alimentazione in acqua: ingresso
pulitore-sturatore. Consigliamo di utilizzare un raccordatore di marca nota (piu affidabile) e un
raccordo di una valvola anti ritorno.
Fig. 7 — Raccordo rapido (3/4" F) FEMMINA / Tubatura di alimentazione in acqua: ingresso
RUBINETTO.
Conformemente alla norma EN 1717* che si applica ai pulitori alta pressione in
aspirazione diretta: nessun pulitore ad alta pressione deve essere collegato al circuito
di acqua potabile TRANNE se questo e dotato di un dispositivo anti ritorno (detto “BA
Valve”).
Inoltre la lunghezza del flessibile d’entra dell’acqua deve essere almeno 12 m (@ min 19,1 mm)
per assorbire gli eventuali picchi pressione della rete.
*/l mancato rispetto di questa norma vincola solo I'utilizzatore, in nessun caso il fabbricante, o il
suo distributore, i quali sono tenuti unicamente all’avvertimento.

Fig. 8 — Insieme di filtraggio FINE (300 u) secondario / Rubinetto d’alimentazione (3/4" ) in
acqua: montaggio facoltativo ma tuttavia raccomandato per preservare la pompa HP.

PREPARAZIONE - Fig. da9a 13

Fig. 9 — Svolgimento FLESSIBILE HP sull’avvolgitore (attenzione ad avvolgere bene le spire)
Fig. 10 — FRENO di avvolgimento: manetta ROSSA.
Fare attenzione a sbloccarlo prima di qualsiasi avvolgimento o svolgimento del flessibile
HP. Non FORZARE MAI LA MANIGLIA!
Fig. 11 — Montaggio dell’idrante scelto (A = Multigetto / B = rota bocchetta) sulla pistola.
Fig. 12 — Montaggio del FLESSIBILE HP sulla pistola.
Fig. 13 — Montaggio dello STURATORE condottasulla pistola.
Sul MONTAGGIO / SMONTAGGIO degli accessori
NON SERRARE CON TROPPA FORZA!

L’accoppiatore femmina del flessibile é dotato di un nasello con un GIUNTO TORICO che assicura la
chiusura ermetica, é dunque anche garantita con un leggero colpo di serraggio.

SCARICARE LA PRESSIONE PRIMA DI QUALSIASI CAMBIAMENTO!

In pressione é difficile svitare I'accoppiatore a mano e questo danneggiai giunti...

Per scaricare la pressione: Arrestare il dispositivo e premere semplicemente sul grilletto.
Tutti gli accessorihanno accoppiamento universale M22: Standard del mercato HP, potrete
dotare il vostro dispositivo di altri utensili, con minori spese .
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SICUREZZA - Fig.da 14 a 19

Fig. 14 — PRIVILEGIARE L’ALLUNGAMENTO FLESSIBILE HP ALL’AVVOLGITORE
ELETTRICO!

Un avvolgitore con sezioni di cavi sottodimensionati provoca il riscaldamento del motore:
Specialmente se il cavo e avvolto sull’estensione!

Se si rende necessario utilizzare una prolunga fare attenzione a svolgere
completamenteil cavo e a far si che le sue caratteristiche siano almeno le seguenti:
# Sezione dei fili min: 2,5 mm?2.

A Lunghezza massima del cavo: 15 m.

# Presa di terra OBBLIGATORIA.

# Presa a tenuta STAGNA

Fig. 15 - Non USARE MAI cavi danneggiati o mal raccordati.

Fig. 16 — Primadell’avvio o la prima messa in servizio, verificare che I'installazione elettrica
corrisponda alle norme di sicurezza e che la tensione della rete di alimentazione corrisponda a
quellaindicata sulla piastra di segnalazione della macchina. Il prodotto & protetto controi rischi
di fulminazione secondo le norme tipo CLASSE I.

Requisiti minimi: da 215 a 230V / 50 Hz - 20 A - Differenziale di 30mA / 30ms.

Il prodotto & dotato di un motore asincrono che genera un picco di amperaggio all'avvio: E
opportuno che il vostro impianto elettrico possa " assorbire” questo picco.

A L'eventuale adeguamento del sistema di alimentazione deve essere eseguito da uno
specialista, secondo le pil recenti specifiche e norme in vigore.

Si consiglia di collegare il pulitore a una presa dotata di rele salva vita che interrompa
I'alimentazione se la corrente di dispersione a terra supera i 30 mA per 30 mAin 30
ms.

Fig. 16 & 17 — L’apparecchiatura elettrica & protetta contro gli spruzzi d'acqua. Tuttavia, si
sconsiglia di utilizzare la macchinasotto la pioggia o di dirigere il getto verso il pulitore ad alta

pressione (si infiltra acqua sotto pressione piu facilmente): Rischio di fulminazione!

Fig. 19 — NON SVOLGERE MAI O FAR PASSARE OGGETTI “PESANTI” SUL
FLESSIBILE HP: Il tubo in treccia metallicainterna del flessibile HP si danneggerebbe e
potrebbe strapparsi con la pressione ...

RACCOMANDAZIONI SUPPLEMENTARLI:

=Non tirare MAI il flessibile ad alta pressione o il cavo elettrico della macchina per
spostare il pulitore.

=*Non usare MAI la macchinase il flessibile alta pressione & deteriorato.
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UTILIZZO - Fig. 20-25
Fig. 20 — AZIONARE L'INTERRUTTORE AVVIO (ON) / ARRESTO (OFF)

Fig. 21 — Prima di avviare la macchina sotto pressione, tenere saldamente l'idrante e assicurarsi
che la maniglia della pistola non sia azionata. |l getto ad alta pressione provoca una forza di
rinculo e puo trasformare I'idrante in oggetto pericoloso.

All'avvio dirigere sistematicamenteil getto verso il terreno!

Fig. 22 — Idrante MULTIGETTO: REGOLAZIONE DELL’ANGOLO del getto alta pressione.

Serrare = AUMENTA |'angolo (fino a 45°).
Allentare = DIMINUISCE I'angolo (fino a 0°).

I getti GRANDI (25 -45°) consigliati per lavare i veicolo:
+ rapidi e - “aggressivi”.
1l getto matita (0°) per staccare la sporcizia.

Fig. 23 — Idrante MULTIGETTO: Passaggio a BASSA PRESSIONE per uso di detersivi.

Il detergente viene aspirato attraverso un effetto Venturi grazie a un
iniettore posto in uscita alta pressione:

Il passaggio e I'uso del detergente é solo possibile
IN BASSA PRESSIONE!

SPINGERE la testa dell’idrante IN AVANTI = BASSA PRESSIONE.

Fig. 24 — Blocco del grilletto della pistola

Se, per interrompere |'alimentazione o per altri motivi, si deve posare la pistola, mentre I'unita
€ accesa e sotto pressione, assicurarsi di bloccare il grilletto con la leva ROSSA dietro il grilletto.

Fig. 25 — Promemoria di sicurezza durante l'uso

Non dirigere il getto alta pressione verso esseri viventi.
Definire se necessario una zona di utilizzo protetta.

Non dirigere il getto alta pressione verso una fonte di alimentazione o
una unita sotto tensione elettrica (tra cui il pulitore-sturatore!).
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UTILIZZO DI DETERSIVI Fig. 26—-30
Fig. 26 — Premere il pulsante Avvio / Arresto DETERGENTE
Fig. 27 — SELEZIONARE IL SERBATOIO (Destro o sinistro)

La % e progressiva 0-7%: dato a titolo indicativo, dovrebbe essere diluito in base alle
raccomandazioni contenute nel le avvertenze sulla lattina del detersivo utilizzato.

Fig. 28 & 29 — RIEMPIMENTO Serbatoi detergente

Le lattine sono indipendenti e facilmente estraibili (da riempire), traslucidi e graduati per
controllarei livellirapidamente.

E raro che un detergente per pulitore ad alta pressione
sia utilizzato "puro": diluirlo sempre (con acqua) in conformita
con le indicazionisulla lattina.

Per ottenere risultati ottimali, selezionare e utilizzare solo detergenti adatti per i risultati del
lavoro o desiderati (sgrassante, disinfettante, idrorepellente, cera, Wax...)

Sono severamente vietati a spruzzo:
=>| prodotti ACIDI NON diluiti con PH < a 3.

=> | prodotti BASICI NON diluiti conPH < a 9.
=>» | prodottiinfiammabili (benzina; petrolio, etc.).

Fig. 30 - PROMEMORIA SUL PASSAGGIO DEL DETERGENTE:

E solo possibile IN PRESSIONE BASSA quindi solo
con l'idrante multigetto (in posizione LP!).

ACCESSORI SUPPLEMENTARI - Fig. 31-35

Fig. 31 & 32 — IDRANTE RUOTA BOCCHETTA

Questo idrante e dedicato allo sgrassaggio o ristrutturazione di superfici dure e resistenti agli
urti (ad esempio: pareti o pavimentiin pietra, cemento, ruote di auto, ecc.) Il getto "matita"
(getto concentrato a 0°), ruotando ad alta velocita, “rompe" e scolla lo sporco. L'efficacia di un
idrante ruota bocchetta € del 50% in pili rispetto uno getto piatto di 25°.

Non adatto per la pulizia di superfici sensibili o carrozzerie.

Il suo getto & in grado di generare un distaccamento di materiale (ad esempio condotte / giunti
fragili) o segni relativi all'impatto della turbolenza (per esempio "cerchi" sul corpo della vernice).

Avviare sempre o utilizzare I'idrante TURBO getto verso il basso.

L’avvio verso l'alto si riferisce all’indirizzare la matita ceramica sulla sua sede fatto che rischia di
romperlo:il getto non girera piu.

Il ruota bocchetta & incompatibile con il passaggio del detergente (getto rotante in

HP).
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ACCESSORI SUPPLEMENTARI - Fig. 30-34
Fig. da 33 a 35 - STURATORE CONDUTTURE / CANALI DI SCOLO

Il vostro pulitore-sbloccatore ha come standard di serie uno sbloccatore di condutture o canali
di scolo di una lunghezza di 20 m. Una delle estremita e dotata di un connettore M22 M per
collegare I'accoppiatore allo sturatore della pistola allungata. (pag. 5 fig. 13).

All'altra estremita, sulla rete 1/8 “ bocchetta 3 retrogetti che permettono di auto attrarreil
tubo durante I'apertura e la pulizia del tubo.

Altre bocchette retrogetti sono disponibiliin OPZIONI :

Bocchetta 3 retrogetti+ 1 FRONTALE: per rompere i grossi tappi.
Bocchetta retrogetti ROTANTE: per staccare dalle pareti (ex. tubi in cemento).

Il diametro del flessibile e la bocchetta sono studiati per la massima efficacia su tubature di
DIAMETRI da 40 a 100 mm. Inoltre consigliamo di usare una idropulitrice dotata di uno sturatore
con bocchetta 1/4".
Per la messa in servizio:
* Indurre sempre lo sbloccatore su una LUNGHEZZA MINIMA
DI 40 cm PRIMA della messa in servizio, altrimenti si rischia di
essere bagnati con I'acqua dei retrogetti!
* TENERE IL FLESSIBILE durante I'uso: la coppia flusso/pressione
fa avanzare automaticamente lo sturatore (anche se “montato”
su un canale di scolo).

ARRESTO e RIMESSAGGIO - Fig. 36 & 37
Fig. 36 — SCARICARE LA PRESSIONE RESIDUA / SVUOTARE LA POMPA

Prima del cambio di accessori e una breve sosta, si dovrebbe alleviare la pressione agli accessori
della pompadi scarico:

* Staccareil flessibile dell'alimentazione in acqua del prodotto.
* Mettere la macchinain servizio per 30 secondi MAX: Piu acqua in uscita di idrante.
Fig. 37 — RIMESSAGGIO INVERNALE / PROTEZIONE CONTRO IL GELO

Il vostro materiale & molto sensibile al gelo:non esporre mai il pulitore-sbloccatore ad una
temperatura INFERIORE a 4°C senza aver purgato e protetto dal gelo.

Per proteggere la pompa dal gelo, aspirare 5 litri di ANTIGELO direttamente mediante
pompaggioin un secchio con il flessibile di alimentazione: Far funzionare la macchina per 30
secondi, fino a quando I'antigelo esce dall’idrante e senza INTERROMPERE E PURGARE il
circuito.

RITIRARE SEMPRE IL PULITORE-STURATORE IN UN LOCALE “AL RIPARO DAL GELO”
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MANUTENZIONE - Fig. 38-40
Fig. 38 — PULIZIA FILTRO PRIMARIO in ingresso pompa pulitore ad alta pressione

Controllare regolarmenteiil filtro per I'acqua che si trova nella connessione di ingresso rapido
della pompa: un granello di sabbia pud causare una rottura delle valvole (sintomi: perdita di
pressione e vibrazioni del tubo di pressione) vedere bypass.

Fig. 39 & 40 — Pompa assiale

Il pulitore-sbloccatore é dotato di una pompa assiale munita di tre pistoni azionati da un
sistema a disco obliquo: Un pallone contenente I'olio per la lubrificazione delle parti mobili
semplicemente bolle (senza perdita di contrasto di una macchinal).

Il livello dell'olio impostato in fabbrica non richiede cambi d'olio ripetuto.

L'olio, nel tempo, perdendo le sue qualita lubrificanti e si carica di microparticelle di metallo
(generato dall'attrito delle parti), sara necessario averlo sostituito dopo 2 anni o 1,5 anni se si
usa il pulitore intensivo (+ 100 h / anno).

TABELLA DELLE MANUTENZIONI CONSIGLIATE

2 ANNI DI GARANZIA
ANNO 1- AMNO 2 -
OPERAZIONI RICHIESTE Oppure Oppure
150 h 250 h

3TANND 4TANNOD

Controlli funzioni PULITORE ALTA PRESSIOME:
Pressione / Flusso / ARRESTO TOTALE

Werifica / Pulizia FILTRO ingresso acqua
Controllo integrita del FLESSIBILE HP e della
PISTOLA (nessuna fuoriuscita)

Controllo IDRANTI / STURALAVANDINI Condotte
Controllo integrita Cavo elettrico & Presa
Controllo KIT VENTURI nel Bypass

Controllo COMANDO e TUBATURE DETERGENTI
Controlli PISTONI / GIUNTI ACQUA / GIUNTI
oL

X

=] = || =
A e I o 4

e Bl T
E AR o B o 4

CONTROLLI DA EFFETTUARE

Cambio flessibile HP e Sturalavandini condutture
5& necessario

Cambio Giunti TORICI: Flessibili e Pistola X
Cambio Pistola HP se necessario

Cambio IDRANTI (MULTLET efo TURBO) se
necessario

Cambio FILTRO ENTRATA ACQUA se necassario X
Cambio TUBATURE DETERGENTI e RETE
Modifica kit valvole (HP / LP) + Kit Bypass X
Cambio Olio POMPA X
Cambio GIUNTI ACQUA J GIUNTI OLIO ! X
Cambio PISTONI e relative MOLLE di ritorno 1 X

E A I o

CAMEBI DA EFFETTUARE

Tutti gli INTERVENTI SUI COMPONENTI INTERNI fatti da personale non autorizzato,
annullano il contratto di garanzia.
La MANCATA MANUTENZIONE puo invalidare la garanzia.
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CONDIZIONI DI GARANZIA

Il pulitore-sturatore VIRAX 293230, ha una garanzia di 24 mesi contro i vizi o difetti di
fabbricazione, che entrera in vigore alla data di acquisto, fattura o ricevuta di cassa.

Gli accessori sono esclusi dalla garanzia, a meno di vizi o difetti di fabbricazione.

La garanzia non copre:
= Danni accidentali causatia terzi.

= Normale usura dei componenti.

= Guasti dovuti all'uso di un acqua impropria o non filtrata.

= Danni causati dal gelo.

= Negligenza o uso improprio.

®= In ogni caso, il danno derivante da un funzionamento o utilizzo anormale.

La garanzia decade in caso di:

= Mancato rispetto delle avvertenze contenute nel presente manuale e in particolare IN CASO
DI CARENZA DI MANUTENZIONE (vedi pagina precedente).

= Utilizzo di accessorinon originali o non consigliati.

= Riparazioni o manipolazioni eseguite da terzi non autorizzati, sugli organiinterni del
prodotto (pompe, motori, scatole elettriche).

La garanzia non copre:
= La pulizia degli organi di funzionamento.

= Manutenzione e riparazione relative all'usura del pulitore ad alta pressione (vedi pagina
precedente).

Se restituiti sotto garanzia nei nostri laboratori (previa accettazione) sara richiesto:
U Prova di acquisto del dispositivo (fattura).

U Che P'unita venga restituita completa (con tutti gli accessori spediti originali, anche se
danneggiati).

Gli accessori originali (pistola, tubo ad alta pressione, idrante), che non verranno restituiti
(anche danneggiati), con I'unita in garanzia, NON SARANNO SOSTITUITI.

La scoperta del danno non implica automaticamente la sostituzione dell'unita né I'estensione
della garanzia.

In caso di rifiuto di garanzia, la decisione sara esplicitamente giustificata e supportata da una
relazione di perizia condotta da un professionista. Le riparazioni saranno quindi sottoposte a
preventivo. In caso di contestazione di tale decisione il proprietario dell’apparecchio ha la
possibilita di eseguire una contro perizia a sue spese.
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RICICLAGGIO

Ai sensi della direttiva 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
e la sua trasposizione nel diritto nazionale, le apparecchiature elettriche fuori uso (idropulitrici
ad esempio) devono essere raccoltimano ed essere oggetto di un riciclaggio ecocompatibile.

Il loro imballaggio e gli accessori devono essere in grado di seguire un percorso di riciclaggio.

NON GETTARE LE APPARECCHIATURE ELETTRICHE NELLA SPAZZATURA DOMESTICA.

Recupero di materie prime, piuttosto che eliminare gli scarti.
Il prodotto VIRAX & conforme alla direttiva UE RoHS (2002/95/EC).

ANOMALIE DI FUNZIONAMENTO / CAUSE / RIMEDI

SINTOMI CAUSE PROBABILI POSSIBILI RIMEDI

Problema di Controllare I'alimentazione
approvvigionamento idrico. dell'acqua.

Nor}lho I'acquain uscita ' Ingresso pompa filtro intasato o pulire il/i filtro/i.

dall’idrantee / o non ho acquain | valvola.

uscita accessori. Idrante MULTIGETTI in posizione| Tirare la testa verso di voi:
BASSA PRESSIONE. posizione di HP.
Perdite al livello degli accessori. | Controllare tutti i collegamenti.
Valvole bloccate.

— - - - Contattareil servizio Virax.
Giuntid’acquainterni usurati.

Filtro in ingresso della pompa

Pompa rumorosa: vibrazione al

flessibile. Pulireil/ifiltro/i.

bloccato.

Perdite al livello degli accessori. | Controllare tutti i collegamenti.
Il dispositivo non si arresta Microinterruttore dell’arresto
automaticamente quando rilascio| automatico sregolato o Contattareil servizio Virax.
il grilletto della pistola. danneggiato.

. Girareiil tasto: Selezione
Tastodi comandosu “0”.

detergente.
o Filtro detergente/ Iniettore Verificare e sciacquare I'impianto

Nessuna uscita di detergente. g / / . q P
Tubatura bloccata con acqua pulita.
Serbatoio VUOTO. Controll'arg il livello del/dei

serbatoio/i.

Perditad'acqua sotto il mio Giuntiusuratio danneggiati. Contattareil servizio Virax

dispositivo: alla testata. Testa deformata dal GELO. )
Utilizzo prolungatore NON- Collegare direttamente alla presa

La mia macchinasi ferma CONFORME. di corrente.

. . Motore surriscaldato: Messa in | Lasciarraffreddare 5 minuti e

improvvisamente o dopo un sicurezza riavviare

periodo di uso INTENSO. - —
Problema sulla vostra Verificare la presa e/o
alimentazione elettrica. I'interruttore di circuito.

“ . » .| Problemadi tensione rete. Controllarese >215V.
Il motore “rumoreggia” e non si
. Problemarotore / statore del . .

avvia. Contattareil servizio Virax.

motore.
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INTRODUCCION

Gracias por adquirir un VIRAX HP PRO LIMPIADOR-DESATASCADOR: Este producto ha sido
especificamente disefiado para desatascar tubos y realizar una limpieza a alta presion. Para
poder disfrutar duraderamente de una gama completa de los beneficios de este producto, le
rogamos que lea cuidadosamente este manual de instrucciones antes del primer uso y que
guarde toda informacién para referencia futura.

Dos simbolos le guiaran en identificar sin ninguna dificultad los puntos esenciales para recordar:
Elsimbolo de "PELIGRO" debe leerse, indica o enfatiza:
O Problemas o usos peligrosos que pueden conducir a heridas graves.
QO Problemas o usos pueden conducir a situaciones de peligro para la
mdquina y su funcionamiento.

El simbolo de "INFORMACION” indica o destaca:

O Informacién contractual.
Q Informacién IMPORTANTE referente a los términos y condiciones generales o
algun uso especifico del producto.

Este aparato ha sido sometido a un constante control de calidad y a un proceso riguroso de
prueba en la fabrica. Se garantiza su conformidad con las actuales normas internacionalesy
europeos.

Este LIMPIADOR-DESATASCADOR goza de una garantia de 2 afos.
Estd destinado a:

U Un uso profesional de hasta 1,30 horas de uso intensivo como maximo por dia.

U Para desatascar tubos o cafios de desagiie de un diametro de entre 40mm y de
100 mm MAX

Exceder el tiempo recomendado del uso conduce al:

=>» desgaste prematuro del producto.

=> El sobrecalentamiento del motor/de la bomba podra provocar una averia.
Si sus requerimientos superan estas indicaciones, haga el favor de ponerse en contacto con su

distribuidor VIRAX quien le recomendard un producto adecuado para las caracteristicas de su
trabajo.

Es imprescindible respetar todas las advertencias y recomendaciones que contiene este manual
cada vez que se ponga en funcionamiento.

PRECAUCION: el uso inadecuado del chorro de agua a alta presién conduce a
situaciones altamente peligrosas: solamente debe ser utilizado por adultos
responsables completamente conscientes de sus riesgos.

Lea y guarde estas instrucciones.
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CARACTERISTICAS DEL LIMPIADOR-DESATASCADOR 293230 (sujeto a desarrollos técnicos)

Toma de electricidad

VOLTAJE 1.50 Hz
CARGA CONECTADA 3kw
PROTECCION DE RED (con un diferencial de 30 mA) 10A
INDICE DE PROTECCION / GRADO DE PROTECCION 1/ IPX5
Toma de agua
TEMPERATURA MAXIMA DEL AGUA DE ENTRADA 40 C

FLUJO MINIMO DE ENTRADA

121/min -7201/h

PRESION MAXIMA DE ENTRADA

7 bar / 0.7 MPa

Prestaciones

PRESION MAXIMA DE LA BOMBA|

160 bar - 16 MPa

PRESION DE TRABAJO

150 bar - 15 MPa

CAUDAL DE BOMBEO

101/min - 600 I/h

FUERZA DE REACCION EN LA EXTENSION DE PISTOLA 15N
VALOR DE VIBRACION EN MANO/BRAZO (I1SO 5349) 2,5m/s?
NIVEL DE PRESION ACUSTICA LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
NIVEL DE PODER ACUSTICO LWA (2000/14/CE) 94 dB(A)
NIVELDE INCERTIDUMBREKpA(2000/14/CE—Ane>\</c)) 3dB(A)
Unidad Motor / Bomba
TIPO/CLASE DEL MOTOR Asincrénico / Clase F
POSICION Horizontal
VELOCIDAD DE ROTACION 2800 RPM

TIPO DE BOMBA /ACOPLAMIENTO

AXIAL / Directo en disco oblicuo

BOMBA DE LA CULATA / PISTONES

LATON/ 3 pistones de ACERO INOXIDABLE

PARADA AUTOMATICA DESDE LA PISTOLA

Si: Apretando el botén en el bypass

Agentes de limpieza

NUMERO DE DEPOSITOS

x 2 Independientes y Desmontable

CAPACIDAD 2x1.51
FLUJO MAXIMO A BAJA PRESION 0to0 0.6 |/min
Medidas
LONGITUD 500 mm
ANCHURA 340 mm
ALTURA 950 mm
PESO 25kg
IAccesorios incluidos
TAMBOR PARA MANGUERA| Si: Manivela retractil + FRENO

PISTOLA DE EXTENSION

Toma: M22 M Rotativo - Salida: acoplamiento M22 H

x 1 Boquilla rotativa (chorro de agua rotativo)

12m DN 6 / 210 bar / de trenzado simple —

MANGUERA AP| dispositivo de acoplamiento M22 F
LANZAS x 1 Multichorro - M22 M
x 1 Boquilla rotativa (chorro de agua rotativo)
-M22 M
OTROS 20 m de desatascador - M22 M - 1/8" F

Boquilla de desatascador: 1/8" 3 chorros dorsales-

Calibre 035
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COMPONENTES PRINCIPALES — Imagenes 1y 2

Pigza

Manguera de desatascador 20 m

Manguerg de Alta Presion, 12 m

Pistola de extensidn, - M22

Manivela de tamber (reractil)

Lanza con BOQUILLA ROTATIVA (chorro de agua
rotatival . M22

Lanza MULTICHORRO [a,p,/5.P. - varios charres) - M22

Filtro para TOMA DE AGUA (Fing 300 1) - 3/4"

Limpiador, de AGUA 3 alta presidn - 3/4"

Bomba de alta presion con culata de LATON

Indicador de presion

EEmmumm-ﬁWMHg‘

Interruptor. de DETERGENTES ; depdsitos de DCHA
J ZDA

[
Pt

Interruptor. ON / OFF del limpiador, de alta presion

Num.

Pieza

13

Desatascador / Gancho para cable eléctrico

14

Soporte para LANZAS

15

5 m de Cable(HO7) +Manofasico 230 V Enchufe UE

16

Placa de datos, [con nimerg de serig)

17

3 kW mator gsincrong con ventilacion de aire

18

Depdsito desmontable DCHO: capacidad de 1.5 1

19

Deposite desmontable 1ZDO: caparidad de 1.51

20

Espacio para almacenar para PISTOLA
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MONTAIJE - Imagendes de 3a 8

Im. 3 — Tambor para cable eléctrico o desatascador.
Im. 4 — Manivela del tambor (Aplicar el tapdn de pldstico: evita la oxidacién de los tornillos).

Im. 5 — Acoplamiento rapido (3/4" F) del limpiador-desatascador de agua a presidn.

Filtro principal (50 u) dentro del acoplamiento: jNO LO OLVIDE NI LO PIERDA!

Im. 6 - Acoplamiento rapido (3/4" F) HEMBRA/ Manguera de toma de agua: Toma del

limpiador-desatascador. Se recomienda el uso de un dispositivo de conexion de marca

conocida (mas fiable) y de un acoplamiento equipado con una valvula de retencién.

Im. 7 - Acoplamiento rapido (3/4" F) HEMBRA / Manguera de toma de agua: LLAVE de entrada.
De acuerdo a la norma EN1717* referente a los limpiadores a alta presiéon de succién
directa: Este limpiador a alta presion no debe conectarse al suministro de agua potable
excepto que se haya instalado una valvula contra flujos de retorno (también llamado
valvula del tipo BA).

Ademds, la longitud de la manguera de suministro de agua debe ser de 12 m como minimo (@

19.1 mm como minimo) para absorber posibles picos de presion.

*El cumplimiento de esta norma es responsabilidad exclusiva del usuario; su incumplimiento exluye la

responsabilidad del fabricantey el proveedor cuya responsabilidad tnica es emitir la advertencia.

Im. 8 — Sistema de filtrado secundario FINO (300 ) / Llave de toma de agua (3/4" ) : Su uso es

opcional aunque recomendado para proteger la bomba de alta presion.

ANTES DE LA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO- Imagenes de 9 al13

Im. 9 — Enrollado de la manguera AP en el tambor (asegtirese de enrollarlo bien)

Im. 10 — FRENO del tambor: palanca ROJA.

Aseglrese de desbloquearlo antes de enrollar o desenrollar la manguera AP.

iNO FORZAR LA MANIVELA!
Im. 11 - Empalme la LANZA elegida (A= Multichorro/ B= BOQUILLA ROTATIVA) a la pistola.
Im. 12 - Empalme la manguera AP a la pistola.

Im. 13 — Empalme el DESATASCADOR de tubos a la pistola.
MONTAJE/ DESMONTAIJE de accesorios

iNO APRETAR DEMASIADO!
El acomplamiento hembra de la manguera se empalma con una llave que contiene una junta
torica para asegurar la estanqueidad, la garantizada hasta un apretado suave.

iDESCARGUE LA PRESION ANTES DE CAMBIAR CUALQUIER ACCESORIO!

Es dificil aflojar a mano un acoplamiento bajo presion, ademds conducird a dafios de
las juntas...
Para descargarla presidn: Desconecte el aparato y simplemente apriete el gatillo.
Todos los accesorios disponen de una acoplamiento universal M22: Siendo una reglaen el
mercado de AP, podra proveer su aparato con utensilios adicionales con bajo coste
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SEGURIDAD- Imagenes de 14 a 19

Im. 14 — UTILICE CABLE PROLONGADOR PREFERIBLEMENTE CON LIMPIADORES DE
ALTA PRESION EQUIPADOS DE TAMBOR
Cables alargadores de didmetro inferior al minimo requerido conducirdn al sobrecalentamiento
del motor: El peligro es aun mayor si el cable esta enrollado a la izquierda sobre el tambor.
En caso de necesidad de un cable prolongador, asegurese de desenrollar
completamente el cable y de que sus caracteristicas cumplan al menos lo
siguiente: & Corte transversal minimo del cable: 2.5
mm?,
~ Largo del cable: 15 m.
# Toma de tierra OBLIGATORIO.
A Enchufe IMPERMEABLE.

Im. 15— NUNCA USE cables dafiados o mal conectados.

Im. 16 — Antes de la puesta en servicio o la primera puesta en funcionamiento compruebe si su
sistema eléctrico cumple las normas de seguridad y si el voltaje de la alimentacion eléctrica
coincide con el que indica la placa de caracteristicas de su aparato. Este producto esta
protegido contra descargas eléctricas en el cumplimiento de las normas de la Clase I.

Requerimientos minimos : de 215 a 230V / 50 Hz - 20 A - Diferencial de 30mA / 30ms.

Este producto esta equipado con un motor asincrénico que genera un pico de amperaje durante
el arranque: por consiguiente, su sistema eléctrico debe ser capaz de absorber este pico.

& Su sistema eléctrico debe de estar adaptado a las ultimas especificaciones y normas por
un especialista

A Esrecomendable que la alimentacidn eléctrica del limpiador incluya un dispositivo
de corriente residual para interrumpir el suministro si la corriente de fuga a tierra es
superiora 30 mA de 30 ms.

Im. 16 y 17 — El equipamento eléctrico del dispositivo tiene una proteccidn contra agua
salpicada, aun asi evite utilizarlo bajo lluvia y apuntar un chorro de agua hacia el limpiador AP

(agua bajo presion penetra con mas facilidad): iPeligro de descarga eléctrica!l

Im. 19—  NO ARRASTRAR OBJETOS PESADOS POR ENCIMA DE LA MANGUERA AP:
El trenzado metalico interior de la manguera AP podrd daiarse y como
consecuencia, romperse bajo presion...

OTRAS RECOMENDACIONES :

= {NO utilizar el cable eléctrico ni la manguera de alta presion como cuerda de traccién!

. No utilizar el aparato si la manguera de alta presion esta dafiada.
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UTILIZACION - Imé&genes de 20 a25
Im. 20 — ACTIVAR EL INTERRUPTOR PRINCIPAL ON / OFF

Im. 21 — Antes de poner el aparato bajo presidn, sujete firmemente la lanza o asegurese de
que la palanca de la pistola no esta activada: La presion alta provoca una fuerza de retroceso
que puede posicionar la lanza hacia algun objeto peligroso.

Dirija siempre el chorro hacia el suelo al ponerlo en marcha.

Im. 22 —Lanza MULTICHORRO: AJUSTE EL ANGULO del chorro a alta presion.
Apretando = AUMENTA el dngulo (hasta 45 ).

Aflojando = DISMINUYE el angulo (hasta 0 ).

» Chorros ANCHOS (de 25 a 45 ) sirven para

limpiar vehiculos: es mds rdpido y "agresivo".

P El chorro concentrado (0 ) sirve para desprender la
suciedad.

Im. 23 - Lanza MULTICHORRO: Apriete PRESION BAJA para poder usar los agentes de
limpieza.
El detergente es aspirado por el efecto Venturi por medio de wun inyector

colocado a la salida de alta presion:
iVaciar y usar el detergente exclusivamente a PRESION BAJA!

EMPUJAR el cabezal de la lanza hacia ADELANTE = PRESION BAJA

Im. 24 - Bloqueo el gatillo de la pistola

Si, para cortar la alimentacién eléctrica o por cualquier otro motivo tiene que dejar la pistola de
lado mientras que el aparato esté en funcién y bajo presion, asegurese de que el gatillo de la
pistola esté bloqueado con la palanca ROJA situada detras del gatillo.

Im. 25— RECUERDE LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD durante el manejo.

El chorro no debe ser dirigido hacia seres vivos.
Margue una area protegida para su uso en caso de necesidad.

No dirija el chorro de alta presidon hacia fuentes de alimentacion

eléctrica ni ningln aparato eléctrico encendido (incluyendo la maquina
misma).
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MANEJO DE AGENTES DE LIMPIEZA - Imagenes de 26 a30

Im. 26 — ACTIVE EL BOTON ON/ OFF DEL DETERGENTE

Im. 27 — SELECCIONE EL DEPOSITO (Derecho o Izquierdo)
El porcentaje es progresivo del 0 al 7%: A manera de ejemplo, es aconsejable
diluirlo de acuerdo con las recomendacionesindicadas en el embalaje detergente.

Im. 28 y 29 — RELLENO de los depdsitos de detergente
Los depdsitos son unidades independientes que se desprenden facilmente (para poder llenarlos).
Son transparentes y graduados con el fin de facilitar la lectura de los niveles.

Agentes para limpiadoras AP excepcionalmente se usan puros:
Diludyalo siempre (con agua) de acuerdo con la informacion
facilitada en su frasco.

Para un mejor resultado, elija y use un detergente de acuerdo con sus objetivos
y los resultados requeridos. (Desengrasante; Desinfectante; Impermeable; Encerador...)

Esta terminantemente prohibido rociar estos productos:
= ACIDOS PUROS de un PH < 3.

= PRODUCTOS BASE SIN DILUIR de unPH >9.
=» Productos inflamables (Gas; Gasolina, etc.).

Im. 30 — AVISO PARA EL VACIADO DE AGENTES:
Sé6lo es posible a PRESION BAJA por lo tanto

sélo con la lanza MULTICHORRO

(en posicion de presion baja).
ACCESORIOS ADICIONALES - Imagenes de 31 a35
Im. 31y 32 —LANZA CON BOQUILLA ROTATIVA

Esta lanza sirve para limpiar a fondo o renovar superficies duras y resistentes a impactos (P. ej.:
Suelos o muros de piedra; mezcladoras de cemento; llantas de rueda de coches, etc.): El chorro
concentrado (chorro O ) rompe y quita la suciedad ya que gira a una velocidad muy alta. La
eficacia de una boquilla rotativa es del 50% superior que la del chorro plano de 25 .

No es aduecuado para la limpieza de superficies fragiles o carrocerias.
El chorro que produce podra desprender algiin material (P. ej.: revestimientos/ junturas
escamosas) o dejar algunas marcas provocadas por el impacto del chorro rotativo (P. ej.:
"circulos" en carrocerias esmaltadas).

Ponga en funcién la lanza del chorro TURBO siempre que esté dirigido hacia
abajo.

Empezar el trabajo apuntando hacia arriba conducira a que la boquilla de ceramica empuje hacia
su base y esto podrd romperla: Como consecuencia, la boquilla dejara de rotar.

La BOQUILLA ROTATIVA no es compatible con el vaciado del detergente (chorro
rotativo en AP). 50
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ACCESORIOS ADICIONALES - Imagenes de 30 a 34

Imagenes de 33 a 35 — DESATASCADOR PARA TUBOS Y CANOS DE DESAGUE

Su limpiadora—desatascador viene euipado con un desatascador para tubos y cafios de
desagiie con una longitud de 20 m. Uno de sus extremos se empalma con un acoplamiento
de tipo M22 M gue hace posible su conexidn al acoplamiento de la pistola de
extension (pagina 5 imagen 13).

En su otro extremo hay una rosca 1/8": BOQUILLA CON 3 CHORROS DORSALES

lo que hace posible avanzar la manguera mientras vaya desatascandoy limpiando
el tubo.

Otras boquillas de chorro dorsal opcionales también estan a su disposicién:

O Bogquilla con 3 chorros dorsales + 1 chorro FRONTAL : Para deshacer grandes obstrucuones
QBoquillas con chorros dorsales ROTATIVAS: Para limpiar perfectemante Ia
eliminar revestimientos (P. ej.: tubos de cemento).

QEldidmetro de la mangueray de la boquilla fue disefiado para una
Eficacia maxima en tubos con un diametro de 40 a 100 mm.
Para mayores diametros le recomendamos utilizar un limpiador

de alta presion equipada con un desatascador con boquilla 1/4".
Para empezar:

* INTRODUZCA el desatascador a lo largo de 40 cm como minimo =
ANTES DE empezar: en caso contrario, los chorros dorsales le -
salpicaran de agua.

* SUJETE FIRMEMENTE LA MANGUERA durante la operacion:la accion
conjunta del flujo y la presién mueve el desatascador hacia adelante (aun
hacia arriba en un tubo de desagle).

DESCONEXION y ALMACENAMIENTO - Imagenes 36 y 37

Im. 36 — DESCARGA DE LA PRESION RESIDUAL / VACIADO DE LA BOMBA

Antes de cambiar algln accesorio o de una parada aunque breve es imprescindible

descargar la presidn de los accesorios y vaciar la bomba:

* Desconecte la manguera de entrada de agua del producto.

* Encienda el aparato para un maximo de 30 segundos: no queda agua en la salida de la

lanza.

Im. 37 — ALMACENAMIENTO PARA INVIERNO / PROTECCION CONTRA HELADAS
Este aparato es muy vulnerable a la congelacién: Nunca exponga el limpiador-
desatascador a temperaturas inferiores a 4 C sin haberlo vaciado y protegido
contra la congelacion.

Para proteger la bombra contra congelacion, aspire 5 litros de ANTICONGELANTE

bombeandolo de un cubo con la ayuda de la manguera de entarda de agua: Active el aparato

por 30 segundos, el tiempo necesario para que el anticongelante salga de la lanza, luego
apague el sistema sin vaciarlo.

SIEMPRE ALMACENE EL LIMPIADOR-DESATASCADOR EN UNA SALA NO HELADA
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MANTENIMIENTO - Imagenes de 38 a 40

Im. 38 —LIMPIEZA DEL FILTRO PRIMARIO en la toma del limpiador AP

Compruebe regularmente el estado del filtro de agua colocado en el acoplamiento rapido de latoma de la
bomba: Un simple granito de arena puede estropear la vélvula (sintomas: pérdida de presion y vibracidn en
la manguera AP) o el conducto bypass.

Im. 39y 40 —Bomba Axial

El limpiador-desatascador esta equipado con una bomba axial cuyos 3 pistones se activan con un sistema
de disco oblicuo: Un frasco contiene el aceite que lubrica las partes maéviles mediante lubricacién por
salpicadura (no hay pérdidas frente a un automavil).

El nivel de aceite establecido por la fabrica no requiere cambios frecuentes.

Con el tiempo, el aceite perdera su fuerza lubricadora y estara saturado con pequefias particulas
metalicas (generadas por la friccion de las partes), y sera necesario cambiarlo cada 2 afios o al cabo de
afio y medio en caso de uso intensivo (mas de 100 h /afio).

CUADRO DE MANTENIMIENTO RECOMENDADO

2 ANOS DE PERIODO
DE GARANTIA
1 3R ANO | 4°ANO
OPERACIONES NECESARIAS D FADE
0150h , 250h
Control de las funciones de la limpiadora AP: Presion / Flujo / PARADA . 1 - . .
ITOTAL 1
1
Control / Limpieza del FILTRO de entrada de agua X 1 X X X
1
“ Control de la integridad de la MANGUERA AP y de la PISTOLA (si no gotea) X ! X X
w T
e ||Control de las LANZAS / DESATASCADOR X 1 X X X
s 1
z
8 Control de la integridad de los cables eléctricos y enchufes X 1 X X X
1
"Control del VENTURI KIT en los By-pass 1 X X
1
Control de los paneles de CONTROL & MANGUERAS DE DETERGENTES 1 X X
1
Control de los PISTONES / AISLAMIENTOS DE AGUA / DE ACEITE 1 X
T
[Cambio de la Manguera AP y del desatascador en caso de necesidad ! X
t
[Cambio de los O-rings: Mangueras & Pistola 1 X
I
[Cambio de la pistola AP en caso de necesidad 1 X
1
[Cambio de las LANZAS (MULTICHORRO y/o TURBO) en caso de necesidad 1 X
0 1
% [Cambio del FILTRO DE ENTRADA DE AGUA en caso de necesidad 1 X X
= 1
<
o [Cambio de MANGUERAS DE DETERGENTE & COLADORES 1 X
1
[Cambio del conjunto de vélvulas (AP/BP) + By-pass kit ! X
T
Cambio del aceite de la BOMBA 1 X
1
Cambio de AISLAMIENTOS DE AGUA / ACEITE 1 X
1
[Cambio de PISTONES & sus MUELLES de retorno 1 X

MANTENIMIENTOS EN PARTES INTERIORES realizados por personal no autorizado, anulard la
garantia del producto. EL INCUMPLIMIENTO DEL MANTENIMIENTO podrd anular la garantia.
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TERMINOS Y CONDICIONES DE GARANTIA

El limpiador a alta presién VIRAX 293280 goza de 24 meses de garantia para defectos
de fabricacion: Empiezaen la fecha de compra, y prueba de ello es |a factura o el recibo.

Los accesorios no tienen garantia: exceptuando los casos de defecto de fabricacién.

Esta garantia excluye:

= Daiios accidentales causados a terceros.

= Desgaste de los componentes por uso normal del producto.

= Averias repetidas debido a agua sucia o no filtrada.

= Dafios causados por congelacion.

= Mal uso o incumplimiento de las instrucciones de mantenimiento.

= Todos los casos de daiios sufridos a consecuencia del empleo del producto parafines
distintos de los normales.

La garantia se anulara en los siguientes casos:

= Incumplimiento de las instrucciones de este manual, especialmente EN CASO DE FALTA DE
MANTENIMIENTO (véase la pagina anterior).

= Empleo de accesorios no recomendados o no originales.

= Intentos de reparacion y manejo de las partes interiores del producto por personal no
autorizado (bomba; motor; sistema eléctrico).

La garantia no incluye:

= La limpieza de los componentes operativos.

= Mantenimiento y revisiones relacionados con el uso del limpiador AP (véase la pagina
anterior).

En caso de devolucion de un producto bajo garantia a nuestros talleres (con un permiso previo
de nuestra parte), se le pediran las siguientes cosas:

O Un comprobante de la compra (debe guardarse).

U Que el aparato se devuelva completo (Con todos sus accesorios originales aun si estan
dafiados).

Los accesorios incluidos (pistola; manguera de alta presidn; lanzas), que no se devuelvan (aun
dafiados) con el aparato garantizado NO SE REEMPLAZARAN.

El reconocimiento de la existencia de un dafo no significa automaticamente el replazamiento del
aparato o la prolongacion de la validez de su garantia.

En caso de rechazar la concesién de la garantia, la decision sera explicada y apoyada por informe
profesional de un experto. En su caso, las reparaciones se haran con un presupuesto previo. Esta
decisidn podra ser reclamada, el propietario del aparato podra pedir una segunda evaluacion,
pero deberd correr sus gastos.
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RECICLAJE

De acuerdo con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricosy
electrénicos (RAEE), y su transposicion en la legislacion nacional, los aparatos eléctricos fuera de
servicio (incluyendo a limpiadores de alta presion), deberan recogerse por separadoy
someterse a reciclaje que respete el medio ambiente.

Su embalaje y accesorios asimismo deberan someterse a un proceso de reciclaje adecuado.

NO TIRE APARATOS ELECTRICOS A LA BASURA DOMESTICA.
Antes reciclar materia prima que eliminar residuos.

El limpiador a alta presion VIRAX cumple con la Directiva Europea ROHS
(2002/95/CE) .
MALAS FUNCIONES / CAUSAS / SOLUCIONES

SINTOMAS CAUSAS PROBABLES SOLUCIONES POSIBLES

Probl de la ali ion de agua Controle el suministro de agua

No hay agua en la salida de |Elfiltro de entrada de la bomba o la llave

; 3 Limpie los filtros
lanzay / o no hay agua enla |estan obstruidos

salida del accesorio Lanza MULTICHORRRO en PRESION BAJA Posicione el cabezal hacia Vd: Posicién AP.
Goteo en algtn accesorio Compruebe todas las uniones
Vdlvulas bloqueadas Entre en contacto con el servicio de posventa
Desgaste de los sellos de agua internos de VIRAX

La bomba hace ruido: Vibracién

enla manguera El filtro de entrada de la bomba estd

Limpie los filtros
obstruido P

Goteo en algun accesorio Compruebe todas las uniones

El microinterruptor de parada automdtica

El aparato no se apagua
estd dafiado o no funiona

automaticamente cuando se

Entre en contacto con el servicio de posventa

de VIRAX

suelta el gatillo de la pistola. satisfactoriamente.

Posicione el interruptor en seleccién de

Interruptor en "0"
detergente.

No se vacia el detergente.  |El filtro / inyector / tubo del detergente estd . .
Controle y limpie el sistema con agua.

obstruido
Depdsito VACIO Controle el nivel de los depdsitos.
Desgaste o daiio de los sellos .
Goteo de agua durante el Entre en contacto con el servicio de posventa
funcionamiento: en la culata. |19 culata perdio la forma debido a de VIRAX
congelacion

Enchufelo directamente en la fuente de
Uso de un alargador NO COMPATIBLE

poder.
El aparato para de repente o |Sobrecalentamiento del motor: Fallo del Deje el aparato enfriarse durante 5 minutos
después de uso intensivo. corte térmico y vuelva a empezar.

Controle la salida de podery / o el

Problema del suministro eléctrico L
cortacircuitos.

Problema con el voltaje del sistema Controlesies >a215V.

El motor "ronronea" pero no

- Entre en contacto con el servicio de posventa
arranca Problema con el motor ROTOR/ESTATOR P

de VIRAX
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INTRODUGAO

Parabéns, acaba de adquirir o VIRAX AP PRO LIMPADOR-DESENTUPIDOR: para lhe darmos
satisfacdo completa, este produto foi desenhado de forma que va ao encontro de todas as suas
necessidades no que diz respeito ao desentupimento de canos e limpeza de alta pressao. Para
poder beneficiar de todo o rendimento deste produto a longo prazo, aconselhamos-lhe que leia
este manual do usudrio atentamente antes do primeiro uso e de o guardar para consultas no
futuro.

2 simbolos vao guia-lo para que possa reconhecer com facilidade os pontos mais importantes
paralembrar:

Sempre leia o simbolo « PERIGO », ele indica ou enfatiza:

QO Problemas ou usos inseguros que podem resultar em lesées graves.
Q Problemas ou usos que podem resultar na danificacéo do produto.

O simbolo "INFORMACAQ”, que indica ou salienta:
Q informacgédo contractual.

Q informagéio IMPORTANTE relativa a termos e condigées gerais ou usos
especificos do produto.

Este aparelho foi submetido a controles continuos de qualidade e ensaios rigorosos na fabrica.
Considera-se conforme com os padrdes actuais internacionais e europeus.

Seu LIMPADOR-DESENTUPIDOR tem uma garantia de 2 anos
E destinado para:

U um uso profissional e intensivo de no méaximo 1 hora e 30 minutos de por dia.

U desentupir canalizacdes ou canos de escoamento dum didmetro entre 40mm

e 100 mm no maximo.
Exceder o tempo recomendado de uso vai resultar no:

=>» Desgaste prematuro do produto.
=>» Superaquecimento do motor / da bomba que pode resultar na quebra do aparelho.

Se suas necessidades excederem essas indicagdes, faga o favor de contactar o seu negociante

VIRAX que Ihe recomendara o produto mais conveniente para a sua carga de trabalho.
Sempre que esta maquina for usada, é imprescindivel respeitar todos os avisos e recomendagdes
encontrados neste manual.

Um jacto de agua de alta pressdo usada de formainadequada pode tornar-se
muito perigoso: deve ser usado exclusivamente por adultos responsaveis
plenamente conscientes dos riscos que o uso implica.

E obrigatério ler ou lembrar as instrugdes contidas neste manual.
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CARACTERISTICAS DO LIMPADOR-DESENTUPIDOR 293230 (sujeito a evolugdes técnicas)

Fonte de alimentagao

VOLTAGEM 1.50 Hz
CARGA CONECTADA 3 kw
PROTEGAO DA REDE (com diferencial de 30 mA) 10A
CLASSE DA PROTECAO / GRAU DA PROTECAO 1/ IPX5
Entrada de agua
TEMPERATURA MAXIMA DO ABASTECIMENTO DE AGUA 40 C

FLUXO MINIMO DE FORNECIMENTO,

121/min - 720 1/hr

PRESSAO MAXIMA DE ABASTECIMENTO

7 bar /0.7 MPa

Rendimento

PRESSAO MAXIMA DA BOMBA

160 bar - 16 MPa

PRESSAO DE TRABALHO

150 bar - 15 MPa

FLUXO MAXIMO DE AGUA|

10 1/min - 600 I/hr

FORCA DE REACCAO SOBRE A EXTENSAO DA PISTOLA 15N
VALOR DA VIBRACAO MAO / BRACO (ISO 5349) 2,5m/s?
NIVEL DE PRESSAO ACUSTICA LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
. , 94 dB(A)
NIVEL DE FORCA ACUSTICA LWA (2000/14/CE)
NIVEL DE INCERTEZA KpA (2000/14/CE - Annex V) 3dB(A)

Unidade motor / bomba

TIPO / CLASSE DO MOTOR

Assincrénico / Classe F

POSICAOQ

Horizontal

VELOCIDADE DE ROTACAO|

2800RPM

TIPO BOMBA / ACOPLAMENTO

AXIAL / Directo sobre o disco obliquo

BOMBA CABECA DE CILINDRO / PISTOES|

LATAO / 3 pistdes de ACO INOXIDAVEL

INTERRUPCAO AUTOMATICA DESDE A PISTOLA|

SIM: através do interruptor ao By-pass

Detergentes

NUMERO DE TANQUES]

x 2 Independentes & Removiveis

CAPACIDADE] 2x1.51
FLUXO MAXIMO A PRESSAQ BAIXA| De 0 a 0.6 |/min
Dimensdes
Comprimento 500 mm
Largura 340 mm
Altura 950 mm
Peso| 25 kg

IAcessorios incluidos

CARRETEL DA MANGUEIRA|

SIM: pega retrétil + TRAVAO

EXTENSAO DA PISTOLA|

Entrada: M22 Rotativa - Saida: Aparelho de acoplamento
M22F

x 1 bocal rotativo (jacto de agua rotativo)

AP MANGUEIRA|

12 m DN 6 / 210 bar / tranca tnica — aparelho de
acoplamento M22 F

LANCAS x 1 Multijet - M22 M
x 1 bocal rotativo (jacto de dgua rotativo) - M22
OUTROS Desentupidor de cano de 20 m - M22 M- 1/8" F

Bocal para desentupir cano: 1/8" 3 jactos traseiros -
Calibre 035
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Componentes principais — Fig. 1 & 2

FIGURAN 1

Rep.

Item

Desentupidorde cano 20 m

Mangueira de alta pressdo 12 m

Pistola de extensdao - M22

Pega de carrétel (retratil)

~

Langa de BOCAL ROTATIVO) (jacto de agua rotativo)- M2

Langa MULTUIET (AP /BP —Jactos varidveis) — M22

Filtro de TORNEIRA DE AGUA (Fino 300 p) - 3/4"

Limpador AP da entrada de AGUA - 3/4"

OIIN|ojLn HRIW|IN|F=

Cabeca de cilindro de LATAO da bomba AP

[y
o

Valvula de pressao

[y
[N

Interruptor de DETERGENTES: tanques de DIREITA / ESQUERDA

[}
N

Interruptor LIGAR / DESLIGAR do limpador AP

Rep. Item

13 |Desentupidor/ Pega de cabo eléctrico

14 |Lugar de armazenamento para as LANCAS

15

Cabo de 5 m (HO7) + Fase unica de 230 V Ficha de
conectar- EU

16 |Placa de dados (com nimero de série)

17 Ventilagao do motor assincronico de 3 kW

18 [Tanque removivel da DIREITA: capacidade de 1.5 |

19

Tanque removivel da ESQUERDA: capacidade de
151

20 |Lugar de armazenamento para a PISTOLA
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MONTAGEM - Fig. 3to 8 Portugués

Fig. 3 — Suporte de mangueira para o cabo eléctrico ou o desentupidor.
Fig. 4 — Pega da mangueira (Usar a capa de pldstico: evita assim a oxidagéo do parafuso).
Fig. 5 — Acoplamento rapido (3/4" F) limpador-desentupidor da entrada de dgua.

Filtro principal (50 p) dentro do acoplamento: NAO ESQUECER OU VAI PERDE-LO!

Fig. 6 — Acoplamento rapido (3/4" F) FEMININO / Mangueira de abastecimento de agua:
limpador-desentupidor da entrada. O uso duma marca bem-conhecida (mais confidvel) de
aparelho de ligagdo deve ser usado e um acoplamento equipado com uma valvula anti-retorno.

Fig. 7 — Acoplamento rapido (3/4" F) FEMININO / Mangueira de abastecimento de agua :
TORNEIRA. entrada.
De acordo com o padrdao EN1717* relativo aos limpadores de alta pressdo de

aspiracdo directa: Nenhum limpador de alta pressao se pode ligar ao abastecimento de agua
potavel EXCEPTO se for equipado com um aparelho anti-retorno (uma chamada , vdlvula BA”).
Além disso, o comprimento da mangueira de abastecimento de agua tem de ser de pelo menos
12 m (ao minimo @ 19.1 mm) para controlar eventuais picos de pressdo na rede.

* O usudrio é o unico responsadvel pelo desrespeito deste padrdo; o fabricante ou o distribuidor de nenhuma

forma podem ser responsabilizados pelo desrespeito. A tnica responsabilidade desses é o aviso.
Fig. 8 — Sistema de filtracio secundaria FINE (300 u) / Torneira de abastecimento de agua (3/4" ) :

O uso é opcional, mas recomendado para proteger a bomba de alta press3o.
PREPARACAO - Fig.9a 13

Fig. 9 — Enrolamento da mangueira AP no carretel (enrolar bem as bobinas)

Fig. 10 — TRAVAO do carretel: alavanca VERMELHA.
Desbloquear antes de enrolar ou desenrolar a mangueira AP .

Nunca ESFORCAR A PEGA!
Fig. 11 — Montar a LANCA escolhida (A= Multijet / B= BOCAL ROTATIVO) sobre a
pistola.

Fig. 12 — Montar a mangueira AP sobre a pistola.
Fig. 13 — Montar o DESENTUPIDOR de cano sobre a pistola.

Sobre a MONTAGEM / DESMONTAGEM dos acessérios

NAO APERTAR DEMASIADO!
O acoplamento feminino da mangueira é equipado com uma torneira com um anel-o para garantir
a estanqueidade.

DESCARGAR PRESSAO ANTES DE QUALQUER MUDANCA DO ACESSORIO!
Sob pressdo, é dificil desapertar o acoplamento com a méo e isso resulta na danificacdo das jungées ...
Para descargar a pressdo: desligar o aparelho e simplesmente pressionar no gatilho. Todos os

acessorios tém um acoplamento M22 universal : Como esse é a norma no mercado AP, vai poder
equipar o seu aparelho com ferramentas adicionais, mantendo os custos a um minimo.
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SEGURANCA - Fig. 14 a 19

Fig. 14 —USE ANTES A EXTENSAO FLEXIVEL DO LIMPADOR AP A UM CARRETEL DE
EXTENSAO!

Um carretel de extens3o resulta no superaquecimento do motor: ainda mais assim, se o cabo ficar
enrolado no carretel!

Se for necessario usar uma extensdo, desenrolar o cabo completamente e as

caracteristicas do Ultimo sdo pelo menos as seguintes:
& Sec¢do cruzada minima dos fios: 2.5 mm?2.
# Comprimento maximo do cabo: 15 m.
A Pinos de ligagdo a terra obrigatdrios.
~ Tomada A PROVA D’AGUA.
Fig. 15 — NUNCA USAR cabos danificados ou mal ligados.

Fig. 16 — Antes de iniciar ou antes do primeiro uso, verificar que a fiagdo eléctrica corresponde
aos padrdes de seguranga e que a voltagem da rede de abastecimento eléctrico é igual a
especificada na placa de dados do aparelho. Seu produto esta protegido contra choques
eléctricos de acordo com os padrdes da CLASSE I.

Requerimentos minimos: 215 a 230V / 50 Hz - 20 A - Diferencial de 30mA / 30ms.
Este produto é equipado com um motor assincrénico que produz um pico de amperagem ao

inicio: é portanto necessario que a sua fiagdo eléctrica seja capaz de ,,absorver” esse pico.

& Se houver uma necessidade de adaptar a rede eléctrica, é favor contactar um especialista, de
acordo com as ultimas especificagGes e padrdes.

A Recomenda-se que o abastecimento eléctrico do limpadorinclua o aparelho actual
residual que vai interromper o abastecimento se a corrente de vazamento a terra
exceder 30mA por 30ms.

Fig. 16 & 17 — O equipamento eléctrico do aparelho é protegido dos jactos de dgua. Porém,
ndo se recomenda usar o aparelho na chuva ou dirigir o jacto de agua ao limpador AP (a dgua

penetra com mais facilidade sob pressdo):  Risco de choque eléctrico!

Fig. 19 — NUNCA ROLAR OU PASSAR OBJECTOS ,,PESADOS” SOBRE A MANGUEIRA
AP : As trancgas metdlicas internas da mangueira AP podem danificar-se ou
quebrar devido a pressao...

OUTRAS RECOMMENDAGOES :

] NUNCA tirar o cabo eléctrico do aparelho ou a sua mangueira AP para
mover o aparelho .

*Nunca usar o aparelho se a mangueira de alta pressao for avariada.
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USO - Fig. 20 a 25
Fig. 20 — ACTIVIZAR O BOTAO LIGAR/DESLIGAR

Fig. 21 — Antes de colocar o aparelho sob tensdo, segurar a lanca firmemente ou verificar que
a pega da pistola ndo esta activada: O jacto de alta pressdo gera recuo e pode transformar a
langa num objecto perigoso.

Sempre dirigir o jacto em direcao chdao ao comecar!

Fig. 22 —Langa MULTIJET : AJUSTAMENTO DO ANGULO do jacto de alta pressao.
Aperto= AUMENTA o dngulo (até 45 ).

Desaperto= DIMINUI o angulo (a 0 ).

P jactos WIDE (25 a 45 ) séo recomendados
para limpar veiculos: é mais rdpido e "agressivo".

» O jacto caneta (0 ) para remover a sujidade.

Fig. 23 —Lan¢a MULTIJET : Mudar para BAIXA PRESSAO para usar detergente.

O detergente é aspirado pelo efeito Venturi por meio de um injector
colocado na saida de alta pressao:

Alibertagdo e uso do detergente sé é possivel

a BAIXA PRESSAO!

EMPURRAR a cabega da lanca PARA FRENTE= BAIXA PRESSAO.

Fig. 24 — Bloquear o gatilho da pistola

Se, para desligar o fornecimento eléctrico ou por qualquer outra razao, for preciso colocar a
pistola no chao enquanto o equipamento estiver ligado e sob pressao, verificar que o gatilho
da pistola é bloqueado por meio da alavanca VERMELHA colocada atras do gatilho.

Fig. 25 — AVISO DAS INSTRUGOES DE SEGURANCA durante o uso

Nao dirigir o jacto a seres vivos.
Se necessario, marcar uma area protegida de uso.

Nao dirigir o jacto de alta pressdao a uma fonte de energia ou a um
aparelho eléctrico ligado (inclusive o limpador-desentupidor!).
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USO DE DETERGENTES - Fig. 26 a 30

Fig. 26 — ACTIVIZAR O BOTAO LIGAR/DESLIGAR DETERGENTE

Fig. 27 — SELECIONAR O TANQUE (direito ou esquerdo)
A percentagem é progressiva de 0 a 7%: Para exemplificar, é aconselhdavel
diluir de acordo com a informacgao contida na embalagem do detergente.

Fig. 28 e 29 — ENCHER os tanques de detergente
Os tanques sdo independentes e podem ser facilmente removidos (para enché-los). Eles sdo
translucidos e graduados para facilitar a leitura dos niveis.

Um detergente para limpador-desentupidor AP é
raramente usado "puro":

Sempre deve ser diluido (com dgua) de acordo com
as informagdes no frasco.

Para melhores resultados, s6 selecionar e utilizar detergentes adequados para o objectivo e
paraos resultados esperados (desengordurante; desinfectante; repelente de agua; cera...)

E rigorosamente proibido pulverizar os seguintes produtos:
= ACIDOS NAO DILUIDOS de um PH < 3.

= PRODUTOS BASICOS NAO DILUIDOS de um PH > 9.

=>» produtos inflaméaveis (gasolina).

Fig. 30 — AVISO DA LIBERTACAO DO DETERGENTE:

S6 é possivel a BAIXA PRESSAO, portanto,

s6 com a langa MULTUET (na posic3o a baixa pressdo!).
ACESSORIOS ADICIONAIS - Fig. 31 a 35

Fig. 31 e 32 — LANCA DE BOCAL ROTATIVO

Esta lanca é dedicada a limpeza profunda ou a recuperacgdo de superficies duras, resistentes a
impactos (por exemplo: chdos ou paredes de pedra; misturadores de cimento; aros da roda de
carro, etc.): O jacto caneta (jacto concentrado 0 ), girando a velocidade muito alta, ,,quebra" e
remove a sujidade. A eficiéncia do bocal rotativo é 50% maior do que a dum jacto plano de 25 .

N3o é adequado para limpar superficies frageis ou carrocarias de automoveis.

Seu jacto pode resultar na removagdo de algum material (por exemplo revestimento/ jungbes
quebradigas) ou em marcas deixadas pelo impacto do jacto rotativo (por exemplo "circulos" nas
carrogarias vernizadas).
Sempre iniciar ou usar a langa do jacto TURBO apontada para baixo.

Iniciar na posi¢do apontada para cima significaria que a caneta ceramica esta ”pressionada"
contra a sua base e isso pode quebra-la: Portanto, o jacto ndo rotard mais.

0 BOCAL ROTATIVO é incompativel com a libertacao do detergente (jacto

rotativo sob AP).
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ACESSORIOS ADICIONAIS - Fig. 30 a 34

Fig. 33 - 35 — DESENTUPIDOR DE TUBO E CANO DE ESCOAMENTO

O limpador-desentupidor é equipado pela fabrica com um desentupidor de tubo ou cano de
escoamento de um comprimento de 20 m. Uma das suas extremidades esta equipada com o
acoplamento M22 M permitindo a conexdo do desentupidor com o acomplamento da
extensao da pistola (pagina 5 fig. 13).

Na outra extremidade, na rosca 1/8": BOCAL COM 3 JACTOS TRASEIROS permiti
puxar a mangueira para frente enquanto desentupir e limpar o cano.

Outros bocais dos jactos traseiros opcionais também estao disponiveis :
O Bocal com 3 jactos traseiros+ 1 jacto FRONTAL: Para acabar com bloqueios maiores.
O Bocais ROTATIVOS do jacto traseiro: Para limpar adequadamente ou remover o
revestimento de superficies (por exemplo tubos de cimento).

O didmetro da mangueira e do bocal foram concebidos para a eficiéncia maxima em canos
com um diametro variando de 40 a 100 mm: Para didmetros maiores recomenda-se 0 uso
dum limpador de alta pressdo equipado com um desentupidor com um bocal de 1/4“.

Para iniciar:

* Sempre INSERIR o desentupidor PELO MENOS

40 cm ANTES de comegar: Sendo, pode ser atingido

por agua do jacto traseiro!

* SEGURAR A MANGUEIRA enquanto usar: A acgao conjunta

de fluxo e pressdo move o desentupidor automaticamente para frente
(mesmo “paracima” ao cano de escoamento).

ACABAR E ARMAZENAR- Fig. 36 e 37

Fig. 36 — DESCARREGAR A PRESSAO RESIDUAL / ESCOAR A BOMBA

Antes de qualquer mudanca de acessérios e parar por um curto periodo, é necessario
descarregara pressao dos acessorios e escoara bomba:

Desligar a mangueira de abastecimento de dgua do produto.

Ligar o aparelho por 30 segundos ao maximo: N3do ha agua na saida da langa.

Fig. 37 — ARMAZENAMENTO NO INVERNO / PROTECAO CONTRA CONGELAMENTO

0 aparelho é muito sensivel ao congelamento: Nunca expor o limpador-desentupidor a
temperaturas inferiores a 4° C sem o ter escoado e protegido de congelamento.

Para proteger a bomba de congelamento, aspirar 5 litros de ANTICONGELANTE
directamente através dum balde, por meio da mangueira de abastecimento de dgua:
Ativar o aparelho por 30 segundos, que é o tempo necessario para o anticongelante sair
da langa, em seguida, desligar sem escoar o sistema.

SEMPRE GUARDAR O LIMPADOR DESENTUPIDOR NUM LUGAR NAO
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MANUTENCAO - Fig. 38-40

Figura 38 - LIMPEZA DO FILTRO PRIMARIO na entrada do limpador AP

Verificar regularmente o estado do filtro de dgua colocado na acoplamento rapido da
entrada da bomba: Um simples grdo de areia pode resultar em colapso da vélvula (sintomas:

perda de pressdo e vibragdo na mangueira do limpador AP ) ou colapso by-pass.

Figura 39 e 40 - Bomba Axial

O limpador-desentupidor é equipado com uma bomba axial, cujos 3 pistoes sao ativados por
um sistema de disco obliquo: Um frasco contém éleo que permite a lubrificagdo das partes
moveis de lubrificagdo de chapinhar (Sem perda, ao contrario de um automovel!).

O nivel de 6leo de fabrica ndo precisa ser alterado muitas vezes .

0O dleo, com o tempo, vai perder o poder de lubrificagdo e ficar saturado com pequenas

particulas de metal (consequéncia da friccdo das pegas), e serd necessario muda-lo em dois

anos, ou um ano e meio, no caso do uso intensivo do limpador (mais de 100 horas / ano).

CARTA DE MANUTENGAO RECOMENDADA

PERIODO DE GARANTIA DE 2 ANO
NECESSARIO SER REALIZADO 1.ANO ou 150 horas 2.ANO ou 250 horas

30
ANO

>
Zh
00

Verificar as fungdes do limpador AP : Pressdo / Fluxo / PARAGEM JOTAL X X

\Verificar/ Limpar o FILTRO da entrada da dgua

|Verificar a integridade da mangueira AP e da pistola (sem fuga)

IVerificar as lancas/ desentupidor de tubo

X[ X[ >

|Verificar a integridade do cabo eléctrico e da ficha

XXX [X|Xx

IVerificar o conjunto VENTURI no By-pass

VERIFICACOES A

REALIZAR
XX |[X|Xx|Xx|x

\Verificar os CONTROLES & MANGUEIRAS DE DETERGENTE

X XXX X[ X | X

IVerificar os PISTOES / SELOS DE AGUA/ SELOS DE OLEO

Substituir a mangueira do AP e o desentupidor de tubo se necesséh

o

Substituir os anéis O: mangueira e pistola X

||Substituir a pistola do AP se necessario

~

Substituir as LANGCAS (MULTILET e/ou TURBO) se necessario

||Substituir o FILTRO DA ENTRADA DE AGUA se necessario X

||Substituir a MANGUEIRA E COADOR DE DETERGENTE

XX | X [X]|X[Xx

||Substituir conjunto vélvula (AP/BP) + conjunto By-pass

x

SUBSTITUICOES
A REALIZAR

||Suhstitiur a BOMBA OLEO

Substituir SELOS DE AGUA/ SELOS DE OLEO

||Substituir PISTOES e seus SALTOS voltados

X

Qualquer OPERACAO DE MANUTENCAO DA PARTE INTERNA, realizada por pessoal nédo

autorizado, anulard a garantia.
FALHA DA MANUTENCAO também pode invalidar a garantia.
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TERMOS DE GARANTIA E CONDIGOES

O limpador-desentupidor Virax 293 230 tem uma garantia de 24 meses sobre defeitos de
fabricacdo: Comeca na data da compra, comprovada pela fatura ou pelo recibo.

Os acessorios nao tém garantia: Excepto defeitos de fabricacao.

A garantia ndo inclui:

= Danos acidentais causados a terceiras partes.

= O desgaste normal dos componentes.

= Avarias repetidas devidas a 4gua suja ou nao filtrada.

= Danos causados por congelamento.

= Uso inadequado ou negligéncia.

= Em qualquer caso, danos ao produto, resultantes de uso ou utilizagao invulgar do produto.

A garantia serd anulada nos seguintes casos:

= Desrespeito dos avisos do presente manual e, especialmente, NO CASO DE FALTA DE
MANUTENCAO (ver pagina anterior).

= Uso de acessdrios nao recomendados ou ndo originais.

= Reparag¢des ou operagoes das partes internas do produto realizadas por terceiros nio
autorizados (bomba, motor, sistema eléctrico).

A garantia ndo inclui:

= A limpeza dos componentes operacionais.
= A manutencgao e cuidado ligados ao desgaste do limpador AP (ver pagina anterior).

Em caso de devolugdao de um produto garantido para nossas oficinas (com autorizacdo prévia),
o seguinte sera solicitado:

QO A prova de compra do aparelho (fatura).

UQue o aparelho seja devolvido completamente (com todos os acessorios originais, mesmo se
eles forem danificados).

Os acessorios incluidos (pistola, mangueira de alta pressdo; langas), ndo retornados (mesmo
danificados) com o aparelho garantido NAO SERAO SUBSTITUIDOS.

A observagdo da existéncia de danos ndo implica automaticamente a substituicdo do aparelho
ou a extensdo de garantia.

Em caso de rejeitar a prestacdo da garantia para um dano, a decisdo serd explicada e apoiada por
uma pericia realizada por um profissional: as reparagbes vao entdo ser julgadas por uma
estimativa. Caso houver recurso contra esta decisdo, o dono do aparelho tem o direito a uma

segunda avaliagdo e suportara os custos deste ultimo.
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RECICLAGEM

De acordo com a Directiva Europeia 2002/96/CE relativa aos Residuos de Equipamentos
Eléctricos e Electrdonicos (REEE), e a sua transposicado para a legislacdo nacional, dos
aparelhos elétricos fora de servigo (incluindo limpadores a alta pressao), devem ser
recolhidos separadamente e submetidos a uma reciclagem respeitando o meio
ambiente.

As embalagens ou os acessorios também devem ser submetidos a um processo de
reciclagem adequado.
NAO DEITAR FORA ELECTRODOMESTICOS COM O LIXO DOMESTICO.
Reciclar matérias-primas em vez de deitar fora os residuos.
O produto VIRAX estd em conformidade com a directiva europeia RoHS
(Restrigdo de Certas Substancias Perigosas) (2002/95/CE).
AVARIA/ CASOS/ SOLUCOES
SINTOMA CAUSAS PROVAVEIS SOLUGOES POSSIVEIS

Problema com o abastecimento de dgudVerificar abastecimento de dgua

N3o ha dgua na saida da langa e/ou |Filtro da entrada da bomba ou torneira Limpar os filtro(s)

ndo ha agua na saida acessdria - — —
Lan¢a MULTIJET sob pressdo baixa Tirar a cabega na sua dire¢do: a posi¢ao da AP.
Fuga num acessorio Verificar todas as ligagoes

Vilvulas bloqueadas
Contactar Virax servigo pés-venda

. . . |Selos de dgua internais sdo gastos
Bomba barulhenta: vibragdo na mangueira

Filtro da entrada da bomba entupida  |Limpar os filtro(s)

Fuga num acessério Verificar todas as ligagbes

0 aparelho desliga automaticamente |0 microinterruptor da paragem
ao libertar o gatilho da pistola automdtica danificado ou ndo funciona
de forma adequada

Contactar Virax servigo pés-venda

Mudar para ,,0" Mudar a posi¢do do interruptor: selegdo de
d
Detergente nio libertado. i ini ST
8 Filtro ‘,’E detergente/injector/tubos Verificar e lavar o sistema com agua.
Tanque vazio Verificar o nivel do(s) tanque(s)
, ) Selos gastos ou danificados

Vazamento de agua debaixo do aparelho: Contactar Virax servico pés-venda

Na cabeca do cilindro. Cabeca do cilindro deformada devido ao
congelamento

Uso de uma extenséo ndo conforme  |Ligar diretamente na tomada.

0 aparelho deixa de funcionar depois do

superaquecimento do motor: assegurado Deixar o aparelho esfriar por 5 minutos e reiniciar|
uso INTENSIVO

Drobl b . P . .

L como imento eléctrifgerificar a tomada de energia e / ou o disjuntor.

Problema com a tensdo de rede Verificar se é > do que 215 V.

O motor ,,murmure" mas ndo inicia

Problema com o motor ROTOR/STATOR|Contactar Virax servico pds-venda
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INLEIDING Nederlands

Gefeliciteerd, u hebt zonet de HD REINIGER-ONTSTOPPER PRO VIRAX aangeschaft: Om u
volledig tevreden te stellen, werd dit product speciaal op punt gesteld om te beantwoorden aan
al uw behoeften betreffende ontstopping van kanalisaties en reinigingen onder hoge druk.
Teneinde op termijn ten volle voordeel te halen uit de capaciteiten van dit product, raden we u
aan om het huidige handboek aandachtig te lezen vé6r het eerste gebruik en het vervolgens
zorgvuldig te bewaren.
2 symbolen zullen u leiden teneinde snel de essentiéle, te onthouden puntente identificeren:
Symbool « GEVAAR » verplicht te lezen, het geeft aan of onderstreept:
Q Gevadarlijke problemen of gebruiken die zware letsels aan levende wezens
kunnen veroorzaken.
O Problemen of gebruiken die schade kunnen toebrengen aan de duurzaamheid
van het materiaal.

Symbool «INFORMATIE » het geeft aan of onderstreept:

Q Contractuele informatie.
Q BELANGRIJKE gegevens gekoppeld aan algemene inrichtingen of specifieke
gebruiken van het materiaal.

Dit apparaat is onderworpen aan continue kwaliteitscontroles en rigoureuze fabriekstesten. Het
werd conform verklaard met de internationale en Europese actueel geldende normen.

Uw REINIGER ONTSTOPPER heeft een garantie van 2 jaar

Het is bestemd:
U Voor een PRO gebruikbeperkt tot MAX. 1h30 intensief gebruik / dag.

O Voor de ontstopping van kanalisaties of goten van @ 40 tot MAX. 100 mm.

De aanbevolen maximale werktijd overschrijden zal voor gevolgen hebben:
=>» Een voortijdige slijtage van het product.
=>» Een motor/pomp opwarming kan leiden tot breuk van het apparaat.
Indien u ontdekt dat u een behoefte hebt die hoger is dan deze aanduiding, neem dan contact

op met uw VIRAX wederverkoper die u het product zal aanbevelen dat aangepast is aan uw
werk.

Tijdens elk gebruik van de machine is het essentieel rekening te houden met het geheel aan
waarschuwingen en aanbevelingen bevat in deze handleiding.

Inderdaad, een waterstraal onder hoge druk kan, indien niet juist gebruikt,
heel gevaarlijk blijken te zijn: Hij moet gebruikt worden door een
verantwoordelijke volwassene die ten volle besef heeft van het gevaar dat hij
kan betekenen.

Het lezen van of de herinnering aan de geschreven instructies in deze
handleiding is verplicht.
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KARAKTERISTIEKEN REINIGER-ONTSTOPPER 293230 (ondervoorbehoud van technische evoluties)

Elektrische voeding

SPANNING 1.50Hz
GEKOPPELD VERMOGEN 3 kw
BESCHERMING NET (met differentieelschakelaar 30
10A
mA)
BESCHERMINGSKLASSE / BESCHERMINGSGRAAD 1/ IPX5
\Watertoevoer
MAX. VOEDINGSTEMPERATUUR| 40°C
MIN. VOEDINGSDEBIET] 121/min -7201/h
MAX. VOEDINGSDRUK| 7 bar / 0,7 MPa

Prestatievermogen

MAX. POMPDRUK

160 bar - 16 MPa

DIENSTDRUK|

150 bar - 15 MPa

MAX. WATERDEBIET]

10 1/min - 600 1/h

REACTIEKRACHT OP VERLENGD SPUITPISTOOL| 15N
VIBRATIEWAARDE HAND/ARM (I1SO 5349) 2,5m/s?
NIVEAU VAN AKOESTISCHE DRUK LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
NIVEAU VAN AKOESTISCH VERMOGEN LWA
(2000/14/CE) 94 dB(A)
NIVEAU VAN ONZEKERHEID KpA (2000/14/CE -
3dB(A)
Aanhangsel V)
Motorgoep / Pomp
MOTORTYPE / KLASSE Asynchroon / Klasse F
POSITIE Horizontaal
ROTATIESNELHEID 2800 tr/min

POMPTYPE/ KOPPELING

AXIAAL / Direct op schuine schijf

POMPZUIGERKOP / ZUIGERS|

MESSING / 3 INOX zuigers

AUTOMATISCHE STOP VANUIT HET SPUITPISTOOL

JA: Door drukregelaar bij de By-pass

Detergenten
AANTALRESERVOIRS x 2 Onafhankelijke & Uitneembare
CAPACITEIT] 2x1,51
MAX. DEBIET BlJ LAGE DRUK 0tot 0,6 I/min
Dimensies
LENGTE| 500 mm
BREEDTE] 340 mm
HOOGTE 950 mm
GEWICHT] 25 kg

Toewijzing accessoires

OPROLINRICHTING

JA: Scharnierend handvat + REM

VERLENGD SPUITPISTOOL|

Ingang: M22 M Plugkraan - Uitgang: Verbindingstuk M22 F

x 1 Rotabuse (rotatieve straal)

HD SLANG

12 m DN 6 /210 bar/1 vlecht - Verbindingstuk M22 F

LANSEN

x 1 Multijets - M22 M

x 1 Rotabuse (rotatieve straal) - M22 M

ANDERE

Ontstopper kanalisatie 20 m - M22 M - 1/8" F

Mondstuk ontstopping: 1/8" 3 retrojets - Kaliber
035
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BELANGRIJKSTE COMPONENTEN - Fig. 1 & 2

e
1\ ./3
%
12— o{/ 6
11\.
10\.
9—e 7
o
8/.
Rep. Toewijzing
13 (Steun Ontstopper / Elektrische kabel 13
—
14 |Opslagruimte LANSEN 20\
19
15 Kabel 5 m (HO7) + ENKELFASIG stopcontact 230 V - 18\ iy
EU
16 [Signalisatieplaat (met serienr.) \ 15
17 |Ventilatierooster asynchrone motor 3 kW 17"
18 |[Extraheerbaarreservoir RECHTS: capaciteit van 1,5 |
19 |Extraheerbaarreservoir LINKS: capaciteit van 1,5 | 16
20 |Opslagruimte SPUITPISTOOL E
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MONTAGE - Fig. 3 tot 8

Fig. 3 — Steun oprolinrichting elektrische kabel of ontstopper.

Fig. 4 — Handvat van de oprolinrichting(De plastic dop plaatsen: Beschermt de schroef tegen

oxidatie).

Fig. 5 — Snelle koppeling (3/4" F) watertoevoer reiniger-ontstopper.

Hoofdfilter (50 u) in de koppeling: HEM NIET VERGETEN / VERLIEZEN!

Fig. 6 - Snelle koppeling (3/4" F) VROUWELIJK / Voedingsbuis in water: Ingang reiniger-

ontstopper. We raden u aan om een connectietechniek van een gekend merk te gebruiken

(betrouwbaarder) en een verbinding uitgerust met een anti-retour klep.

Fig. 7 - Snelle koppeling (3/4" F) VROUWELIJK / Voedingsbuis in water: Ingang KRAANTIJE.
Conform de norm EN 1717* van toepassing op de hogedrukreinigers met directe
aanzuiging: Geen enkele HDR mag gekoppeld worden aan het circuit van drinkbaar water
TENZI) deze voorzien is van een anti-opstuwing inrichting(«BA Valve»genaamd)
Bovendien moet de lengte van de watertoevoerslang minstens 12 m zijn (@ mini 19,1
mm) teneinde eventuele drukpieken van het net op te vangen.

* Het niet respecteren van deze norm is enkel op verantwoordelijkheid van de gebruiker en in geen enkel van

de fabrikant of zijn distribiteur die er enkel voor dienen te waarschuwen.

Fig. 8 — Geheel van FIINE secundaire filtratie (300 1) / Voedingskraantje (3/4" ) voor water:

Facultatieve montage die evenwel aanbevelenswaardigis om de HD pomp te sparen.

VOORBEREIDING - Fig. 9 tot 13
Fig. 9 — Oprolling HD SLANG op de oprolinrichting (let erop de windingen goed op te rollen)

Fig. 10 — Rol-REM: RODE hendel.
Let erop hem te ontgrendelen vdor elk op- of ontrollen van de HD slang.
NOOIT HET HANDVAT FORCEREN!
Fig. 11 — Montage van de gekozen LANS (A= Multijets / B= ROTABUSE) op het spuitpistool.
Fig. 12 — Montage van de HD SLANG op de spuitpistool.

Fig. 13 — Montage van de ONTSTOPPER kanalisatie op het spuitpistool.
Met betrekking tot de MONTAGE / DEMONTAGE van de accessoires

NIET TE HARD AANSPANNEN!
De vrouwelijke koppeling van de slang is voorzien van een TORISCHE NAAD die de lekdichtheid
garandeert, deze laatste is dus gewaarborgd, zelfs bij een zwak aanspankoppel.

DE DRUK WEGNEMEN VOOR ELKE VERANDERING!
Onder druk is het moeilijk om de koppeling manueel los te schroeven en dat beschadigt de
verbindingen...
Om de druk weg te nemen: Uw apparaat stilleggenl en gewoon de trekker overhalen.
Alle accessoires hebben een universele M22 koppeling : Daar ze standaard zijn op de HD markt,
zult u uw apparaat steeds kunnen uitrusten met andere werktuigen, en dit aan de minste kost
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BEVEILIGING - Fig. 14 tot 19

Fig. 14 — HET VERLENGSNOER HD SLANG VERKIEZEN BOVEN DE ELEKTRISCHE
OPROLINRICHTING!
Een oprolinrichting met ondergedimensionerde elektrische kabelsecties veroorzaakt een
opwarming van de motor: Dit des te meer indien de kabel opgerold blijft op het verlengstuk!
Indien het nodig zou blijken om een verlengstuk te gebruiken, let er dan op de kabel
volledig te ontrollen en dat zijn karakteristieken tenminste de volgende zijn:
# Min. sectie van de draden: 2,5 mm?.
# Maximale lengte van de kabel 15 m.
# Aardingsstekker VERPLICHT.
# LEKVRU stopcontact.

Fig. 15 — NOOIT beschadigde of slecht verbonden kabels gebruiken.

Fig. 16 — VAor het starten of de eerste in bedrijfname, verifiéren dat uw elektrische installatie
overeenstemt met de veiligheidsnormen en dat de spanning van het voedingsnet overeenkomt
met deze aangeduid op het kentekenplaatje van de machine. Uw product is beschermd tegen
de risico's van elektrocutie volgens de normen type KLASSE I.

Minimum vereist: 215 tot 230V / 50 Hz - 20 A - Differentieelschakelaar van
30mA / 30ms.

Het product is voorzien van een asynchrone motor die een amperagepiek genereert bij de start:
Het is nodig dat uw elektrische installatie deze piek kan « opvangen ».

A De eventuele aanpassing van uw elektrisch netwerk moet gebeuren door een specialist,
conform de laatst geldende specificatie en normen.

# We bevelen aan uw reiniger aan te sluiten op een elektrisch stopcontact voorzien van
een foutstroomrelais die de voeding onderbreekt in geval een aardlekstroom groter zou
zijn dan 30 mA gedurende 30 ms.

Fig. 16 & 17 — De elektrische uitrusting van de machine is beveiligd tegen waterstralen.
Nochtans is het af te raden de machine te gebruiken in de regen of de waterstraal te richten
naarde HDR (water onder druk infiltreert gemakkelijker):

Risico voor Elektrocutie!

Fig. 19 — NOOIT « ZWARE » OBJECTEN OPROLLEN OP DE HD SLANG OF ZE ER
LATEN OVER GAAN: De interne metalen vlecht van de HD slang zou beschadigd worden
en zou kunnen scheuren onder de druk...

AANVULLENDE AANBEVELINGEN:
= NOOIT trekken aan de hogedrukslang of de elektrische kabel van de machine
om uw reiniger te verplaatsen.

= NOOIT de machine gebruiken indien de hogedrukslang beschadigd is.
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GEBRUIK - Fig. 20 tot 25
Fig. 20 — ACTIVEER DE SCHAKELAAR (ON) / STOP (OFF)

Fig. 21 — Voor de machine onder druk te starten, de lans stevig vasthouden of u ervan
vergewissen dat het handvat van de spuitpistool niet geactiveerd is: De hoge druk veroorzaakt
een terugslagkracht en kan de lans veranderen in een gevaarlijk object.

De straal systematisch naar de grond richten bij de start !

Fig. 22 — MULTUET lans: REGELING VAN DE HOEK van de hoge druk straal.
Aanspannen = VERGROOT de hoek (tot 45°).

Ontspannen = VERMINDERT de hoek (tot 0°).

P De BREDE stralen (25 G 45°) aanbevolen
om de voertuigen te wassen: + snelle & - « agressieve ».

P De potloodstraal (0°) om vuil los te maken.

Fig. 23 — MULTUET lans: Overgang naar LAGE DRUK voor detergent gebruik.

Het detergent wordt aangezogen door een Venturi-effect dankzij een injector
die aan de hoge druk uitgang is geplaatst:
De doorgang en het gebruik van detergent is slechts mogelijk
bij LAGE DRUK!

De kop van de lansNAAR VOREN DRUKKEN= LAGE DRUK.

Fig. 24 — Vergrendeling van de pistooltrekker

Indien, om de elektrische voeding te onderbreken of voor welke reden dan ook, u het
spuitpistool moet neerleggen terwijl het apparaat onder spanning en druk staat, let er dan
opde trekker te deblokkeren met behulp van de RODE hendel achteraan de trekker.

Fig. 25 — HERHALING VAN DE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN tijdens het gebruik

De hogedrukstraal niet richten op levende wezens.
Indien nodig een ruimte voor beschermd gebruik definiéren.

De hogedrukstraal niet richten op een stroombron of naar een
apparaat onder elektrische spanning (met inbegrip van de reiniger-ontstopper!).
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GEBRUIK VAN DETERGENTEN- Fig. 26 tot 30

Fig. 26 — DE KNOP Start/ Stop DETERGENT ACTIVEREN

Fig. 27 — HET RESERVOIR SELECTEREN (Rechts of Links)
Het % is progressief van 0 tot 7%: Gegeven bij wijze van indicatie, is het nodig te
verdunnen volgens de aanbevelingen die geschreven zijn op de bijsluiter van de
kan van het gebruikte detergent.

Fig. 28 & 29 — VULLING van de detergentreservoirs
De kannen zijn onafhankelijk en gemakkelijk extraheerbaar (om ze te vullen), doorschijnend en
gegradueerd teneinde snel de niveaus te controleren.

Hetis zeldzaam dat een detergent voor HDR «zuiver» gebruikt wordt:
Het altijd verdunnen (met water) conform
de indicaties aangebracht op de kan.

Voor een optimaal resultaat, slechts het detergent selecteren en gebruiken dat geschikt is voor
de gewenste werken of resultaten (Ontvettend ; Desinfecterend ;
Waterafstotend ; Boenwas / Wax...)

Zijn formeel voorgeschreven bij spuiten :

=>» De ZURE NIET verdunde producten met PH < 3.

=>» De BASISCHE NIET verdunde producten met PH > 9.
=>» De brandbare producten (Benzine; Petroleum, enz.).

Fig. 30 — HERINNERING MET BETREKKING TOT DE DOORGANG VAN HET DETERGENT:
Hij is slechts mogelijk bij LAGE DRUK dus
met de MULTUET lans (in positie LD!).

AANVULLENDE ACCESSOIRES - Fig. 31 tot 35
Fig. 31 & 32 — ROTABUSE LANS
Deze lans is bedoeld voor het afslakken of de renovatie van harde oppervilakken en
opperviakken die weerstand bieden aan de impact (Bijv.: Vloeren of muren in steen;
Betonmolen; Autovelgen, enz.): De « potlood » straal (straal geconcentreerd tot 0°) « breekt »
het vuil en maakt het los door bij heel hoge snelheden te draaien. De efficiéntie van een
rotabuse lans is 50% hoger dan een vlakke straal van 25°.

Is niet geschikt om tere oppervlakken of carrosserieén te reinigen.
Zljn straal kan een losmaken van de materie teweeg brengen (Bijv. deklagen / brosse
verbindingen) of sporen tengevolge van de impact van de rotatieve straal (Bijv. « cirkels » op
gelakte carrosserieéen).

Altijd de lans TURBO starten of gebruiken met straal naar beneden gericht.
Naar boven gericht starten komt neer op het « projecteren » van het keramische potlood op zijn
zitting, wat het riskeert te breken: De straal zal dan niet meer draaien
De ROTABUSE is niet verenigbaar met de doorgang van het detergent (rotatieve straal
onder HD). 72
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AANVULLENDE ACCESSOIRES - Fig. 30 tot 34

Fig. 33 tot 35 — ONSTOPPER KANALISATIES / AFVOERGOTEN

Uw reiniger-ontstopperis voozien, in serie, van een kanalisatie-ontstopper of afvoergoten met
een nuttige lengte van 20 m. Eén van de uiteinden is voorzien van een M22 M verbinding
teneinde de ontstopper te koppelen aan de koppelaar van het spuitpistool
verlengstuk (pagina 5 fig. 13).

Aan het andere uiteinde, op de schroefdraad 1/8": BUSE 3 RETROJETS NAAR AC

die toelaten
van de lans automatisch te trekken en tegelijk de kanalisatie te reinigen.

Andere retrojet mondstukken zijn in OPTIE beschikbaar :
O Mondstuk 3 retrojets + 1 FRONTAAL: Om de grote verstoppingen te doorbreken.
O Mondstuk ROTATIEVE retrojets: Om de wanden te zandstralen (bijv. cement buis) .

De diameter van de slang alsook van het mondstuk werden bestudeerd voor een maximale
efficiéntie op buizen met DIAMETERS van 40 tot 100 mm: Daarboven raden we u aan een
hogedrukspoelapparaat voorzien van een ontstopper met mondstuk 1/4".

Voor het in bedrijf stellen:

* Altijd de ontstopper INBRENGEN over een MIN. LENGTE

VAN 40 cm VOOR het in werking stellen: Zoniet loopt u gevaar bespoten
te worden met water door de retrojets!

* DE SLANG HANDHAVEN gedurende het gebruik: Het koppel debiet/druk
doet automatisch de ontstopper vooruitgaan (inclusiefin « opwaartse lijn »
in een afvoergoot).

STOP & BERGING - Fig. 36 & 37

Fig. 36 — ONTLASTEN VAN DE RESIDUELE DRUK / DE POMP LEDIGEN

VA6r de verandering van de acessoires en voor een stop van korte duur is het nodig de druk
van de accessoires te lossen en de pomp te legen:

* De voedingsslang van het water van het product ontkoppelen.

* In werking stellen van de machine MAX. 30 seconden: Meer water in lansuitgang.

Fig. 37 — WINTERBERGING / BEVEILIGING TEGEN DE VORST

Uw materiaal is heel gevoelig voor de vorst: De reiniger-ontstopper nooit blootstellen aan
een temperatuur LAGER dan 4° C zonder hem gespuid te hebben en beschermd tegen de
vorst.

Om de pomp te beschermen tegen de vorst, rechtstreeks5 liter ANTI-VRIES aanzuigen door
het te pompen in een emmer met een voedingsslang: De machine gedurende 30 seconden laten
werken, de tijd nodig voor de anti-vries om uit de lans te lopen en vervolgens het circuit
ONDERBREKEN ZONDER TE SPUIEN.

DE REINIGER-ONTSTOPPER ALTIJD BERGEN IN EEN LOKAAL « ZONDER VORST »
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ONDERHOUD - Fig. 38 tot 40 Nederlands

Fig. 38 — REINIGING PRIMAIRE FILTER in pompingang HDR

Regelmatig de toestand verifiéren van de waterfilter die zich bevindtin de snelle
ingangsverbinding van de pomp: Eén enkele zandkorrel kan een panne veroorzaken op het
niveau van de kleppen (symptomen: drukverlies en trillingen op de HD slang) en zelfs van de
By-pass.

Fig. 39 & 40 — Axiale Pomp

De reiniger-ontstopper is voorzien van een axiale pomp uitgerust met 3 zuigers
geactiveerd door een schuine schijf systeem: Een lagerschild bevat de olie die de smering
van de bewegende delen mogelijk maakt door eenvoudige onderdompeling (geen verlies in
tegenstelling tot een auto! ).

Het olieniveau, geregeld in de fabriek, vereist geen herhaaldelijke olieverversingen.

De olie verliest mettertijd zijn smerende kwaliteiten en worden beladen door
microdeeltjes metaal (geproduceerd door de wrijving van de onderdelen), wat het zal
nodig maken om haar te vervangen na 2 jaar en zelfs 1,5 jaar indien u uw reiniger
intensief gebruikt (+ dan 100 h /jaar).

TABEL VAN AANBEVOLEN ONDERHOUDSBEURTEN| > jaoAR GARANTIE 3de 4de
VEREISTE ACTIES JAAR1-of 150y JAAR2-of 250 JAAR JAAR

Controle functies HDR: Druk / Debiet / TOTAL STOP

X

Verificatie / Reiniging FILTER waterinvoer

Contr. ongeschondenh. van HD SLANG & het PISTOOL (geen lekken)

Controle van de LANSEN / ONTSTOPPER kanalisaties

XXX | X [ X
XXX | X [ X

Controle ongeschondenheid elektrische kabel & stopcontact

Controle KIT VENTURI bij de by-pass

UIT TE VOEREN
CONTROLES

XXX [X | X | X
XXX [X[X|X|X

Controle BESTURING & BUIZEN DETERGENTEN

Controles van ZUIGERS / WATER- / OLIEVERBINDINGEN X

Vervanging HD slang & ontstopper kanalisatie indien nodig

\Vervanging TORISCHE verbindingen: slangen & pistool X

\Vervanging HD pistool indien nodig

\Vervanging LANSEN (MULTIJETS en/of TURBO) indien nodig

Vervanging FILTER WATERTOEVOER indien nodig X

XX [X[X XX

Vervanging BUIZEN DETERGENTEN & GROFFILTER

x

IVervanging Kit kleppen (HD / LD )+ Kit by-pass

UIT TE VOEREN

VERANDERINGEN

x

Vervanging oliePOMP

Vervanging WATERVERBINDINGEN / OLIEVERBINDINGEN X

\Vervanging ZUIGERS & hun terugtrekVERENI X

Alle INTERVENTIES OP DE INTERNE COMPONENTEN, uitgevoerd door ander dan
bevoegd personeel, zal leiden tot de annulering van de contractuele garantie.

Het ONTBREKEN VAN ONDERHOUD kan leiden tot de annulering van de garantie.
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Nederlands

GARANTIEVOORWAARDEN

De reiniger-ontstopper 293230 VIRAX, geniet van een garantie van 24 maanden tegen

elke fabricatiefout of elk fabricatiegebrek : Ze gaat in op de aankoopdatum, waarbij de
factuur of het kasticket geldigheidswaarde heeft.

De accessoires zijn uitgesloten van de garantie: Behalve in geval van fabricatiefout of -
gebrek.

De garantie dekt niet:

= De accidentele schade veroorzaakt aan derden.

= De normale slijtage van de componenten.

= De opeenvolgende pannes bij het gebruik van niet geschikt of niet gefiltreerd water.
= De schade veroorzaakt door de vorst.

= Nalatigheden of slecht gebruik.

= In elk geval, de schade tengevolge van een abnormaal functioneren of gebruik.

De garantie zal vervallen in geval:

= Van het niet respecteren van waarschuwingen aangegeven in deze handleiding en specifiek
IN GEVAL VAN VERZUIM IN HET ONDERHOUD (zie vorige pagina).

= Van gebruik van niet originele of niet aanbevolen accessoires.

= Van reparaties of manipulaties uitgevoerd door niet bevoegde derden, op interne organen
van het product (Pomp; Motor; Elektrische drijfwerkkast.

De garantie dekt niet:

= De reiniging van functionerende organen.

= Het onderhoud en het routine-onderhoud gerelateerd aan de slijtage van de HDR (zie vorige
pagina).

In geval van retour onder garantie in onze ateliers (voorafgaande aanvaarding), zal gevraagd
worden:

U Een bewijsstuk van de aankoop van het apparaat (factuur).

U Dat het apparaat in zijn geheel zou worden geretourneerd (Met alle accessoires die origineel
geleverd werden, zelfs indien ze beschadigd zijn).

De origineel geleverde accessoires (Spuitpistool; Hogedrukslang; Lansen), die niet zullen worden
geretourneerd (zelfs in beschadigde toestand), met het apparaat onder garantie, ZULLEN NIET
WORDEN VERVANGEN.

De constatering van een schadegeval zal niet systematisch leiden tot de vervanging van het
apparaat, noch tot de verlenging van zijn garantie.

In geval van weigering van garantie, zal de beslissing gemotiveerd worden en zal expliciet
afgestempeld worden in een expertiserapport door een professioneel: De reparaties zullen dan
het onderwerp zijn van een bestek. In geval van bezwaar tegen deze beslissing, zal de eigenaar
van het apparaat de mogelijkheid hebben om een tegen-expertise op eigen kosten te laten
uitvoeren.
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RECYCLAGE Nederlands

Conform de Europese richtlijn 2002/96/CE met betrekking tot afval van elektrische en
elektronische uitrustingen (WEEE), en haar omzetting in de nationale wetgeving, moeten de
elektrische apparaten buiten gebruik (dus de hogedrukreinigers), apart opgehaald worden en
onderworpen worden aan een milieuvriendelijke recyclage.

Hun verpakkingen of accessoires moeten eveneens een geschikte recyclageweg kunnen
doorlopen.

GEEN ELEKTRISCHE APPARATEN WEGGOOIEN
IN HET HUISHOUDAFVAL.

Recuperatie van primaire stoffen eerder dan eliminatie van afval.

Het product VIRAX is conform aan de Europese richtlijn RoHS (2002/95/CE) .
ANOMALIE IN HET FUNCTIONEREN / OORZAKEN / REMEDIES

SYMPTOMEN WAARSCHIJNLIUKE OORZAKEN | TE OVERWEGEN REMEDIES
Probleem van watertoevoer De watervoeding verifiéren.
Ik heb geen waterin de Filter in pompingang of aan het

. De fil inigen.
lansuitgangen / of ik heb geen |verstopte kraantje e filter(s)reinigen

water aan de uitgang van Lans MULTIJETS in positie LAGE Trek de kop naar u toe: Positie HD.

accessoires. DRUK
Lek op niveau van de accessoires |Alle verbindingen verifiéren.
Geblokkeerde ki
enloxReerde 1eppen Contact opnemen met de DNV
L - Interne versleten .
Lawaaierige Pomp: Trillingen aan e Virax
waterverbindingen
de slang.

Filter in pompingang verstopt  |De filter(s) reinigen.

Lek op niveau van de accessoires |Alle verbindingen verifiéren.

Apparaat stopt niet automatisch |Microswitchvan de
wanneer ik de trekker van de  jautomatische stop ontregeld of
spuitpistool loslaat. beschadigd.

Contact opnemen met de DNV
Virax

Commandoknop op "0" De knop omdraaien: Selectie

detergent.
Geen vrijkomen van detergent. Detergentﬁlt?r/lnjector/ Het. c.ircuit met helder water
Verstopte buizen verifiéren en afspoelen.
LEEG reservoir Het. r.\.i.veau van het/de reservoir(s)
verifiéren.
Versleten of beschadigde
Waterlek onder mijn apparaat: |verbindingen Contact opnemen met de DNV
Aan de zuigerkop. Door de VORST vervormde Virax
zuigerkop
Gebruikvan NIET-CONFORM Direct op het stopcontact
Mijn apparaat stopt op ongepaste verlengstuk aansluiten.
5 minuten laten afkoelen en

lmomenten of na een periode van |Oververhitting motor: Beveiliging

herstarten.
INTENSIEF gebruik
gebrul Probleem aan uw elektrische Het stopcontacten/of de
voeding aardschakelaar verifiéren.
Probleem van netspanning Verfiérenindien > 215 V.

Contact opnemen met de DNV
Virax

De motor "grolt” en start niet Probleem ROTOR/STATOR motor
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EAAnvIKd
Elcaywyn

Juyxapntnpla, poAg anoktrjoate tn £YZKEYH ANO®PAZHZ-KAGAPIZMOY VIRAX HP PRO: To mpoidv auto
€xeL elb1ka oxedlootel wote va KOAUTITEL OAEG 0AG TLG AVAYKEG, Goov adopd TN anddpagn Twv cwARVwv
kaLtnv uPnAn Ttieon KaTd tov KaBapLopd, yla Ty MARPN avomoinon oag.

Mo va enwoelnbeite mMARPWE Ao TIg SUVATOTNTEG AUTOU TOU TIPOLOVTOG, VLA LEYAAO XPOVIKO SlaoThua,
0aG oUBoUAeUOUE VO SLOBACETE MPOOEKTIKA QUTO TO EYXELPISLO XPIONG, IPLV XPNOLLOTIOLOETE TO

Poiov yia npwtn dopd kat va To GUAAEETE yLa peAlovTikn avadopd.

2 cUpBoAa oag KaBodnyouV WOoTE Vo avayvwpiloete eUKOAA T BACLKA onUEia TTOU TPEMEL VO OUNAOTE :
NMpénelLva epunveudei to SUUBoA0"KINAYNOZ", urtobeikvUel iy Sivel éupaon os:
Q rpoBAruara i un aopaleic xprioeig, mov uropei va odnyricouvv o€ coBapod
TPOUUATIOUOG.
Q rpoBArnuarta fj xpRoeLs, tou uropei v 06nyrioouv o€ pBopd Tou nPoiévrog.
To XUuBoAo"[MNAHPO@OPIES", umtobeikviel 1j Tovilel:
Q ZupBartikéc nAnpopopicg.
Q ZHMANTIKEZ nAnpo@opisg rtou avapépovral o€ YeVIKoUg 6pous Kat CUVINKES 1
O€ ELOLKEG XPHOELS TOU ITPOIOVTOG.

H cuokeun autn éxeL utoBAnBel o cuveyn TOLOTIKO €Aey)0 KAl AUGTNPOUG EAEYXOUG, OTO Epyoatdato. Exet
X0paKTNPLoTEl 08 CUUUOPDWEON Ue Ta TpEXovTa SLeBV KAl EUPWAIKA POTUTIA.

H ocuokeun cog KAGAPIZMOY-ANOM®PAZHS napéxetat e 2 Xpovia gyyvnon.
Mpoopiletat:

U lNa enayyeApatikn xprion didpketag éwg 1 wpa kot yia 30 Aentd

£vtovng XpriongNUEPNoiwg.
U Ma tnv anédpafn cwAvwy | CWANVWOEWV AOCTPAYYLONG UEYLOT Srapétpou

peta 40mm kou 100 mm.

H untépBaon TOU GUVLOTWHIEVOU XPOVOU XProNG EXEL WG AMOTEAECLAL:

= Tnv npwiun ¢Oopd tou npoiovtog.

=> Tnv unepBéppavon tou Kivntipa/ thg avtAiog, mov Oa prtopouos va 0dnynoeL o Opalion tng
GUOKEUNG.

Av oL avaykeg oag urtepBaivouv Tig evOei&elg auTEC, TTopaKAAOU LE ETIKOLWVWVHOTE E TOV TPOUNBeUTH oag
¢ VIRAX, o omoiog Ba ca¢ uoTAOEL TO KATAAANAO TIPOidV yLa To GOPTO Epyaciag oag.

Eival onpavtiko vo cUMOPPWVEDTE UE ONEG TIG TPOELSOTIOLNOELS KOL CUCTAOELG TTOU avaypadovIaLoTo
napov eyxepidlo, kaBe Gopd OV XPNOLOTIOLELTE TO UNXAVN QL.

Mpdyuatt, R avenapkng xprion nidaka vepol vPnAig nicong pnopei va
amnodeLytel MOAU enikivéuvn: MPEMEL va XPNOLUOTOLELTAL LOVo amd uTtelBuvo
gvAALKQ, TIOU £lval TANPWCE EVNUEPWHEVOCG YL TOUC TTLOaVOU G EUMAEKOUEVOUC
KwvéUvoug.
NpéneL va yivel avayvwon 1} UMEVOULON TwV 08NYLWV IOV TIEPLEXOVTOL O

OLUTO TO EYXELPLSLO.
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EAAnvIKd

XAPAKTHPIZTIKA THE $YIKEYHZ KAOAPIZMOY-ANO®DPA=ZHS 293230 (urntdkeLtat o€ Texvoroyikéc e€eAifelc)

Mapoxn woxvog
HAEKTPIKH TAZH 1.50Hz
JYNAEAEMENO ®OPTIO 3 kW
MPOZTAZIA AIKTYOY (ue Stadopikd 30 mA) 10A
AZIOAOIHIH NPOSTASIAS / BAOMOZ MPOITAZIAS] 1/ IPX5
Ewopor) vepou
METIZTH OEPMOKPAZIA MAPOXHX NEPQY)| 40 C

EAAXIZTH POH MAPOXH?3]

12 1/min - 7201/hr

METIZTH MIEXH NAPOXHZ

7 bar /0,7 MPa

IAnt6500n
METIZTH MIEZH ANTAIAS] 160 bar / 16 MPa
NIESH AEITOYPTIAS] 150 bar / 15 MPa
METISTH POH NEPOY 10 I/min - 600 I/hr
AYNAMH ANTIAPASHS 5TO MISTOAI ENEKTASHS] 15N
TIMH KPAAASMQN $THN MAAAMH / BPAXIONA (ISO 5349) 2,5m/s?
EMIMNEAO AKOYSTIKHS MIEZHE LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
EMINEAO AKOYSTIKHS ISXYOS LWA (2000/14/CE) 94 dB(A)
EMINEAO ABEBAIOTHTAS KpA (2000/14/CE - Nopdptnua V) 3 dB(A)

Movada kwntiipa / AvtAia

TYNOZ KINHTHPA / KATHTOPIA

AcUyxpovog / Katnyopia F

TOMOOETHIH

OpuovTia

TAXYTHTA NEPIZTPODHS

2800 RPM

TYNOZ ANTAIAS / SYZEY=ZH

AZONIKH / ArnteuBsiag og Ao§o6 Siocko

KEDAAH KYAINAPOY ANTAIAS / EMBOAA|

OPEIXAAKOZ / 3 éuBoAa and ANOZEIAQTO ATZAAI

AYTOMATH AIAKOMH AMO TO MIZTOAI

NAI: Me §takomtn nieong otnv napdkopdn

KaBaplotika
APIOMOZ AEZAMENQN X 2 Ave§dptnteg Kot AQOULPOUUEVES
XQPHTIKOTHTA| 2x1,51
METIZTH POH ZE XAMHAH MNIEZH 0 £w¢ 0,6 I/min
AlacTdoELg
MHKOZ 500 mm
NAATOZ 340 mm
YWO3 950 mm
BAPOY 25 kg

MapeAkdpeva ov nepthapfdvovrat

TYAIKTHPAZ EYKAMITOY ZQAHNA|

NAI: ElogAkopevn Aapn + DPENO

MIZTOAI ENMEKTAZHZ

Eicod0¢g: M22 M Neplotpedpopevo - E§odog: Adtagn
ouleuéng M22 F

x 1 Neprotpodikd otopto (MNeprlotpedpopevog nidakag
vepou)

EYKAMNTOZ 3OAHNAY YWHAHZ NIEXH3|

12 m DN 6 / 210 bar / Movii¢ mAé§ng - Adtagn o0leuéng
M22F

AYAOI x 1 NoAAarAol Pekacpov - M22 M
x 1 Nepotpodikd otdpio (Meplotpedopevog nidakag
vepol) - M22 M
AAANAl  ouokeun anddpafng cwAjva 20m - M22 M -1/8" F

Ztopo anddppaing cwAfva: 1/8" 3 onicOieg eloTECELS
vepoU - Eowtepikn Stapetpog 035
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EAAnvIKd

KYPIA ENIMEPOYZ ZTOIXEIA - Ewk. 1 & 2

EIKONA N°1

Avad. Itolyeio

1 [ZwAnvagouokevng anodpaing 20 m

2 [ZwAfRvaguyPnAng mieong 12 m

3 [MotoAnpoéktacng - M22

4  Nopn tuAkTApa (LoeAKOUEVN)

5 IAUAGG MEPIZTPOMDIKOY S TOMIOQY (rieplotpedOuevog
nidakagvepol) - M22
AUAGG MOAANANAOY WEKAZMOY (HP/LP - tddpopot

6 midakeg) - M22

7 |®iktpo ITPODIITAZ NEPOY (Aertd 300 ) - 3/4"

8 Eicodog NEPOY ouokeung kabBapiopot uPnAng
micong - 3/4"

9 OPEIXAAKINH kedaln kuAivépou avtAiag uPnAng
migong

10 |Asiktng mieong

11 Alakomeng KAGAPIZTIKQN: AEZIA / APIZTEPH
Segapevn

12 Awakéreng ENEPTOZ / ANENEPITOZ ocuoKEURG
KaOapLopol uPnAnG ticong

Avad.

EIKONA Ap. 2

Itoweio

13

Anodppaktiko / ZuykpatntriG NAEKTPLKOU KoAwSiou

14

Xwpog anoBnkeuong yia AYAOYZ

KaAwdio 5 m (HO7) + povodaotké Bucpa

15 ocuvdéopov 230 V - EU

16 |AvayvwpLoTIKN Tivakida (e oslplakd aplbuo)

17 |e€aeplopdg acyyxpovou Kivntipa 3 kW

18 |AEZIA adarpolpevn de€apevi: xwpntikotnta 1,5 |

19 APIZTEPH adaipoUevn Se€apLevr): XwpNTIKOTTA
151

20 |Xwpoganodnkeuongyia NIZTOAI
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EAAnvIKd

ZYNAPMOAOTHZH - Ewk. 3 £w¢ 8

Ew. 3 — ZuyKkpatntig KapouAol nAektpikov kaAwdiou i anodbpdktng.
Ew. 4 — ZuykpatnTh§ KapouAlol (EQapuUOO0TE TO MAXOTIKG KatdkL: aroTPETEL TNV oéeibwan tn¢ Bidag).
Ew. 5 — Taxeia o0levén (3/4" F) ouokeun kabaplopov - anddpagng-eloporg vepou.
Kupto iAtpo (50 u) evrog tng oUlevéng: MHN TO ZEXNATE KAl MHN TO XAZETE!
Ew. 6 - Taxeia ovguén (3/4" F) OHAYKO / EOKapuntog owAfvag mapoxng vepou: ZUoKeu KabapLopou-
andppagncelc680u. TUVLOTATAL N XPr 0N CUCKEUNG 6UVEESNG YVWOTHG HdpKag (To aflomniotn) kot mpooappoyr cVleuéng
xwpig BaABida emotpodng.
Ew. 7 - Taxeia o0guén (3/4" F) OHAYKO / EOKapmtog owAfvag mapoxng vepou: eicodog ZTPODIMAS.
ZO0pdwva pe to npotuno EN1717* mou adopd cuokeuég kabaplopou aneubeiag avappddnong
vPnAng nieong: Kapia cuokeun kaBapiopov uPnAng ieong Sev punopei va ouvdebei oe
napoxn noopou vepol EKTOZ AN gival e§omAlopévn Pe CUGKEUN KATA TG avtiotpodng
pong (rou ovopdletal "BaABida avtiotpopns porig"”)
ErutAéov, To HiiKog Tou e0KOUITToU cWARva apoxAG VEPOU MpEmeL va eivat touAdxiotov 12 m (eAdyxioto @ 19,1 mm) yia
pUBULON TWV TBAVWY AWV TIEONG OTO SiKTUO.
*Mn oupUOpPWON UE TO TIPOTUTIO AUTO ATTOTEAEL QTOKAELOTIKY EUTUVN TOU XPrioN KAl O€ Kauia TepImTtwon eV Umopei o
KQTQOKEUQOTHG 1} 0 SLaVOUEXG, TV OmoiwV AMOKAELOTIKY evBUVN amoteAel n ékboan tng mpoegtbonoinong, va avaidaBet
™V evBUVN TNG UN CUUUBPPWONG.
Ew. 8 — Asutepoyevég cUotnpa dktpapioparog (300 1) EEAIPETIKOY BAOGMOY / Ztpddiyya mapoxrig vepou (3/4") : H
xprion eivat mpoatpetikr) aAAd cuvioTdTaL Yo TNV ipootacia tng avtAiag uhnAng rieong.

MNPOETOIMAZIA - Eik. 9 éwg 13
Ew. 9 — NeptéAgn tov ebkapmtov cwAnva vPnAng nieong oto kapoVA (BeBaiwdeite 0Tt ExeTe TUAIEEL KaAd TIG OTIEIPEG)
Ew. 10 — OPENO kapouAiot: KOKKINOZ poxAdg.
BeBawwOeite 611 oV éxete anaopalioetl ipwv tulifete 1 EeTulifete Tov eUkaunTo owAnva uYnAng
nieone.
MHN AZKEITE AYNAMH XTH NABH!

Ew. 11 - Npocappoyn tou enttheypévou AYAOY (A= MoMarloU Pekaopol / B= MEPIZTPEQOMENO STOMIO) oto miotoAL.
Ewk. 12 - Npocappoyn e0kapuntov cwAnva vPnAig tieong oto MoToAL
Ew. 13 - Npoocappoyn tou cwAfva ANOMPAZHS oto mIOTOAL

Ixetkd pe tn ZYNAPMOAOTHZH / ANOZYNAPMOAOIHZH twv Bondntikwv e§aptnudtwy
E[ﬂ MHN EQIITETE YINEPBOAIKA!

O 9nAukdg oUVSEOOG TOU EUKAUTTTOU OwAnva mpooaptatal Ue pia tarma pue SaktuAo O, wote va StacaAlotel n
aTeyavoTNTA, N onoia w¢ K TOUTOU elvatl EX0@AALOUEVN aKOUN KAl UE EAdPPU aiiuo.

AIMOXYMIIESTE MPIN MPOXQPHZETE STHN AAAATH OrNOIOYAHIMNOTE BOHOHTIKOY EZAPTHMATOZ!
Y6 nieon eiva SUokoAo va Eeopilete TN oUVEEDN LE TO XEPL KL AUTO EXEL WG ATTOTEAETUA TN TOPA TWV TPPAYLIOUATWY
[0 VO TP AYULOTOTIOL OETE QUMOGUUTESN: ATIEVEPYOTIOLHOTE Tr CUOKEUT Kot TUECTE artAd th okav8aAn.
‘O\a ta BonBntikd s€aptipata Stabétouv oUVEECUO YEVIKA Aong M22: KaBwg autog eival o Kavovag otny ayopd

npoidvtwy vPnAAg Ttieong, oag mapéxetat N Suvatotnta va eEOMAIOETE T CUOKEUN 0ag Ue POobeta epyaleia,
SLaTNPWVTAS TO KOOTOG 0TO EAAXLOTO
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EAAnvIKd

AZDAAEIA - Ewk. 14 £wg 19

Ew. 14 — NPOTIMHZTE TH XPHZH TOY EYKAMNTOY KAAQAIOY NPOEKTAXHZ THX ZYZKEYHZ KAGAPIZMOY
YWHAHZ NIEZHZ ANTI TOY KAPOYAIOY KAAQAIOY MPOEKTAZH:!
‘Eva KapoUALKaAwSou TPoEKTAONG e NAEKTPLKO KOAWSLO [UE UKPOTEPEG SLAOTATELG EXEL WG ATIOTEAECHA
™V untepBéppavon Tou Kwntrpa: MoAl eplocoTePO av To KAAWSLO EXEL TTapaLeiveL TUALYLEVO OTO
KapoUAL!
Av mipénel va xpnoluomnolioete éva KaAwdio mpoéktaonc, BeBaiwBeite OtL xete
EeTuAifeL MANPWG TO KAAWSLO Kol OTL AUTO £XEL TOUAAXLOTOV TA £ G XAPOAKTN PLOTIKAL:
& EAGyLotn Statour) tTwv cuppdtwy: 2.5 mm?2.
A MéyLoto pRkog tou KaAwédiou: 15 m.
# Akibda yeiwong YNOXPEQTIKA.
& YAATOZTEMHnpila.

Ewk. 15— MHN XPHZIMOMOIEITE NOTE $pOappéva | Kakwg cuvdedepéva KoAwsiLaL.

Eik. 16 — MpLv TV ekkivnon 1| TPV TV mpwtn Xprion, eAéy€te OtL N nAekTpLKA KaAwdiwon cuppopdwveTal
Ue Ta mpotuTta acdhaleiag kat 6Tl n tdon of tou Siktuou mapoxfg NAEKTPLKOU peUaToGelval ibla e auth
ToU KaBopileTaL otV aVOyVWPLOTIKH TivaKida TG cuoKeUNG. To MPOIOV COG TTPOCTATEVETOL EVAVTL TNG
nAektponAnéiag ouudwva pe ta npotuna tng KATHFOPIAZ 1.

Zroxewwdelg npodiaypadég: 215 £wg 230V / 50 Hz - 20 A - Aradopikdé 30mA / 30ms.

To mpoidv eival eEomALopévo e acUyxpovo Kvntrpa mou Snuloupyel kopudr évtaong peULATOG KATA TNV
ekkivnon: Eival ouvenwg anapaitnto n nAsktpikn cog kalwdiwaon va propei va "amoppodnosl” auth thv
Kopuodn.

A Av 10 NAeKTPIKO 00G SIKTUO TIPETEL VO TIPOCAPUOCTEL, TTPAYLOTOTIOLOTE TO HEGW £VOG ELSIKOU),
oUWV LE TG TEAeUTALEG TTPOSLaypadEC KA T TTPOTUTIO.

A ZuVIoTATOL N NAEKTPLKA Ttapoxt ot cuokeun KoBaplopou va reptAapBAaveL aUTOUATO
Slakomtn Slappong peUUATOG TToU Ba SLAKOTTEL TV TTapoyr avn lappor peUATOC TTPOG
T yn unepBaivet ta 30mA yia 30ms.

EiK. 16 & 17 — O nAeKTPIKOG EOMALOUOC TNG CUOKEUNG TipooTateleTal amtd PYEKAOHOUG VEPOU. SUVETIWG,
8&v ouvioTtdrtou n Xprion TG CUGKEVHGoE Bpoxr i N katebBuvon tou nidaka vepou aneuBeiag tpog tn
ouoKeul kadapLopol uPnAngieong (to vepod umd ricon SielodUeL o eUKOAQ):

Kivéuvog nAektpomnAnéiag!

Ew.19 - MNOTE MHN ANAMOAOTYPIZETE'H NEPNATE NANQ ANO TON EYKAMNTO
ZOANHNAYWHAHZ NIEZHZ ME "BAPIA" ANTIKEIMENA: H ecwtepikr] LETAAALKNA €MEVEUGN TOU EUKOUTTTOU
owAnva vPnAng mieong pumopet va dpBapet kat va omdcel Adyw Tng mieong...

MEPAITEPQZ2ZYZTAZEIZ:

= MOTE pnv tpafdrte To NAEKTPIKO KOAWSLO Ao Tn CUOKEUN ) TOV EVKAUTTTO cwARvVa UPNANRG
TEONG VLA VO LETAKLVIOETE TN CUOKEUN.

= MRV XPNOLHOTIOLELTE TTOTE TN CUGKEUN av 0 EVKOUNTOoG owArvag unAng nieong sivou
¢$Oappévog.
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XPHZH - Ewk. 20 £w¢ 25
Ewk. 20 — ENEPFONOIHZH TOY AIAKOMNTH ON / OFF

Ewk. 21 — MNpLv B€oete T cuokeun UTO Tiieon, KPATHOTE 6TABEPA TOV AWWAO 1) BePatwBdeite tLn
AaBr tou niotoAlol Sev €xeL evepyomotnBei: H BoAr uPnAng micong Snuovpyei avatUAn kat
pmopet va petatpéPeL Tov aUAO o€ EMUKIVOUVO AVTLKELEVO.

ZtpédeTe TNV EKTOEEUON TAVTA P0G TO £8ad0og, KATA ThV EKKivhon!

Ewk. 22 — Auhé¢ MOANATNIAOY WEKAZMOY: MPOXAPMOTH THE FQNIAZ BoAric upnAfg mieong.
2¢igo = AYZANEI ™) ywvia (€wg 45 ).

Zeodi§ipo = MEIQNEI tn ywvia (otoug 0 ).

P EYPEIES BOAES (25 ¢wc 45 ) ouviotwvrat
yla Tov KaSapLouo oYnUATwWV: niLo ypryopa & - "smidetika”.

P H BoAn riéva (0 ) yia apaipeon tn¢ Bpoutdeg.

Eik. 23 — AuAGg¢ NOANAMAOY WEKAIMOY: AMGSte oe XAMHAH MIEZH ywa yprion
KaBapLotikou.
To kaBaploTIkO avappodATal OTO ECWTEPLKO UE TNV emibpacn Venturi, péow evog akpodpUoLou
tornoBetnuévou otnv £€€06o uPnAng rieonc:
H aneAeuBépwon Kat Xprion Tou KabapLoTikou eivat
Suvarti povo oe XAMHAH MNIEZH!
NIEZH ¢ kedaAric Tou aulov MPOE TA EMNPOZ= XAMHAH NIEZH.

Eik. 24 — AodaAion TG oKavSAANG LoTtoAlov

Av, yLO VO OTTEVEPYOTIOLCETE TNV TIOPOXI PEVUATOG 1 yla omolodnmote GAo AOYOo, TIPEMEL va
adpOETE KATW TO TILOTOAL EVW N CUOKEUN €lval evepyomonuévn Kal UNO mieon, Bepatwbdeite
OTL n oKav8AdAn tou ToToAoU eivar acpaAiopévn and tov KOKKINO poxAo, mou sival
TOMoOEeTNEVOG TTioW Ao T OKAVSAAN.

Ewk. 25 - YIENOYMIZH OAHIMQN AZDAAEIAZ Katd T Xprion
Mnv kateuBuvete tn BoAn mpog éupla ovta.

Av gival amapaitnto, mTpoodLopiloTE ULO TIPOOTATEUUEVN TTIEPLOXN
Xprong.

Mnv kateuBuvete tn BoAr) uPNAAG TIieoNnC TPOG TTAPOX) PEVUATOC I
NAEKTPLKN CUOKEUN TIOU E(VOLL EVEPYOTIOLNUEVH (mepthapBavopévngTng
OUOKEUNG KaBaplopou-amodpaing!).
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XPHZH KAGAPIZTIKQN - Ew. 26 £wg 30

Ew. 26 - ENEPFOMOIHZH TOY AIAKONTH KAGAPIZTIKOY ON/OFF

Ew. 27 — ENIAOMH AEEAMENHZ (Ag€1a 1) aplotepn)
To nocooto av§davetat otadtakd and 0 £wg 7%: NapExetal LOvVo e Th popdn
nopadeiyparog,
ouvLoTATOL N apaiwon cUpdwva Pe TG TAnpodopieg mou avaypddovtalotn cuokevaaoia
Tou KabapLotikou.

Eik. 28 & 29 — MAHPQZIH twv de§apevwv Kabaplotikol
Ou befopeveég elval avefaptnteg kal pmopouv va adalpebolv gukoha (Yo va mAnpwBouv). Eival
nubladaveic yeyovog mou mapexeL EUKOALA 0TNV AVAyvwon TG oTabung.

Eva kaSaploTiko yLla oUCKEVEG KadaplopuoU uPnAng
nieong onaviwg xpnowuonoleitat "avtovoto":
MpéneL navra va apatwveTal (Ue VEPO) CUUPWVA LUE
TLG TANPOYOPIES TTOU avaypapovTaL aTh QLaAn.

Mo kaAUTtepa amoteAéopata, EMAEETE KoL XPNOLHOTIOLOETE HOVO TO KAOaPLOTLKO Tov givatl KatdAAnAo
yld TO OUYKEKPLUEVO OKOMO 1 TA OVapeEVOpeva amnoteAécpata  (AmoAimavon, AmoAUuavon,
AdwaBpoyomoinon, EmkaAuyn pe kept...)

Ta mapaKkATw NPoidVTa anayopelovial auoTtnpd yia YeKAoUS:

= MH APAIQMENA OZEA pe PH < 3.

= MH APAIQMENA BAZIKA MPOIONTA pe PH > 9.

=>» EudAekta npoiovta (Bevlivn, metpélato, K.ATL).

Ew.30- YNENOYMIZH KATATHN ANEAEYOEPQZH TOY KAGAPIZTIKOY:
Eivau Suvati povo oe XAMHAH MNIEZH cuvenwg
HOvVo pe Tov auld NOAAANAOY WEKAZMOY
(otn B€on xapunAng mieong!).

MPO:OETA BOHOHTIKAEEAPTHMATA - Ewk. 31 éwg 35

Ewk. 31 & 32 — AYAOZ ME NEPIZTPO®DIKO ZTOMIO

O aUAOGG AUTOG XPNOLLLOTIOLEITAL OUITOKAELOTLKA YL TOV EMLUEAR KAOAPLONO 1} TNV AMOKATAGTACH OKANPWV
KOl AVOEKTIKWV Katd th cUykpouon entdavewwv (Map.: Nétpva Saneda f toixot, Avapiktng
OKUPOBENATOG, ZAVTEG TPOXWV OUTOKWTOU, KAT): H BoAn "méva (cuprukvwpévn BoAn 0 ), pe mepLéAén
og oAU uPnAn taxutnta, "ondel" ko adatpei Tn Bpoptd. H amoteAeoUATIKOTNTA TOU TEPLOTPODIKOU
otopiou givat 50% uPnAdtepn amo pia entinedn BoAn 25 .

Agv eival katdAnlo yia tov kafaploud eBpauctwv entpavELWV 1] GKEAETWVY AUTOKLVATOU.
H BoAr tou Ba propoloe va o8nyroel o adaipeon uépoug tou UAKoU (Map.: emiotpwon / Aemiosldeic
EVWOELG) 1 o€ onuadia tou opeilovtal amno tou npdokpouon tng eplotpodikic BoAng (Map.: "kukAoL"
BEPVIKWUEVO OUAEWLO AUTOKIVATOU).

Ndavta va §EKVAte A va xpnotuonoleite tov auAo BoArg TURBO otpaplévo mpog ta KATw.
ZEKWVWVTAG LE KateUBUVON TIPOC Ta TIAVW ONUOIVEL OTL N KEpa Lk Tiéva "wbsital" évavtitng Baongtng,
miou Ba propovoe va 08nynosL otn Bpadon tng: Zuvenwg n BoAn Sev neplotpedetal mAEov

To NEPIZTPODIKO X TOMIO Sev givan oupBato pe tnv ansAevBépwon kaBapLotiko (replotpodikr
BoAr og uPnAn mtieon).
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MPOZOETA BOHOHTIKAEZAPTHMATA - Ewk. 30 £wg 34

Eik. 33 £éwg 35 —2YZKEYH ANO®PAZHZ :QAHNQN KAl ZQAHNQZEQN AMOZTPAITIZHE

H ouokeun kaBaplopou-anoppaéng eival epyootaciakd eEOMALOUEVN LLE CUOKEUN anddpaing cwAnvwy i
CWANVWOEWV AMOCTPAYYLONG AKOUG 20 m. 2To éva AKpo TNG lval mpooaptnuévog ouvdeouocg M22 M
o TapéxeL Suvardtnta ouvseong TG oUoKeUn G anddpagng oTto cUVSECHO TOU TTLOTOALOU EMEKTACNG
(oehiba 5 eik. 13).

210 dA\o GKpo, oTo oTeipwpa 1/8": ZTOMIO ME 3 ONIZOIEZ EIZMIEZEIZ tou
TapEXEL TN Suvatotnta wlnong Tov EUKAUNTOU CWARVA P0G TA EUNPOG,
EVW MpaypaTonoLeital anodpagn Kat KadapLopog Touv cwAnva.
ANAOL TPOQILPETLKA OTOLA OTtioOLaG ELoTtieon StatiBevron emiong :
Q ztépio pe 3 onioBieg elomiéoelg + 1 MPOZOIAEIZMIEZH: Mo Sidomaon peydlou
BaBpov epdpagng.
Q NEPIZTPODIKA otopLa omnicBiag elomicong: MNa Aemtopepn kabapopo i adaipeon
erkaAung amo emipaveleg (map. CWARVES TOLUEVTOU).

H SLAETPOG TOU EUKAUITOU CWANVA KAL TOU OTOUioU €X0UV OXeSLOOTEL yLo péYLloTh anddoon o ow)\nveq
UE SLAMETPO TOU KUpaiveTal amno 40 éwg 100 mm: MNa peyaAltepn SLAWETPO, =

OGUVLOTOUUE TN XPron ouokeung kaBaplopol vPnAng mieong, e€omALoMEVNG UE
ocuokeun anodpaéng e otouo 1/4".

Ma ekkivnon:

* EIZATETE navta tn cuckeur anodpa&ng TOYAAXIZTON 40 cm MNPIN ekwviioete:
Aladopetikd pmopel va Bpaxeite amo tig onioOieg elomiéoelg!

* KPATATE TON EYKAMMNTO $QAHNA katd tn Xprion: H tautoxpovn §pdon porg
KaL Ttleon  KWel auTtOpaTa tn oUGKEUT amodpaéng mpog ta EUNPOg
(akdun kat "mpog ta avw" og cwARVWoN arooTtpayyLlong).

AIAKONMH & OYAAZH - Ewk. 36 & 37

Ew. 36 — EKKENQZH YNOAEINOMENHZ NIEZHZ / ANOSTPAITIZHTHZ ANTAIAZ

Mpuv amno onotadnmnote alayr BondnTikol ££apTAUATOC KAt yia SLOKOTI ULKPRG XPOVLKAG TtepLdSou,
eival amapaitnTo vo EKKEVWVETE TV Ttieon oo ta BonOnTikd e§apTrata Ko va arootpayyilete tnv
avtAia:

* ANOGUVS£0TE TOV EUKOUITTO CWARVA TapoXG VEPOU aTto TO TIPOLoV.

* EVEPYOTIOLOETE T CUCKEUN yLa MEYLOTN XpoVikn Sudpkeia 30 SsutepoAéntwy: Asv UTTAPXEL VEPO OTNV
€€060 auAou.

Ew. 37 - ®YAAZH KATA THN MEPIOAO TOY XEIMQNA / MPOZTAZIA KATATOY WYXOYZ

H ouokeun oag eivou oAU suaiodntn oto YUxog: Moté unv ekBEtete TN cuokeu KABapPLoUOU-

andodpaéng oe Beppokpacieg xaunAotepeg ano toucd C xwpis va TNV EXETE AMOCTPAYYIOEL Kal
TMPOOTATEVCEL A0 TO PUXOGE.

Mo va TPOooTATEVOETE TNV avtAia and to Yuyog, avappodnote 5 Aitpa ANTIWYKTIKOY avtAwvtagto
aneuBeiag anod évav Kado avtANoews, Ue Evav EVKOUITTO CWANVa tapoxng vepoL: Evepyonolioteth
cuokeun yla 30 SgutepOAenTa, XPOVIKO SlaoTnua amapaitnto yia £§060 Tou avtiukTikoL amnod Tov auAo
KOlL OTN OUVEXELO OITEVEPYOTIOL OTE YWPIG AMOCTPAYYLON TOU CUCTAMATOG.

OYANAZZIETENANTA TH ZYZKEYH KAOAPIZMOY-AMNOZTPAITIZHZ
ZE XQPO "MH WYZHZ"
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ZYNTHPHZH - Ew. 38 €wg 40

Ewk. 38 — KAOAPIZMOZ TOY BAZIKOY DIATPOY Kot TnG EL0OS0U TNG CUOKEUNG KaOapLlopol uPnAig
Tieong

EAéyxete o€ Taktik Bdon tnv kKatdotaon tou diAtpou vepou mou ival TormoBetnuévo otnv taxeia
oUZeuén NG L0680V NG avTALaG: Evag amAog KOKKOC AUoU Uopel va o8nyrost og BAABN Asttoupyiag
™¢ BaABidag (oupmtwupata: anwlela tieong Ko Kpadaopuog otov eUKaunto cwAnva uPnAng tisong) f os
BAGBN Asttoupyiag mapdkouPng.

Eik. 39 & 40 — Afovikr) avtAia

H ouokeun kaBaplopou-anodppaing sivat e§onAtopévn pe afovikr BaABida, tng onoiag ta 3 éupola
gvepyonolovvtal anod cuotnuaAofou diokou: Mia $pLaAn repLéxet to AddL tou mapéxeL Th SuvatotnTa
Alrovong To KVOULEVWV HEPWV LECW Altavong L yxuon (Xwpic anwAeleg, o avtiBeon pe tnv
MEePUMTWON TWV AUTOKWATWV!).

H gepyootactakd puOuLopévn otdBun Aadlov Sev xpelaletal va petafaAAeToL cuxva.

To Aadt, e TNV TAP0oS0 TOU XpOVOU, XAVEL TN ALTAVTLKI) TOU LKAVOTNTO, LETUTPEMETOL OE KOPEOHUEVO UE
UKPA LETAAAKA owpatidia (tou Snutoupyolvtal oo tnv TPLRI Twv HEPWY), Kat lval anapaitnto va
aMayOei petd and 2 xpovia 1) LETA and eVAULON XPOVO, OTNV MEPINTWON EVINTIKAGE XPAONETNG
ouokeunckaBapiLopou (mavw and 100 wpeg / £10¢).

AIATPAMMA ZYNIZTQOMENHZ ZYNTHPHZHZ

MNEPIOAOZ EFTYHZHZ 2 ETON 30ETOS 40ETOS
' .
ANAPAITHTEZ AEITOYPFIEZ NPOZ EKTEAEZH ETOZ 11j 150 h')psc: ETDZ.Z ek
L Wpeg
T
EAeyxog twv OV TG 1| 0 uPnAig nieong: Nicon / Pory / NAHPHE AIAKOMH X : X X X
1
é Aeyxos / KaBapiopog DINTPOY e10650u vepol X N X X X
s i
E 06 TG akepandtnrag Tou IQAHNA YWHAHS NIEZHE & TOY NIETOAIOY (xwpic Stappoég) X 1 X X X
e
] 06 TwV AYAQN / SwAfjvag SYSKEYHE ANO®PAZHE X | X X X
& :
é 0G TNG OKEPOUOTNTAS TWV NAEKTPIKWV KaAwSiwv & dig X ! X X X
E 0g Tou VENTURI KIT otnv napdkapdn : X X
S T
06 Twv XEIPIZTHPION & ZOAHNQN KAGAPIZTIKOY ' X X
1
'
0G Twv EMBOAQN / STETANOTHTAS NEPOY / STETANOTHTAZ AAAIOY 1 X
'
'
Avtwardotaon tou cwAfva vdnAig ieong & tng cuokeurg anddpaing cwARvwy av xpeldleTat I X
T
'
- Avtikatdotaon twv SaktuAinw O: Evkaprrol owAijveg & MotéA H X X
g i
E Avtkardotaon tou rietoAtov uPnAig tisong av xpeLddeTon 0 X
'
frr
'
] Avtikardotaon twv AYAQN (MOANANAOY WEKAZMOY r/kat TURBO) av xpetdgetan 1 X
& 1
§ Avtwkardotaon tou DIATPOY EIZ0AOY NEPOY av xpetdletan 1 X X
T
E Avtikardotaon twv ZOAHNQN KAGAPIZTIKOY & SITAZ H X
g :
$  |hvoordoraon tou kit BahBiSwy (HP / LP) + Kit napéxapdng i X
£
] Avuikatdotaon Aadiov ANTAIAZ ! X
1
'
Av(lkﬂ(ﬂo'(ﬂug Twv STEFTANQN NEPOY / STETANQN AAAIOY 1 X
'
Avtwardotaon twv EMBOAQN kot twv EAATHPION enavadopdg toug H X

Orntotadnmote AEITOYPIIA SYNTHPHEHSE TQN EXQTEPIKQN MEPQN, rtou ekteAsitat ano un
£§0U01060TNUEVO TPOOWTTLKO, AKUPWVEL TNV EYyUnan.

NAPANEIWH EKTEAESHS THY SYNTHPHIHY pnopei emiong va akupwaoetL tnv yyunon.
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OPOI KAl 2YNOHKEZ THZ EITYHZHZ

H ouokeun kabapiopov-anddppagng VIRAX 293230, napéxetat pe gyyvnon 24 pnvwv 6cov adopd
gAattwpata oTnV KAtaoKeun: H eyylnon Eekvd tnv nuepopnvia ayopdc, anodelén tng onoia anoteAsito
TILOAOGYLO0 A N amodeLén.

Ta BonOntika s§aptipota Sev rapéxovrat e eyylnon: EKTOC Twv EAATTWUATWY KOTA TNV KOTAOKEUH.

H gyyunon 8gv kaAumteL:

= Tnv tuxaia {nuLé npog tpitoug,.

= Tn ¢puororoyikr dOopd Twv eaptnudtwy.

= Tig enavalappavopeves BAABeg otn Asttoupyia AOyw Bpoutds i un GAtpaplopévou vepou.

= Tn $Oopa nov npokaeital and YPuyog.

= Tpv akatdAAnAn xprion i anpoocedia.

= 3& OMOLASNTIOTE TEPIMTWON, TN {NHLA TTOU TIPOKUTITEL Ao aouviBloth xprion i Asettoupyia tou
TPOLIOVTOG,.

H eyy0non aKUPpWVETOL OTLC TAPAKATW MEPUTTWOELG:

= Mn cuppopdwon Ke TG MPOELSOMOLNOELS TTOU avaypddovtal oTo mapov eyXeLpidio kat dlaitepa otnv
NEPINTQZHAMNOYZIAZ 2YNTHPHZHZ (6eite mponyoUuevn ceAida).

= Xprion [N GUVLOCTWHUEVWV I} PN AUOEVTIKWV BonOnTikwv e§aptnUdatwy.

= ETL6LOPOWOELG N} XELPLOOG TWV ECWTEPLKWY LEPWV TOU TTPOLOVTOG, TTOU £XOUV EKTEAECTEL Ao Un
g§ouolodotnuéva tpita npocwna (AvtAia, Kwntripag, HAekTpikdg e€0mALONOG).

H eyyOnon 8ev nephapBavet:

= Tov KBaPLoHO TV e§apTnUATWV ALToupyiag.

= Tn cuvtripnon Kat tn ppovtida tou €xouv oxéon pe tn $pOopd tnG cuokevngKabapLopol uPnArg
niieong (Selte mponyoupevn ogAida).

ZTnV nepinTwon enotpodr g NPoiovtog eyyUnongota EpyacThpLa Hag (e mponyoUl uevn adela amnd
€pac), 0a IntnBovv Ta €N ¢:

O AntdSeL€n ayopdg tnG CUGKEUNG (TLLOAOYLO).

O H cuokeun va emotpadei mARPNG (Me 0Aa ta Bondntikd eaptrpata, e T oMol ayopaoTNKE APYLKA,
QKON Kat av €xouv bBapet).

Ta Bondntika e§aptipata ou nephapBavovrat (MotoAl, Evkaumntog cwAnvag upnAng rieong, Aulol),
Ko 8ev emotpédovral (akoun kat pOapuéva) e TNV UNO eyyinon ocuokeur, AEN ANTIKAGIZTANTAL.

Emonuaivoupe 0tL n ¢Bopd Sev 08nyel AUTOUATWE OTNV AVTLKATACTAGCN TNG CUGKEUNG 1 OTNV EMEKTAON
™G yyunong.

ItV nepimtwon dpvnong tng eyyunong yla cuyKpLUEvn InULA, n anddaon efnyeital kal umtootnpiletatl
aro €kBeon MPAYUATOYVWHOCUVNG TTOU GUVTAOCETALATO emayyeApatio. 2Ttn cuvEXeLa oL embLopBwoeLg
umnoBaAAovtatos agloAdynon. e mepintwon mou n anddoaon auth apdloBntnbel, o KATOXOG TNG CUCKEUNG
Slatnpei to Sikailwpa ektéheong deUtepng amotipunong kat Oa emBapuvOel yla to KOGTOG AUTHG.
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TUudwva pe tnv Evpwnaikr O8nyia 2002/96/CE rou adopd tnv anoppudn NAEKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU

EAAnvIKd

e€omAlopou (WEEE), ko tn HetdBeon tng otnv €Bvikn vopoBeoia, ol NAEKTPLKEG CUOKEVEG EKTOG
Aettoupyiag (mepAapBavopévwy TwV CUCKEU WV KaBapLopol uPnAng mieong), mpénet va cuAAéyovtal
§EXWPLOTA KOl VOL OVOLKUKAWVOVTOLL, TTOU CUVENAYETAL OE GEBACHO TPOG TO EPLBAAAOV.

H cuokeuaoia kot ta Bondntikad efoptnuata npénet va umtoBailovrateniong otnv KATAAANAN Stadikaoia

QVOKUKAWONG.

MHN ANOPPINTETE TIZ HAEKTPIKEZ 2YZKEYEX ME TA OIKIAKA ANOPPIMMATA.
AvakUKAwon avti anoppin Twv npwTwv UAWV.

To npoiov VIRAX cuppopdpwvetat pe thv Eupwnaikn O8nyia RoHS (2002/95/CE).

AYZAEITOYPTIA /AITIA / NYZEIZ

IYMNTQMATA

MIOANEZ AITIEZ

MIOANEZ AYZEIZ

Aev uTtap)XeL vepd otnv £§050 aulou f/Kkat oth
BonBntkn £€§060

Mp6BAnua pue tnv napoxri vepou

EAéy§te TV mapoxn vepol

[Eppaée to piAtpo 1 n otpd@tyya tng eilo660u
avtAiag

KaBapiote to éva fj neplocdtepa diktpa

JAUAGG ITONAATAOY WEKASMOY o XAMHAH
MEZH

[TpaBr&te tv kedpadr npog to pépog oag: Ofon
upnAig rieong.

\Atapporn) o€ Bondntiko efaptnuo

EAéy§te OAEG TIG oUVEETELS

H avtAia kavel 86puBo: Advnon tou cwAfva.

IOt BaABibeg éppatav

ETUKOWVWVIOTE PE THV UTNPECIO TTEAXTWV TG

(DIdpnKav Ta ECWTEPIKA OTEYAVE VEPOU

[VIRAX

To @iAtpo e10660v TNG avrAiag éppate

KaBapiote to éva fj neplocdtepa diktpa

lAtappor) o€ Bondntiko e€aptnuo

EAéy§te OAeG TIG oUVEEoELS

H ouokeun 8gv oPrvel autdpata otav
aneAeuBepwvw TN okavSaAn Tou ToToAoU.

0 pikpodiaxontng avtéuarng Si i¢ éxet
untootei BAaBn 1j Sev Acttoupyei owora.

EMUKOWVWVAOTE PE THV UTNPECILA TEAXTWV TG
VIRAX

KO Sev Aev 6!

To ka®

\Atakorneng oto "0"

IAM ayr) B€on¢ Stakomn: emhoyr KabapLotikou.

To @iAtpo kadapiotikoU / to akpopuaoto / ot
lowArveg éppaav

EAéyéte & §eBydAte To cUOTNNA HE VEPD.

\Acfapevri AGEIA

EAéy§te T 0TAOUN TG piag A neplocoTEpWV
I&sﬁuusvd)v.
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WSTEP

Gratulujemy zakupu URZADZENIA CZYSZCZACO-UDRAZNIAJACEGO VIRAX HP PRO: Aby spetnic¢
wszystkie Twoje oczekiwania, niniejszy produkt zostat specjalnie opracowany w celu realizowania
czynnosci udrazniania ruriw sokgcisnieniowe%? czyszczenia.

Aby w petni skorzystac¢ z mozliwosci tego produktu w dtugim okresie czasu, zalecamy dokfadne
zapoznanie sie z niniejszg instrukcig obstugi przed rozpoczeciem uzytkowania urzagdzenia oraz
przechowywanie jej do ewentualnej konsultacji w przyszfosci.

Aby umozliwié tatwiejsze zidentyfikowanie najwazniejszych i obowigzujacych punktéw, w catej
instrukcji stosowane sg 2 symbole:
Symbol "DANGER" (NIEBEZPIECZENSTWO) oznacza informacje, z ktorg nalezy
obowigzkowo zapoznac, wskazuje on lub podkresla:
Q Problemy lub rodzaje niebezpiecznego uzytkowania, ktére mogq przyczynic sie do
powaznych obrazen.
Q Problemy lub rodzaje uzytkowania, ktére mogq spowodowac uszkodzenie produktu.

Symbol "INFORMATION" (INFORMACIJA), wskazuje on lub podkresla:

O Informacje zwiqzanqg z zakupem urzqdzenia.
Q WAZNA informacje odnoszqgcq sie do ogdinych warunkéw lub
szczegotowego wykorzystywania produktu.

Niniejsze urzadzenie byto poddawane ciggtym kontrolom jakosci i rygorystycznym prébom
fabrycznym. Stwierdzono jego zgodnos¢ z obowigzujacymi aktualnie normami
miedzynarodowymii europejskimi.

Twoje URZADZENIE CZYSZCZACO-UDRAZNIAJACE objete jest 2-letnig gwarancja
Jest ono przeznaczone:

U Do profesjonalnego intensywnego uzytkowania przez maksymalnie péttorej
godziny dziennie.

U Do udrazniania rur kanalizacyjnych i drenazowych o srednicy od 40 mm
do 100 mm maksymalnie.

Przekroczenie zalecanego czasu uzytkowania spowoduje:
=>» Przedwczesne zuzycie urzadzenia.
=>» Przegrzanie silnika/pompy, co mogtoby przyczynié sie do uszkodzenia urzadzenia.

Jesli Twoje)Potr;eby wykraczajg poza te wskazania, skontaktuj sie, prosze, ze swoim dealerem
firmy VIRAX, ktdry poleci produkt odpowiedni do przewidywanego obcigzenia roboczego.

Kazdorazowe wykorzystanie maszyny wymaga przestrzegania wszystkich ostrzezen i zalecen
zamieszczonych w niniejszej instrukcji.

W rzeczywistosci, nieprawidtowo wykorzystywany strumieri wody pod
sokim cisnieniem moze by¢ bardzo niebezpieczny: musi by¢ wykorzystywany
tylko przez odpowiedzialng dorosta osobe, zdajaca sobie w petni sprawe z
potencjalnego zwigzanego z tym ryzyka.
Konieczne jest zapoznanie sie i przypominanie sobie wskazéwek
zawartych w niniejszej instrukgji.
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FUNKCJE URZADZENIA DO CZYSZCZENIA | UDRAZNIANIA 293230 (dane techniczne mogq by¢

modyfikowane)
Zasilanie
NAPIECIE| 1.50 Hz
MOC PODtACZONA 3 kW
ZABEZPIECZENIE SIECI (bezpiecznikiem rdznicowym o wartosci
. . 10A
znamionowej 30 mA)
KLASA/STOPIEN OCHRONY| 1/1IPX5
Wlot wody
MAKSYMALNA TEMPERATURA WODY ZASILAJACEJ 40 C
MINIMALNY PRZEPLYW WODY ZASILAJACEJ 121/min - 7201/h
MAKSYMALNE CISNIENIE ZASILANIA 7 bar/0,7 MPa
Wydajnosé

MAKSYMALNE CISNIENIE POMPY]

160 bar - 16 MPa

CISNIENIE ROBOCZE|

150 bar - 15 MPa

MAKSYMALNY PRZEPLYW WODY]|

10 1/min - 600 1/h

SILA REAKCJI NA PRZEDEUZENIE PISTOLETOWE 15N
WIELKOSC WIBRACJI ODDZIAtUJACYCH NA DtON/REKE (ISO| )
5349) 2,5m/s
POZIOM CISNIENIA AKUSTYCZNEGO LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
POZIOM MOCY AKUSTYCZNEJ LWA (2000/14/CE) 94 dB(A)
POZIOM NIEPEWNOSCI KpA (2000/14/CE - Zatacznik V) 3 dB(A)

Zespét silnika/Pompa

TYP/KLASA SILNIKA

Asynchroniczny/Klasy F

POLOZENIE]

Poziome

PREDKOSC OBROTOWA

2800 obr./min

TYP POMPY/SPRZEZENIE

0SIOWY/Bezposrednie na ukosnej tarczy

GLOWICA CYLINDRA POMPY/TLOKI

MOSIEZNA/3 TEOKI ZE STALI NIERDZEWNEJ

AUTOMATYCZNE WY+ACZENIE Z PISTOLETU

TAK: Wytacznikiem cisnieniowym na obejsciu

Detergenty
LICZBA ZBIORNIKOW, x 2 Niezalezny i zdejmowany
POJEMNOSG 2x1,51
MAKSYMALNY PRZEPLYW PRZY NISKIM CISNIENIU 0do 0,6 |/min
Wymiary
DtUGOSC 500 mm
SZEROKOS( 340 mm
WYSOKOSC 950 mm
CIEZAR| 25 kg

Dotaczone akcesoria

BEBEN DO NAWIJANIA WEZA

TAK: Chowany uchwyt + HAMULEC

PRZEDtUZENIE PISTOLETOWE

Wilot: Obrotowy M22 M - Wylot: Ztgczka M22 F

x 1 Dysza obrotowa (Obrotowy strumien wody)

WYSOKOCISNIENIOWY WAZ ELASTYCZNY|

12 m DN 6/210 bar/Z pojedynczg warstwa plecionki -
Ztaczka M22 F

LANCE|

x 1 Multijet - M22 M

x 1 Dysza obrotowa (Obrotowy strumien wody) - M22
M

INNE|

20-metrowe urzadzenie udrazniajace rure - M22 M -
1/8"F

Dysza udrazniajaca rure: 3 strumienie wsteczne 1/8" -
Kaliber 035
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GtOWNE PODZESPOLY —Rys. 1 2

|Numer Nazwa

1 [20-metrowy waz udrazniajacy rury
2 |Wazwysokocisnieniowy 12 m
3  |Przedtuzenie pistoletowe - M22
4  |Uchwyt bebna (chowany)
Lanca z DYSZA OBROTOWA (obrotowy strumien
5
wody) - M22
6 Lanca MULTUET (Strumienie regulowane:
wysokie cisnienie/niskie cisnienie) - M22
7  [Filtr KURKA WODY (Drobny 300 ) - 3/4"
8 WIlot WODY wysokocisnieniowego urzadzenia
czyszczacego - 3/4"
9 MOSIEZNA gtowica cylindra pompy
wysokoci$nieniowej
10 |Manometr
11 Przetacznik DETERGENTOW: Zbiorniki
LEWY/PRAWY
12 Przetacznik ON/OFF wysokocisnieniowego

urzadzenia czyszczgcego

Numer

RYSUNEK NR 2

Nazwa

Urzadzenie udrazniajgce/Uchwyt przewodu

13 elektrycznego

14 |Miejsce na umieszczenie LANC

15 !’rzewéd 5 m(HO7) + wtyczka napiecia
jednofazowego 230V - EU

16 |[Tabliczka znamionowa (z numerem seryjnym)

17 Kratka wentylacyjna silnika asynchronicznego 3
kw

18 |PRAWY zdejmowany zbiornik: Pojemnos¢ 1,5 |

19 |LEWY zdejmowany zbiornik: Pojemno$¢ 1,5 |

20 |Miejsce na umieszczenie PISTOLETU
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MONTAZ - Rys. od 3 do 8

Rys. 3 — Bgben do nawijania przewodu elektrycznego lub przewodu udrazniajacego.
Rys. 4 — Uchwyt bebna (Zatéz plastikowy kapturek zapobiegajqcy utlenianiu sie Sruby).
Rys. 5 — Szybkoztaczka (3/4" F) wlot wody urzadzenia czyszczaco-udrazniajacego.
Filtr gtéwny (50 u) w ztqczce: UWAZAIJ, ZEBY GO NIE ZAGUBIC!
Rys. 6 - Szybkoztgczka (3/4" F) ZEWNETRZNA/Waz zasilania w wode: Wlot urzadzenia czyszczgco-
udrazniajacego. Zaleca sie wykorzystywanie ztgcza znanej marki (bardziej wiarygodnej) i ztaczki wyposazonej
w zawor zwrotny.
Rys. 7 - Szybkoztgczka (3/4" F) ZEWNETRZNA/Waz zasilania w wode: wlot KURKA.
Zgodnie z norma EN1717* odnosnie do wysokocisnieniowych urzadzen czyszczacych ze
ssaniem bezposrednim: Nie wolno podtaczac¢ wysokocisnieniowego urzadzenia
czyszczacego do sieci wody pitnej, ZA WYJATKIEM sytuacji, gdy jest ono wyposazone w
zawor zapobiegajacy cofaniu sie wody (tak zwany ,Zawdr BA”).
Ponadto, dtugo$¢ weza zasilajagcego w wode musi wynosié co najmniej 12 m ($rednica minimalna @ 19,1
mm), aby umozliwi¢ pochtanianie ewentualnych pikdw ci$nienia w sieci wodne;j.
*Nieprzestrzeganie tej normy powoduje, Ze catq odpowiedzialnosc¢ za ewentualne usterki ponosi sam
uzytkownik, w Zaden sposob producent ani dystrybutor, ktdrych odpowiedzialnosc ogranicza sie do
opublikowania tego ostrzeZenia, nie bedq ponosic jakichkolwiek konsekwencji w przypadku wystgpienia
usterek.
Rys. 8 — DROBNY (300 y) filtr drugiego rzedu/Kurek zasilania w wode (3/4"): Jego stosowanie jest
opcjonalne, lecz zalecane w celu ochrony pompy wysokocisnieniowej.

PRZYGOTOWANIE - Rys. od 9 do 13
Rys. 9 — Nawijanie weza wysokocisnieniowego na beben (upewnijsie, ze zwoje nawijajq sie prawidtowo)
Rys. 10 - HAMULEC bebna: CZERWONA dZwignia
Upewnij sie, Ze jest ona odblokowana, zanim rozpoczniesz nawijanie lub odwijanie weza
wysokocisnieniowego.
NIE WYWIERAJ ZBYTNIEGO NACISKU NA UCHWYT!
Rys. 11 — Montaz wybranej LANCY (A= Multijet / B= DYSZA OBROTOWA) na pistolecie.
Rys. 12 — Montaz weza wysokoci$nieniowego na pistolecie.
Rys. 13 — Montaz URZADZENIA UDRAZNIAJACEGO rure na pistolecie.

Informacja na temat MONTAZU/DEMONTAZU akcesoriow

NIE DOKRECAJ AKCESORIOW ZBYT MOCNO!
Ztqgczka zewnetrzna weza wyposazona jest w czop zawierajgcy wodoszczelny pierscien uszczelniajgcey i
wodoszczelnosé ta jest gwarantowana nawet przy matym momencie dokrecenia.

PRZED PRZYSTAPIENIEM DO JAKIEJKOLWIEKZMIANY AKCESORIUM ROZtADUJ CISNIENIE!
W warunkach panujgcego cisnienia trudno jest odkrecic ztqczke rekq i taka préba mogtaby spowodowac
uszkodzenie uszczelnien...
Aby roztadowac cisnienie: Wytgcz urzadzenie i naci$nij przycisk wyzwalajgcy.

Wszystkie akcesoria wyposazone sg w uniwersalng ztgczke M22: Poniewaz jest to norma na rynku urzadzen
wysokoci$nieniowych, pozwoli to wyposazy¢ Twoje urzadzenie w dodatkowe narzedzia przy minimalnym
koszcie
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BEZPIECZENSTWO - Rys. od 14 do 19

Rys. 14 — NALEZY WYBIERAC ELASTYCZNY PRZEWOD PRZEDLUZAJACY URZADZENIA CZYSZCZACEGO
WYSOKIEGO CISNIENIAZAMIAST ZWYKtEGO PRZEDLUZACZA NAWINIETEGO NA BEBEN!
Przedtuzacz przewodu nawiniety na beben o niewystarczajacym polu powierzchni przekroju przewodu
elektrycznego moze spowodowac przegrzanie silnika: tym bardziej jesli przewdd jest pozostawiony w
formie zwinietej na bebnie!
W przypadku zaistnienia koniecznosci uzycia przedtuzacza, zawsze odwijaj przewéd
do konca i przewdd ten powinien mie¢ co najmniej nastepujace charakterystyki:
A Minimalne pole powierzchni przekroju przewodoéw:
2,5 mm?.
# Maksymalna dtugos¢ przewodu: 15 m.
# OBOWIAZKOWO kotek uziemiajacy.
A~ Wtyczka WODOSZCZELNA.

Rys. 15 — NIGDY NIE UZYWAJ uszkodzonych lub nieprawidtowo podtaczonych przewodéw.

Fig. 16 — Przed uruchomieniem lub przed pierwszym uzyciem urzadzenia sprawdz, czy wykorzystywana
instalacja elektryczna jest zgodna z normami bezpieczenistwai czy napiecie zasilajacej sieci elektrycznej
jest takie samo jak wyszczegdlnione na tabliczce znamionowej urzgdzenia. Niniejszy produkt jest
zabezpieczony przed porazeniem elektrycznym zgodnie z normami KLASY I.

Minimalne wymagania: od 215 do 230 V/50 Hz - 20 A - Prad znamionowyrdznicowy 30 mA/30 ms.

Niniejszy produkt jest wyposazony w silnik asynchroniczny wytwarzajacy przy uruchomieniu pik prgdowy:
zatem niezbedne jest upewnienie sie, ze instalacja elektryczna jest réwniez w stanie ,,wchtona¢” ten pik.

& Ewentualna adaptacjainstalacji elektrycznej powinna by¢ przeprowadzona przez specjaliste zgodnie z
obowigzujgcymi specyfikacjamii normami.

# Zalecasie, aby zasilanie elektryczne dofgczane do urzadzenia czyszczacego zawierato urzadzenie pradu
szczatkowego przerywajgce zasilanie, gdy prad uptywowy do ziemi przekracza wartos¢ 30 mA przez 30 ms.

Fig. 16 & 17 — Instalacja elektryczna urzadzenia jest zabezpieczona przed rozpryskami wody. Jednakze

odradzamy korzystania z maszyny w warunkach padajacego deszczu lub kierowania strumienia wody na

wysokoci$nieniowe urzadzenie czyszczace (woda pod cisnieniem tatwiej przenika do wnetrza urzadzenia):
Niebezpieczeristwo porazenia elektrycznego!

Rys. 19 - NIGDY NIE PRZEJEZDZAJ ANI NIE PRZEMIESZCZAJ PO WEZU WYSOKOCISNIENIOWYM
CIEZKICH PRZEDMIOTOW: Wewnetrzna metalowa plecionka weza wysokociénieniowego mogtaby ulec
uszkodzeniui rozdarciu pod wptywem cisnienia...

DALSZE ZALECENIA:

= NIGDY nie pociagaj za przewdd elektryczny urzadzenia ani za jego waz wysokocisnieniowy w
celu przemieszczenia urzadzenia.

= Nigdy nie uzywaj urzadzenia, jesli uszkodzony jest waz wysokocisnieniowy.
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STOSOWANIE - Rys. od 20 do 25
Rys. 20 - NACISNIJ NA PRZELACZNIK ON / OFF

Rys. 21 — Przed uruchomieniem pompy cisnieniowej urzadzenia uchwy¢é mocno lance lub
upewnij sie, ze wiacznik w uchwycie pistoletu nie jest uaktywniony: Wysokie cisnienie
strumienia wytwarza site odrzutu, ktéra moze przeksztatcié¢ lance w niebezpieczny obiekt.

Podczas uruchamiania urzadzenia zawsze kieruj strumierh w strong podfoza!

Rys. 22 — Lanca MULTUET: REGULACJA KATA strumienia wysokiego cisnienia.
Dokrecanie = WZROST kata (do 45 ).

Odkrecanie = ZMNIEJSZANIE kata (do O ).

P Strumienie SZEROKIE (25 do 45 ) zalecane sg
do czyszczenia pojazdow: szybciej i - ,,agresywniej”.

P Strumien wgski (O ) do usuwania brudu.

Rys. 23 — Lanca MULTUET: Przetaczenie na NISKIE CISNIENIE w przypadku stosowania

detergentu.
Detergent jest zasysany dzieki efektowi Venturiego przez wtryskiwacz
umieszczony na wyjsciu wysokocisnieniowym:
Przetaczenie na detergenti uzywanie go jest mozliwe wytgcznie
przy NISKIM CISNIENIU!

NACISNIECIE gtowicy lancy DO PRZODU= NISKIE CISNIENIE.

Rys. 24 — Blokowanie spustu pistoletu

Jesli w celu wytaczenia zasilania elektrycznego lub w dowolnym innym celu musisz odtozyé
pistolet przy wiaczonym i znajdujagcym sie pod ci$nieniem urzadzeniu, upewnij sie, ze spust
pistoletu jest zablokowany za pomocg CZERWONEJ dzwigni umieszczonej za spustem.

Rys. 25 — PRZYPOMNIENIE INSTRUKCJI BEZPIECZENSTWA obowiagzujacych podczas
uzytkowania

Nie kieruj strumienia w strone istot zywych.
W razie potrzeby oznakuj zabezpieczony obszar uzytkowania.

Nie kieruj strumienia wysokiego cisnienia w strone gniazdek

elektrycznych lub wtaczonego urzadzenia elektrycznego wtym samego
urzgdzenia czyszczgco-udrazniajgcego!).




Polski
STOSOWANIE DETERGENTOW — Rys. 26 do 30

Rys. 26 — NACISNIJ NA PRZELACZNIK ON/OFF DETERGENTU

Rys. 27 — WYBIERZ ZBIORNIK (Prawy lub lewy)
Wartosc procentowa jest progresywna od 0 do 7%: Tytutem przyktadu,
zaleca sie rozcienczanie ptynu zgodnie z informacjg umieszczong na opakowaniu
detergentu.

Rys. 28 i 29 — NAPEENIANIE zbiornikow detergentu
Zbiorniki s niezalezne i mozna je tatwo zdejmowaé (w celu ich napetnienia). Sg one
przezroczyste i wyskalowane dla utatwienia odczytu poziomu.

Detergent do wysokocisnieniowych urzqdzen

czyszczqcych rzadko jest wykorzystywany w stanie ,,czystym”:
Musi on by¢ zawsze rozcierczony (wodq) zgodnie z

informacjq umieszczong na opakowaniu.

W celu uzyskania najlepszego rezultatu wybieraj i uzywaj tylko detergentu odpowiedniego do
celu lub oczekiwanego dziatania (odttuszczajacego, dezynfekujacego, hydrofobowego,
woskujgcego...)

Surowo zabrania sie uzywania do spryskiwania nastepujacych produktéw:
= NIEROZCIENCZONYCH KWASOW O ODCZYNIE PH < 3.

= NIEROZCIENCZONYCH ZASAD o odczynie PH > 9.
=>» Produktéw tatwopalnych (benzyny, oleju napedowego itd.).

Rys. 30 - PRZYPOMNIENIE DOTYCZACE DOZOWANIA DETERGENTU:
Jest ono mozliwe tylko przy NISKIM CISNIENIU,
a zatem tylko za pomoca lancy MULTUJET
(w potozeniu niskiego cisnienia!).

DODATKOWE AKCESORIA — Rys. 31 do 35

Rys.31i32 - LANCA Z DYSZA OBROTOWA

Lanca ta jest przeznaczona do gruntownego czyszczenia lub renowacji twardych i odpornych na
uderzenia powierzchni (Np.: kamienne podfogilub $ciany, powierzchnie betonowe, felgi kot
samochodowych itd.): Strumien waski (skoncentrowany strumien o kacie 0 ),.qbracaégc siez
bardzo duzg predkoscia, ,rozbija” i usuwa brud. Skuteczno$¢ dyszy obrotowej jest o 50% wyzsza
niz ptaski strumien o kacie 25 .

Nie jest ona odpowiednia do czyszczenia powierzchni kruchych lub karoserii
samochodowych.
Jej strumiert moze powodowac odwarstwianie sie materiatu (np.: powtok/kruchych spoin) lub
$ladéw pozostawionych przez uderzenie obrotowej dyszy (np. , kétek” na lakierowanej
powierzchni karoserii ssmochodowej).
Zawsze wigczaj lub stosujlance TURBO jet z dyszg skierowang ku dotowi.
Uruchamianie w potozeniu skierowanym ku gérze sprawia, ze ceramiczna dysza jest ,,dobijana”
do swojej podstawy, co moze spowodowac jej pekniecie: strumien przestanie sie obracac.

OBROTOWA DYSZA nie jest zatem odpowiednia do podawania detergentu (obrotowa
dysza w warunkach wysokiego cisnienia).
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DODATKOWE AKCESORIA — Rys. 30 do 34

Rys. 33 do 35 — WAZ UDRAZNIAJACY DO PRZEWODOW KANALIZACYJNYCH | RUR
DRENAZOWYCH

Niniejsze urzadzenie czyszczgco-udrazniajace jest fabrycznie wyposazone w waz udrazniajycy do
rur kanalizacyjnych i drenazowych o dtugosci 20 m. Jedna z jego koncowek jest wyposazona w
wewnetrzng ztgczke M22 M stuzacg do podigczenia weza udrazniajgcego do ztaczki
przediuzenia pistoletowego .

Na drugiej koricéwce na gwincie 1/8": DYSZA O 3 STRUMIENIACH WSTECZNYCH
umozliwiajacych przecigganie weza naprzod podczas udraznianiai czyszczenia rury.

Opcjonalnie dostepne sg rowniez inne dysze o strumieniach wstecznych :

Q Dysza z 3 strumieniami wstecznymi + 1 strumiert DO PRZODU: Do rozbijania duzych
niedroénos’ci. . . .
pOWiEI‘ZCﬂEI (r?gOr\Lljvr cé %zneow%shc)zne: Do gruntownego czyszczenia lub usuwania powtoki z
Srednica weza i dyszy zostata zaprojektowana w celu uzyskania
maksymalnej skutecznosci w odniesieniu do rur o srednicy w zakresie
od 40 do 100 mm: W przypadku wiekszych srednic zalecamy
stosowanie wysokocisnieniowego urzgdzenia czyszczgcego
Wyposazonego w waz udrazniajacy z dysza 1/4".

Przy uruchamianiu:

* Zawsze WKLADAJ waz udrazniajacy na gteboko$¢ CO NAJMNIE) 40 cm
PRZED uruchomieniem: w przeciwnym razie mozesz zosta¢ oblany woda
ze strumieni wstecznych!

* PRZYTRZYMUJ WAZ podczas uzytkowania: potaczone dziatanie przeptywu i ci$nienia
automatycznie przesuwa waz udrazniajgcy naprzéd (nawet ,,do géry” w rurze drenazowej).

ZATRZYMANIE| MAGAZYNOWANIE - Rys. 36 i 37

Rys. 36 — USUWANIE CISNIENIA RESZTKOWEGO/OPROZNIANIE POMPY

Przed wymiang jakiegokolwiek akcesorium i przed krétka przerwa konieczne jest
zdekompresowanie akcesoriow i opréznienie pompy:

* Odiacz waz zasilajacy w wode od urzgdzenia.

* Wiacz urzadzenie maksymalnie na 30 sekund: Brak wody na wylocie z lancy.

Rys. 37 - PRZECHOWYWANIE W SEZONIE ZIMOWYM/OCHRONA PRZED ZAMARZANIEM

Urzadzenie to jest bardzo podatne na zamarzanie: Nigdy nie naraaj niniejszego urzadzenia
czyszczaco-udrazniajacego na dziatanie temperatur nizszych niz4 Cbez oczyszczeniagoi
zabezpieczenia przed zamarzaniem.

Aby uchroni¢ pompe przed zamarznieciem, zassij 5 litr6w PLYNU PRZECIW ZAMARZANIU,
pom UJa}(c go bezposrednio z pojemnika za pomocg weza zasilajgcego w wode: Wiacz urzadzenie
na 30 sekund, ktory to czas jest niezbedny dla wydostania sie ptynu zapobiegajacego
zamarzaniu z lancy, po czym wytacz urzadzenie bez oprdzniania systemu.

ZAWSZE PRZECHOWUJ URZADZENIE CZYSZCZACO-UDRAZNIAJACE
W POMIESZCZENIU NIEDOPUSZCZAJACYM DO ZAMARZANIA
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KONSERWACIA - Rys. od 38 do 40

Rys. 38 — CZYSZCZENIE FILTRA WSTEPNEGO i wlotu do wysokoci$nieniowego urzadzenia czyszczacego
Regularnie sprawdzaj stan filtra wody umieszczonego w szybkoztgczce na wlocie pompy: Nawet drobina
piasku moze spowodowac uszkodzenie zaworu ( spadek cisnieniai wibracje w wezu wysokocisnieniowym)
lub zaworu obejsciowego.

Rys. 39 i 40 — Pompa osiowa

Urzadzenie czyszczaco-udrazniajgce wyposazone jest w pompe osiowa, ktorej 3 ttoki sg uaktywniane
przez system ukosnej tarczy: Pojemnik zawiera olej umozliwiajgcy smarowanie ruchomych czesci metoda
smarowaniarozbryzgowego (bez strat, w przeciwienstwie do samochodu!

Ustawiony fabrycznie poziom oleju nie wymaga czestej zmiany.

Olej wraz z uptywem czasu traci swoje wtasnosci smarne, i nasyca sie matymi czagstkami metalowymi
(powstajgcymiw wyniku wzajemnego tarcia czesci), i konieczna bedzie jego wymiana po uptywie 2 lat lub
po poéttora roku, w przypadku intensywnego uzytkowania urzadzenia czyszczgcego (ponad 100 h/rok).

TABELA ZALECANYCH CZYNNOSCI KONSERWACYJNYCH

2-LETNI OKRES
GWARANCII
1ROK lub | 2 LATA lub
150 godzin | 250 godzin

3. ROK| 4. ROK
OBOWIAZUJACE CZYNNOSCI

Sprawdzenie funkcji wysokocisnieniowego urzadzenia
kzyszczacego: Cisnienie/Przeptyw/CAtKOWITE WYLACZENIE
Bprawdzenie/Czyszczenie FILTRA wejsciowego wody X
Sprawdzenie stanu WEZA WYSOKOCISNIENIOWEGO i PISTOLETU
pod katem przeciekdw) X
Sprawdzenie LANC/WEZA UDRAZNIAJACEGO rury
Sprawdzenie stanu elektrycznego przewodu zasilajg
Sprawdzenie ZESTAWU VENTURIEGO na obejsciu
Sprawdzenie ELEMENTOW STERUJACYCH i WEZY DETERGENTOW
Sprawdzenie TLOKOW/USZCZELEK WODY/USZCZELEK OLEJU

X X X X

X X

x

x

ego i wtyczki X

X [X[X |X|X
x
X [X[X | XX

OBOWIAZUJACE KONTROLE

W razie potrzeby wymiana weza wysokocisnieniowego i weza
udrazniajacego rury
Wymiana pierscieni uszczelniajacych typu ,0”: Weze i pistolet
W razie potrzeby wymiana pistoletu wysokocisnieniowego
W razie potrzeby wymiana LANC (MULTUET i/lub TURBO)
W razie potrzeby wymiana FILTRA WEJSCIOWEGO WODY
Wymiana WEZY DETERGENTOW i FILTRA SIATKOWEGO
Wymiana zestawu zaworéw (wysokiego/niskiego cisnienia) +
kestawu obejSciowego
Wymiana oleju w POMPIE
Wymiana USZCZELEK WODY/USZCZELEK OLEJU

Wymiana TLOKOW i ich SPREZYN powrotnych

XXX [X [X [X

x

OBOWIAZUJACE WYMIANY

Wszelkie CZYNNOSCI K ONSERWACYINE DOTYCZACE CZ ESC | WEWNETRZNYCH wykonywane
przez nieupowazniony personel spowodujg uniewaznienie gwarancii.

NIEWYKONYWANIE CZYNNOSCI KONSERWACYJNYCH moze réwniei spowodowaé
uniewaznienie gwarancji.
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WARUNKI GWARANCIJI

Urzadzenie czyszczaco-udrazniajace VIRAX 293230 jest objete 24-miesieczng gwarancjg

na wady produkcyjne: Okres gwarancyjny rozpoczyna sie w dniu zakupu po$wiadczonym
przez fakture lub paragon fiskalny.

Akcesoria nie sg objete gwarancjg: za wyjatkiem wad produkcyjnych.

Gwarancja nie obeimuje:

= przypadkowych szkéd wyrzgdzonych osobom trzecim;

= normalnego zuzycia podzespotow;

= usterek spowodowanych stosowaniem brudnej lub nieprzefiltrowanejwody;

= uszkodzen spowodowanych zamarzaniem;

= nieprawidtowej lub niedbatej obstugi;

= jakichkolwiek uszkodzen spowodowanych niewtasciwym zastosowaniem lub uzytkowaniem
produktu.

Gwarancja zostanie uniewazniona w nastepujacych przypadkach:

=Nieprzestrzegania ostrzezen zamieszczonych w niniejszej instrukcji, a w szczegélnosci BRAKU
KONSERWACIJI (patrz: poprzednia strona),

= Stosowania niezalecanych lub nieoryginalnych akcesoriéw,

=Napraw lub serwisowania wewnetrznych czesci produktu dokonywanych przez
nieupowaznione strony trzecie (dotyczy pompy, silnika, uktadu elektrycznego).

Gwarancja nie obeimuje:

= czyszczenia elementéw roboczych,

=konserwacjii utrzymywania w dobrym stanie zwigzanych z zuzywaniem sie
wysokocisnieniowego urzadzenia czyszczacego (patrz: poprzednia strona).

W przypadku zwrotu do naszych punktow serwisowych produktu objetego gwarancjq (za nasza
uprzednig zgoda) wymagane bedzie spetnienie nastepujacych warunkéw:

U Okazanie dowodu zakupu urzadzenia (faktury).

O Przekazanie urzadzenia w stanie kompletnym (wraz z wszystkimi akcesoriami otrzymanymi
przy zakupie, nawet uszkodzonymi).

Akcesoria dostarczone przy zakupie (pistolet, waz wysokocisnieniowy, lance), ktdre nie zostang
zwrdcone (nawet w stanie uszkodzonym) z urzadzeniem objetym gwarancjg NIE ZOSTANA
WYMIENIONE.

Stwierdzenie uszkodzenia nie prowadzi automatycznie do wymiany urzadzenialub do
przedtuzenia okresu gwarancyjnego.

W przypadku odmowy uznania gwarancji, decyzja taka zostanie wyjasniona i poparta ekspertyzg
dokonang przez specjaliste. Naprawy beda przedmiotem oszacowania. W przypadku odwotania
sie od tej decyzji wiasciciel urzadzenia ma prawo do przeprowadzenia drugiej oceny na swaj
wiasny koszt.
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RECYKLING

Zgodnie z Dyrektywa 2002/96/WE odnoszacg sie do odpadowych urzadzen elektrycznych i elektronicznych
(OUEE) oraz jej przepiséw wykonawczych w prawie krajowym, niedziatajace urzadzenia elektryczne (w tym
wysokocisnieniowe urzadzenia czyszczace) musza podlegaé oddzielnej zbidrce i muszg byé przekazane do
recyklingu z przestrzeganiem wymogoéw ochrony srodowiska.

Ich opakowania lub akcesoria muszg by¢ rowniez przedmiotem odpowiedniego procesu recyklingu.

NIE USUWAIJ URZADZEN ELEKTRYCZNYCHRAZEM Z ODPADAMI Z GOSPODARSTWA DOMOWEGO.
Surowce powinny by¢ odzyskiwane, a nie usuwane jako odpady.
Produkt VIRAX jest zgodny z Dyrektywa RoHS (2002/95/CE).
NIEPRAWIDtOWE DZIALANIE/PRZYCZYNY/ROZWIAZANIA

OBJAWY MOZLIWE PRZYCZYNY MOZLIWE ROZWIAZANIA

Problem z zasilaniem w wode [Sprawdz zasilanie w wode

Zatkany filtr wejsciowy pompy lub kurek Oczysc filtr(y)

Nie ma wody na wyjsciu lancy i/lub nie ma

wody na wyjsciu akcesorium Lanca MULTIJET ustawiona w pozycji Pociggnij do siebie glowice: potozenie
INISKIEGO CISNIENIA lwysokiego ci$nienia.
Przeciek na akcesorium [Sprawdz wszystkie potaczenia

Zablokowane zawory [Skontaktuj sie z serwisem posprzedaznym

\Zuzyte wewnetrzne uszczelki wody spotki VIRAX
Hatasliwa praca pompy: Wibracje weza.
Zatkany filtr wejsciowy pompy Oczysc filtr(y)
Przeciek na akcesorium |Sprawdz’ wszystkie potaczenia
Us'zkodzony Iub' niepracujqcy prawidowo Iskontaktuj sie z serwisem posprzedaznym
Urzadzenie nie wytacza sie automatycznie z [Mikrt °P’ze’f15”"k automatycznego s potli VIRAX
chwila zwolnienia spustu pistoletu. zatrzymania.

Zmien pozycje przetacznika: wybor

Przetqcznik w pozycji ,0 detergentu.

Nie jest podawany detergent. j L.
Zatkany filtr detergentu/wtryskiwacz/rury |Sprawdz i przeptucz uktad woda.

\Zbiornik PUSTY [Sprawdz poziom w zbiorniku(ach).
Zuzyte lub uszkodzone uszczelki
Wyciek wody pod urzadzeniem: Na gtowicy 1Skontaktuj sie z serwisem posprzedaznym
cylindra. Odksztatcona w wyniku zamarzniecia spotki VIRAX

gtowica cylindra

Podiacz bezposrednio do gniazdka

IStosowanie NIEZGODNEGO przedtuzacza

Urzadzenie zatrzymuije sie nieoczekiwanie |Przegrzanie silnika: Zadziatat wytqcznik Pozwdl, aby urzadzenie schtodzito sig przez
lub po INTENSYWNYM uzytkowaniu termiczny 5 minut, po czym ponownie je uruchom.

[Sprawdz gniazdko elektryczne i/lub

Problem z zasilaniem elektrycznym \wytacznik automatyczny.

iProblem z napieciem sieci [Sprawdz, czy jest ono wyzsze niz 215 V.
Silnik ,,wydaje odgtos”, ale nie uruchamia
sie Problem z WIRNIKIEM/STATYWEM silnika  [o<OMtaktui si z serwisem posprzedaznym
potki VIRAX
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EINFUHRUNG Deutsch

Herzlichen Gliickwunsch, Sie haben eben ein VIRAX HP PRO REINIGUNGS- UND
ENTSTOPFUNGSGERAT erworben: Dieses Produkt wurde speziell entworfen, damit alle Ihre
Anspriiche im Bereich der Beseitigung von Rohrenverstopfungen und Hochdruckreinigung zu
lhrer vollen Zufriedenheit erfiillt werden. Damit Sie sich die volle Leistung dieses Produktes liber
langere Zeit zunutze machen kénnen, raten wir IThnen, diese Gebrauchsanleitung vor der ersten
Ingebrauchnahme sorgfaltig zu lesen und fiir eventuelle zukiinftige Fragen aufzubewahren.

Zur Orientierung dienen 2 Zeichen, die es lhnen moglich machen, die grundlegenden Punkte,
die unbedingt zu merken sind, einfach zu identifizieren:

Das ,,GEFAHR”-Zeichen muss unbedingt gelesen werden, denn es zeigt oder betont
Folgendes:

Q Probleme oder gefiihrliche Anwendungen, die zu ernsthaften Verletzungen fiihren
kénnen

Q Probleme oder Anwendungen, die zu einer Produktbeschéidigung fiihren kénnen

Das "INFORMATION”-Zeichen, das auf Folgendes deutet oder betont:

QO Vertragsinformationen.

QO WICHTIGE Information in Zusammenhang mit allgemeinen Geschdiftsbedingungen o
der besonderen Produktanwendungen.

Dieser Apparat wurde in der Fabrik einer durchgehenden Qualitdtskontrolle und strengen
Prifungen unterzogen. Es wurde mit den aktuellen internationalen und Europdischen
Qualitatsanforderungen firr ibereinstimmend erklart.

Zu lhrem REINIGUNGS-ENTSTOPFUNGSGERAT bekommen Sie eine Garantie
von 2 Jahren.

Esist fur folgende Anwendungen bestimmt:
U Fir professionelle Anwendung mit einer maximalen Betriebszeit von 1 Stunde und 30
Minuten intensiven Gebrauchs pro Tag.

U Fiir die Entstopfung von Réhren und Abflussréhren von einem Durchmesser
zwischen 40 mm und maximal 100 mm.

Die Uberschreitung der empfohlenen Anwendungszeit fiihrt zu:
=> Einer friihzeitigen Abnutzung des Produkts
=> Dem Uberheizen der Antriebsmaschine / Pumpe, was zum Defekt des Geriits fiihren kann.

Sollten Ihre Bedurfnisse diese Indikationen tberschreiten, kontaktieren Sie bitte Ihren VIRAX Handler,
damit er IThnen ein lhrem Arbeitslast entsprechendes Produkt empfehlen kann.

Jedes Mal, wenn das Gerat betatigt wird, ist es von vorziiglicher Wichtigkeit, alle in dieser
Gebrauchsanweisung enthaltenen Warnungen und Empfehlungen zu befolgen.

Tatsachlich kann eine unsachgemaRB betriebene Hochdruckwasserdiise sehr
gefahrlich sein: es darf nur von einem verantwortungsbewussten Erwachsenen
benutzt werden, der sich Gber die potentiellen Risiken volligim Klaren ist, die
mit dem Betreiben des Gerats verbunden sind.

Die in der vorliegenden Gebrauchsanweisung enthaltenen Vorschriften miissen
gelesen und erinnert werden.
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EIGENSCHAFTEN DES REINIGUNGS-ENTSTAUUNGSGERATS 293230 (technischen Entwicklungen unterworfen)

Energieversorgung

SPANNUNG IN VOLT] 1.50 Hz
ANSCHLUSSLEISTUNG] 3 kw
SCHUTZ VON ELEKTRISCHEN NETZWERKEN (mit 30 mA Differenzialschutz 10A
SCHUTZART / SCHUTZGRAD 1/ IPX5
[Wasserzufluss
MAXIMALE TEMPERATUR DES EINFLIESSENDEN WASSERS 40 C

MINIMALER WASSERVERSORGUNGSZUFLUSS|

12 1/min - 720 1/St

MAXIMALER WASSERVERSORGUNGSDRUCK|

7 bar /0.7 MPa

Leistung

MAXIMALER PUMPENDRUCK

160 bar - 16 MPa

OPERATIONSDRUCK

150 bar - 15 MPa

MAXIMALER WASSERZUFLUSS|

10 I/min - 600 1/St

REAKTIONSKRAFT AUF SPRITZENVERLANGERUNG 15N
VIBRATIONSWERT AUF HAND/ARM (ISO 5349) 2,5m/s?
AKUSTISCHES DRUCKNIVEAU LpA (EN60704-1 91 dB(A)

94 dB(A)
AKUSTISCHES KRAFTNIVEAU LWA (2000/14/CE)
UNSICHERHEITSNIVEAU KpA (2000/14/CE - Anhang V 3 dB(A)

[Motoreinheit/ Pumpe

MOTORTYP / KLASSH| Asynchron / Klasse F
POSITION Horizontal
ROTATIONSDREHZAHL 2800 RPM

PUMPENTYP / ANKOPPELUNG

AXIAL / Direkt auf der schriigen Platte

PUMPENZYLINDERKOPF / KOLBEN

MESSING / 3 ROSTFREIER EDELSTAHL
Kolben

AUTOMATISCHE SPRITZENBREMSE|

JA: unter Druckschalter bei dem
Druckausgleicher

IReinigungsmittel

ZAHL DER GEFARBE]

x 2 separate und abnehmbare Gefil3e

KAPAZITAT] 2x1.51
MAXIMALER DURCHFLUR BEI NIEDRIGEM DRUCK 0to 0.6 I/min
IMaBangaben
LANGH 500 mm
BREITE| 340 mm
HOHE 950 mm
GEWICHT] 25 kg

Mitgeliefertes Zubehor

SCHLAUCHWINDE|

JA: einziehbarer Griff + BREMSE

AUSZIEHBARE SPRITZE|

Eingang: M22 M Rotierender Ausgang:
Anschlussstiick M22 F

x 1 rotierende Diise (Drehbare
Wasserdiise)

12 m DN 6 / 210 bar / Einzelstrang

HP SCHLAUCH Anschlussstiick M22 F
LANZEN x 1 Mehrfachdiise - M22 M
x 1 rotierende Diise (drehbare
Wasserdiise) - M22 M
20 m Réhrenentstopfungsgerat - M22
SONSTIGES M-1/8"F

Roéhrenentstopfungsdiise: 1/8" 3
hintere Diisen - Kaliber 035
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HAUPTBESTANDTEILE - Abb. 1 und 2

Abbildung N°1

Num. Element

1 Rohrentstopfer 20 m

2 Hochdruckschlauch 12 m

3 Ausziehbare Spritze - M22

4 Windengriff (retractable)

5 ROTIERENDE DUSENLANZE (rotierende Wasserdiise) - M22

6 MEHRFACHDUSENLANZE (HD/ND - variable Diisen) - M22

7 WASSERHAHNFILTER (300 p Feinheit) - 3/4"

8 'WASSEREINLASS Hochdruckreiniger - 3/4"

9 Hochdruckpumpe MESSING Zylinderkopf

10 |Druckanzeiger

11 |REINIGUNGSMITTEL-Schalter: RECHTE / LINKE Behilter

12  [EIN / AUS-Schalter Hochdruckreiniger

Abbildung N°2

Num. Element

13 |Entstopfer/ Elektrischer Kabelhalter

14 |14 LANZENBEHALTER

5 m Kabel (HO7) + Einzelphasen 230 V insteckbare

15 Anschlussstecker

16 |Datenplatte (mit Seriennummer)

17 (3 kW asynchroner Motorentliiftungseinlass

18 [RECHTER abnehmbarer Behilter: 1.5 | Kapazitat

19 [LINKER abnehmbarerBehilter: 1.5 | Kapazitat

20 |Behilter fiir SPRITZE
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MONTAGE - Abbildung 3 bis 8

Abbildung 3 — Windenhalter fiir elektrische Kabel oder Entstopfer.

Abbildung 4 — Windengriff (Bitte Plastikdeckel benutzen um die Oxidierung der Schraube
vorzubeugen).

Abbildung 5 — Schnellkupplung (3/4" F) Wassereinlass Reiniger-Entstopfer.
Hauptfilter (50 u) in dem Anschlussstiick: NICHT VERGESSEN ODER VERLIEREN!

Abbildung 6 - Schnellkupplung (3/4" F) WEIBLICH / Wasserversorgungsschlauch: Einlass
Reiniger-Entstopfer. Es wird empfohlen, ein Gerdteanschluss von hoher Qualitat (verlasslicher)
und eine Anschlussstiick mit Riickflusssperre anzuwenden.

Abbildung 7 - Schnellkupplung (3/4" F) WEIBLICH / Wasserversorgungsschlauch: Hahneinlass.

Dem EN1717* Standard entsprechend, iiber die Hochdruckreiniger mit
Direktabsaugung: Hochdruckreiniger diirfen nicht an die Trinkwasserversorgung
angeschlossen werden, auBer wenn diese mit einer Riickflusssperre ausgestattet
ist (so-genannte "BA Ventil").
Dariliber hinaus muss die Lange des Wasserversorgungsschlauchs mindestens 12 m betragen (mit
einem minimalen @ von 19.1 mm), um eventuelle Druckspitzen im Netzwerk auszugleichen.
* Die Nichtbefolgung dieses Standards liegt in der ausschliefSlichen Verantwortung des Benutzers; der
Hersteller oder Lieferant ist ausschliefSlich dazu verpflichtet, diese Warnung zu erteilen, und kann fiir eine
Nichtbefolgung des Standards nicht verantwortlichgemacht werden.

Abbildung 8 — Untergeordnetes feines (300 u) Filtrierungssystem / Wasserversorgungshahn
(3/4") : Anwendung ist optional, jedoch stark empfohlen, um die Hochdruckpumpe zu schiitzen.
VORBEREITUNG - Abbildung 9 bis 13

Abbildung 9 — Aufwinden des HP Schlauchs auf die Winde (Windungen auch gut aufwinden!)

Abbildung 10 — WINDENBREMSE: ROTE Hebel.

Vor dem Aufwinden oder Entwinden des HP Schlauchs unbedingt entsperren.
HEBEL NICHT MIT KRAFT ZWANGEN!

Abbildung 11 — Montage der ausgewihlten Lanze auf die Spritze (A= Mehrdise / B= Rotierende Diise).

Abbildung 12 — Montage des HD Schlauchs auf die Spritze.
Abbildung 13 — Montage der Rohrentstopfer auf die Spritze.

[Iﬂ Uber den Zusammenbau / Abbau der Zubehérteile

NICHTZU FEST ANZIEHEN!
Das weibliche Anschlussstiick des Schlauchs ist mit einem Zapfen ausgertistet, der mit einem O-Ring fiir
Wasserdichtheit versehen ist, so wird fiir Wasserdichtheit auch bei niedriger Drehkraft gesorgt.

VOR JEDEM WECHSEL DER ZUBEHORE MUSS DER DRUCK ABGELASSEN WERDEN!

Wenn das Gerdt unter Druck steht, ist es schwierig, das Anschlussstiick mit der Hand zu lockern, und dies
kann zu einer Beschddigung der Abdichtungen fiihren...

Fiir das Ablassen des Drucks: Schalten Sie das Gerat ab und driicken Sie einfach den Abzugshebel.

Alle Zubehoére haben ein universales M22 Anschlussstiick: Da dies der Standard auf dem HD Markt ist,
kénnen Sie weitere Werkzeuge auf |hr Gerat montieren und lhre Ausgaben dabei niedrig halten
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SICHERHEIT - Abbildung 14 bis 19

Abbildung 14 — BENUTZEN SIE LIEBER DAS VERLANGERUNGSKABEL DES HD-
REINIGERS ALS EINEN VERLANGERUNGSKABELTROMMEL!
Ein Verlangerungskabeltrommel mit unterdimensionierten elektrischen Kabelabschnitten fihrt
zu einer Uberhitzung des Motors : umso mehr, wenn das Kabel auf dem Trommel aufgewunden
ist!
Sollte die Anwendung eines Verlangerungskabels notwendig sein, stellen Sie
sicher, dass der Kabel vollstandig abgewunden ist und ihre Parameter
mindestens Folgenden entsprechen:
A Minimaler Querschnitt der Kabel: 2.5 mm2.
# Maximale Linge des Kabels: 15 m.
# Erdungsnadel ist OBLIGATORISCH.
~ WASSERDICHTE Steckdose.

Abbildung 15 — BENUTZEN SIE NIEMALS beschadigte oder falsch verbundene Kabel.

Abbildung 16 — Vor dem Starten oder der ersten Inbetriebnahme priifen Sie, ob lhre
elektrische Verdrahtung den Sicherheitsstandards entspricht, und, dass die
elektrische Spannung des elektrischen Versorgungsnetzwerks mit der auf der

Datenplatte Ihres Gerats vorgegebenen Stromspannung tibereinstimmt. lhr Produkt ist mit

Beriihrungsschutz gegen Stromschlag gemaR KLASSE I. ausgestattet.

Mindestanforderungen : 215 bis 230V / 50 Hz - 20 A — Differenzial: 30mA / 30ms.

Das Produkt wurde mit einem asynchronen Motor ausgestattet, der bei dem Starten eine
Hochstbelastunggeneriert: daher ist es unbedingt erforderlich, dass Ihre elektrische Verdrahtung diese
Hdochstbelastung ,,auffangen” kann.

# Sollte die Anpassung lhres elektrischen Netzwerkes erforderlich sein, lassen Sie es unbedingt den
neusten Vorgaben und Standards entsprechend, von einen Fachmann angepasst werden.

# Eswird empfohlen, dass die dem REINIGUNGSGERAT zugefiihrte Stromversorgung noch
Uber eine Fehlerstromschutzeinrichtungverfiigt, die die Stromversorgung unterbricht,
sobald der Ableitstrom gegen Erde 30mA fiir 30ms tberschreitet.

Abbildung 16 & 17 — die elektrische Ausriistung des Gerats ist mit Sprithschutz ausgestattet.Jedoch ist es
nicht zu empfehlen, das Gerit im Regen zu benutzen oder die Wasserdiise dem HD REINIGUNGSGERAT
zuzufiihren. (Druckwasser dringt leichter in das Gerét ein): Stromschlaggefahr!

Abbildung 19 - FAHREN SIE NIE MIT ,,SCHWEREN” GEGENSTANDEN UBER DEN HD
SCHLAUCH UND UBERWALZEN SIE IHN NICHT : Solch ein Druck kann zur Beschadigung oder zum Bruch der
inneren Metallumflechtung des HD Schlauchs fiihren...

WEITERE EMPFEHLUNGEN :

= Ziehen Sie NIE an der elektrischen Leitung oder am HD-Schlauch des Gerats, um das Gerat zu
bewegen.

= Betatigen Sie NIE das Gerat, falls der Hochdruckschlauch beschadigt ist.
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ANWENDUNG - Abbildung 20 bis 25

Abbildung 20 — AKTIVIEREN SIE DEN AN-/ AUSSCHALTER

Abbildung 21 - Bevor Sie das Gerit unter Druck setzen, halten Sie die Lanze fest oder stellen
Sie sicher, dass der Spritzengriff nicht aktiviert ist: Die Hochdruckdise generiert Riickstof8 und
kann die Lanze zu einem gefahrlichen Gegenstand machen.

Beim Starten richten Sie die Diise immer Richtung Boden!

Abbildung 22 - MULTIDUSENLANZE: EINSTELLUNG DES ANWENDUNGSWINKELS der
Hochdruckdiise.

Festziehen = ERHOHT den Winkel (bis zu 45 ).

Lockern = VERMINDERT den Winkel (bis zu 0 ).

P BREITE Driisen (25 bis 45 ) sind fiir die Reinigung von
Fahrzeugen empfohlen: schnell & - "aggressiv".
D Die Federdiise (0 ) wird fiir das Entfernen von Verschmutzungen empfohlen.

Abbildung 23 - MULTIDUSENLANZE: Schalten Sie auf NIEDRIGDRUCK fiir die
Anwendung von Reinigungsmitteln.

Das Reinigungsmittel wird durch den Venturi-Effekt von einem Injektor
aufgesaugt, der bei dem Hochdruckauslass angebracht ist:
Das Reinigungsmittel kann auschlieBlich unter
NIEDRIGDRUCK entlassen werden!

SCHIEBEN Sie den Lanzenkopf nach VORNE = NIEDRIGDRUCK.

Abbildung 24 — Versperrung des Abzugshebels der Spritze
Falls Sie die Spritze, um die Stromversorgung abzuschalten, oder aus irgendeinem anderen
Grund, absetzen miissen, wobei das Gerat weiterhin angeschaltet ist oder unter Druck steht,

stellen Sie sicher, dass der Abzugshebel der Spritze durch den hinter dem Abzugshebel
angebrachten ROTEN Hebel versperrt ist.

Abbildung 25 - ERINNERUNG AN DIE SCHUTZANWEISUNGEN widhrend der
Anwendung

Richten Sie die Dise nie auf Lebewesen. Falls notwendig, sperren Sie
einen Schutzbereich fiir eine sichere Anwendung ab.

Richten Sie die Hochdruckdise nie auf die Stromversorgung oder ein
anderes elektrisches Gerat, das angeschaltet ist (das REINIGUNGS--
ENTSTAUUNGSGERAT miteinbegriffent).
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ANWENDUNG VON REINIGUNGSMITTELN— Abbildung 26 bis 30

Abbildung 26 — AKTIVIEREN SIE DEN AN-/ AUSSCHALTER

Abbildung 27 — SUCHEN SIE DEN BEHALTER AUS (Rechte oder linke)
Der Prozentsatzist progressiv angegeben von 0 bis 7 %: Nur als Beispiel wird es
empfohlen, die Losung nach den Angaben auf der Verpackung des
Reinigungsmittels vorzubereiten.
Abbildung 28 und 29 — AUFFULLEN der Reinigungsmittelbehilter

Die Behalter sind separat angebracht und kénnen einfach entfernt werden (um sie aufzufiillen).
Sie sind durchsichtig und markiert, damit die Fillh6hen einfach abgelesen werden kénnen.

Reinigungsmittel fiir HD REINIGER werden selten ,,pur” angewendet:
Diese miissen immer (mit Wasser) verdiinnt werden, den Angaben auf
der Flasche entsprechend.

Um die besten Resultate zu erzielen, suchen Sie nur die geeigneten Reinigungsmittel

aus und wenden Sie nur diese an, um die erwarteten Ergebnisse zu erzielen (Entfettend;
desinfizierend; wasserabweisend; Wachs...)

Das Spriihen folgender Produkte ist streng verboten:

=> UNVERDUNNTE SAUREN mit einem PH von < 3.
= UNVERDUNNTE BASISCHE PRODUKTE mit einem PH von> 9.
=> Leicht entziindbare Produkte (Motorbenzin; Ottokraftstoff, usw.).

Abbildung 30 — ERINNERUNG AN DAS ENTLASSEN DES REINIGUNGSMITTELS:
Nur moglich bei NIEDRIGDRUCK,
da es nur mit der MULTIDUSENLANZE vollzogen

werden kann (in der niedrigen Druck-Position!).

WEITERE ZUBEHORE - Abbildung 31 bis 35

Abbildung 31 und 32 — ROTIERENDE DUSENLANZE

Diese Lanze wurde fir die griindliche Reinigung oder Renovierung von harten, widerstandsfahigen
Oberfldachen entwickelt (z.B.: Steinbdden oder ~Wande; Betonmischmaschinen; Felgen, usw.): Die
»,Federdiise” (konzentrierte 0 Dise) ,,zerbricht” und entfernt Verschmutzungen durch ihre sehr schnelle
Bewegung. Die Leistungsfahigkeit der rotierenden Dise ist 50 % hoher als die der flachen 25 Dise.

Es ist nicht geeignet fiir die Reinigung von zerbrechlichen Oberflachen oder
Fahrzeugkarosserien.

Ihre Dise kénnte ndmlich die Oberflache beschadigen (z.B. Lackierung / schuppige Anschlussstellen) oder
Kratzer hinterlassen, als Ergebnis des Aufpralls der rotierenden Dise (z.B. , Kreise” auf lackierten
Fahrzeugkarosserien).

Die TURBO-Diisenlanze soll immer nach unten gerichtet angeschaltet und
angewendet werden.
Sollte diese nach oben gerichtet angeschaltet werden, konnte die Keramikfeder gegen seinen
Keramikboden ,stoRen” und dadurch zerbrechen: so wird die Diise nicht mehr rotieren kénnen.

[li wihrend der Anwendung der ROTIERENDEN DUSE kann das Reinigungsmittel nicht entlassen
werden (rotierende Dise unter HD).
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ZUSATZLICHE ZUBEHORE — Abbildung 30 bis 34 Deutsch

Abbildung 33 bis 35 — ROHR- UND ABFLUSSROHRENTSTOPFUNGSGERAT

Ihr REINIGUNGS-ENTSTOPFUNGSGERAT ist serienmaRig mit einem Rohr- oder Abflussrohr-
ENTSTOPFER von einer Linge von 20 m ausgestattet. Das eine Ende wurde mit einem M22 M
Anschlussstiick versehen, diese macht den Anschluss des ENTSTOPFUNGSGERATS mit
der Ausziehlanze méglich .

Am anderen Ende auf dem 1/8" Gewinde befindet sich der Diisenstrahler mit 3
hinteren Diisen, der ermoglicht, dass der Schlauch nach vorne gezogen wird,
wobei das Rohr entstopft und gereinigt wird.
Wahlweise sind weitere hintere Diisen auch erhiltlich :
Q Spritzdiise mit 3 hinteren Diisen + 1 FRONTALDUSE: Fiir die Zersplitte!
groeren Verstopfungen.
Q ROTIERENDE hintere Spritzduse: fiir eine griindliche Reinigung oder fur die
Entfernungvon Oberflachenbeschichtungen (z.B. Zementréhren).

Der Durchmesser des Schlauchs und der Spritzdiise wurden so entwickelt, damit sie eine
maximale Wirksamkeit auf Rohren mit einem Durchmesser zwischen 40 bis 100 mm
erreichen: Flr breitere Durchmesser empfehlen wir die Anwendung von einem
Hochdruck-REINIGUNGSGERAT, ausgestattet mit einem ENTSTOPFER mit einer 1/4”
Spritzdise.

Inbetriebnahme:

* VOR DER INBETRIEBNAHME bringen Sie den ENTSTOPFUNGSGERAT MINDESTENS

40 cm WEIT EIN: andernfalls kénnten Sie von den hinteren Dlisen mit Wasser bespriiht

werden!

* HALTEN SIE DEN SCHLAUCH wdhrend des Betriebs fest: Das Zusammenspiel des Wasserflussesund des
Drucks bewegt das ENTSTOPFUNGSGERAT nach vorne (in Abflussréhren bewegt es sich sogar ,,nach oben”).

ABSCHALTEN UND LAGERUNG- Abbildung 36 und 37

Abbildung 36 - RESTDRUCK ABLASSEN / PUMPE ENTWASSERN

Vor jeglichem Zubehdrtausch und fiir eine kurze Auszeit ist es unerlisslich, dass der Restdruck
von den Zubehérteilen abgelassen und die Pumpe entwassert wird:

* Lésen Sie den Wasserversorgungsschlauch von dem Produkt.
* Schalten Sie das Gerat fiir h6chstens 30 Sekunden an : kein Wasser am Lanzenausfluss.

*Abbildung 37 — WINTERLAGERUNG / FROSTSCHUTZ

Ihr Gerit ist sehr frostempfindlich: Setzen Sie ihr Reinigungs- und Entstopfungsgerat nie
Temperaturen unter 4 C aus, ohne es entwdassert und mit Frostschutz versehen zu haben.

Um dem Frieren der Pumpe vorzubeugen, saugen Sie mit Hilfe des Wasserungsschlauchs von
einem Eimer 5 Liter Gefrierschutzmittel in das Gerat auf: aktivieren Sie das Gerat fiir 30
Sekunden, diese Zeitspanne ist notwendig, um das Gefrierschutzmittel aus der Lanze zu
bekommen; schalten Sie anschlieBend das Gerit ab, ohne das System zu entwéssern.

BEWAHREN SIE DAS REINIGUNGS- UND ENTSTAUUNGSGERAT IMMER AN EINEM
FROSTSICHEREN ORT AUF.
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WARTUNG - Abbildung 38 bis 40

Abbildung 38 — REINIGUNG DES HAUPTFILTERS bei der Einflussstelle des HD-
Reinigungsgerates.
Priifen Sie regelmaRig den Zustand des Wasserfilters, der an der Schnellkupplung beim

Pumpeneinfluss angebracht wurde: ein einfacher Sandkorn kann zu einem Ventildefekt

(Symptome: Druckverlust und Vibration im Hochdruckschlauch) oder zu einem
Nebenleitungsdefekt fihren.

Abbildung 39 und 40 — Axialpumpe

Das Reinigungs- und Entstopfungsgerat ist mit einer Axialpumpe ausgestattet, derer 3 Kolben
durch ein schriges Plattensystem aktiviert werden: eine Flasche enthilt das Ol, das die

Schmierung der beweglichen Teile ermoglicht, und zwar mit Spritzschmierung (keine Verluste
im Gegensatz zu Fahrzeugen!).

Das serienmaRBig gesetzte Ol muss nicht zu oft gewechselt werden.

Das Ol verliert seine Schmierkraft mit der Zeit, weil es mit winzigen Metallpartikeln gesattigt
wird (die durch die Reibungsberiihrung entstehen) und nach 2 Jahren, oder bei intensivem
Gebrauch (mehr als 100 Stunden/Jahr) nach anderthalb Jahren, muss das Ol gewechselt

werden.

DIAGRAMM DER EMPFOHLENEN WARTUNG—222hre Garantiezeit__

Vorzunehmende Tétigkeiten

Vorzunehmende

Priifungen

Priifung der Funktionen des HD Reinigungsgeréts:Druck/Durchfluss/ABSCHALTEN

Drittes Jahr|

Viertes Jahr|

Erstes Jahr oder 150 |
Stunden LJahr 2 oder 250 Stunden|

X ! X

Priifung / EINFLUSSFILTER fiir Reinigungswasser

X X

Priifung der Unversehrtheit des HD SCHLAUCHS und der SPRITZE

keine Auslaufstellen)

X X

Priifung der LANZEN / Réhrenentstaungsgert

Priifung der Unversertheit der elektrischen Leitungen
pind Anschliisse

Priifung des VENTURI KIT bei der Umgehungsleitung

Priifung der BEDIENUNGSTEILE und REINIGUNGSMITTELSCHLAUCHE

Priifung der KOLBEN / WASSERABDICHTUNGEN / OLABDICHTUNGEN

>

R NOTWENDIGE
ERSATZLIEFERUNGEN

rsetzen des HD SCHLAUCHS und der ROHRENENTSTAUNGSGERATS falls notwendi

Frsetzen des O-Rings: Schlauch und Spritze

Frsetzen der HD Spritze falls notwendig

rsetzen der LANZEN (MEHRFACHDUSE und / oder TURBO) falls notwendij

Frsetzen des WASSEREINFLUSSFILTERS falls notwendig

Frselzen der REINIGUNGSMITTELSCHLAUCHE und ANSAUGFILTER

Frsetzen der Ventilausriistung (HD / LP) + Umgehungsausriistung

rsetzen des PUMPENOLS

rsetzen der WASSERABDICHTUNGEN / OLABDICHTUNGEN

Frsetzen der KOLBEN und ihre Riickholfeder

>

X

Jede WARTUNG DER INTERNEN ZUBEHORE durch unbefugtes Personal fiihrt zur Aufhebung
der Produktgarantie.
DAS NICHTDURCHFUHREN VON WARTUNGEN kann auch zu einer Aufhebung der
Produktgarantie fiihren. 107
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GARANTIEBEDINGUNGEN

Das VIRAX 293230 Reinigungs- und Entstopfungsgerat verfiigt Giber eine 24-Monate-Garantie
fiir Herstellungsdefekte: die Garantie beginnt mit dem Kaufdatum, das mit Rechnung oder
Kassenzettel belegt werden kann.

Auf die Zubehore gibt es keine Garantie : auBer im Fall von Herstellungsdefekten.

Die Garantie erstreckt sich nicht auf Folgendes:

= versehentliche Beschadigungen, die Dritten zugefiihrt werden.

= Gewohnliche Abnutzung der Elemente.

= Wiederholte Liegenbleiber, die auf verschmutztes oder ungefiltertes Wasser zuriickzufiihren
sind.

= Frostschaden.

= UnsachgemaBe oder unvorsichtige Inbetriebnahme.

= Alle, aus ungewdéhnlichen Anwendungen oder Betrieb des Produkts resultierenden Schaden.

Die Garantie wird in den folgenden Fallen aufgehoben:

= Missachtungder in der vorliegenden Gebrauchsanweisung enthaltenen Warnungen und
insbesondere IM FALLE EINER VERNACHLASSIGUNG DER WARTUNGEN (siehe vorangehende
Seite).

= Anwendung von nicht-empfohlenen oder gefilschten Zubehdorteilen.

= Wartung oder Behandlung der internen Elemente durch unbefugtes Personal (Pumpe; Motor;
elektrisches System).

Die Garantie erstreckt sich nicht auf Folgendes:

= Reinigung der Betriebskomponente.

= Wartung und Pflege im Falle der Abnutzung des HD-Reinigungsgerits (siehe vorangehende
Seite).

Falls ein Produkt unter Garantie (ohne unsere vorherige Zustimmung) in unseren
Betriebswerkstatt zuriickgebracht wird, wird Folgendes gefordert:

U Nachweis des Produktkaufes (Rechnung).

O Dass das Gerit komplett zuriickgebracht wird (mit allen Zubehorteilen, mit denen das
Produkt urspriinglich ausgestattet wurde, auch wenn diese beschédigt sind).

Zubehorteile (Spritze, Hochdruckschlauch, Lanzen), die nicht mit dem unter Garantie stehenden
Produkt zuriickgebracht werden, WERDEN (selbst bei Beschdadigung) NICHT ERSTATTET.

Die Bemerkung des Vorliegens einer Beschadigung fiihrt nicht automatisch zum Ersetzen des
Gerats oder zur Ausdehnung dessen Garantie.

Sollte eine Beschadigung als nicht unter die Garantie fallend eingestuft werden, wird diese
Entscheidung erklart und durch das Fachbericht eines Spezialisten begriindet: die
Reparaturkosten werden abgeschatzt. Sollte diese Entscheidung bestreitet werden, ist der
Inhaber des Gerats berechtigt, eine zweite Begutachtung zu verlangen, und muss die Kosten
derselben tragen.
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Laut der Europaischen Richtlinie 2002/96/CE tber Miill, elektrische und elektronische Apparate
(WEEE) und ihre Umsetzung in das nationale Recht, sind defekte elektrische Apparate (darunter
auch Hochdruck-Reinigungsgerate) gesondert gesammelt und einem umweltfreundlichen

Wiederverwertungsvorgang unterworfen.
lhre Verpackungen und Zubehore miissen auch den entsprechenden
Wiederverwertungsvorgangen unterworfen werden.
VERWERFEN SIE ELEKTRISCHE GERATE NICHT ZUSAMMEN MIT HERKOMMLICHEM

HAUSHALTSMULL.

Die Wiederverwertung von Rohstoffen wird der Miillentsorgung vorgezogen.

Das VIRAX-Produkt entspricht der Europaischen Richtlinie RoHS (2002/95/CE) .

FEHLFUNKTION / AUSLOSER / LOSUNGEN

FEHLFUNKTION

AUSLOSER

MOGLICHE LOSUNGEN

Es gibt kein Wasser bei dem
Lanzenauslass und /oder kein Wasser
bei dem Zubehdrauslass

Wasserversorgungsproblem

Wasserversorgung priifen

Wassereinlassfilter oder Hahn der Pumpe
st verstopft

Filter putzen

IMULTIDUSENLANZE ist auf NIEDRIGER
IDRUCK

Diisenkopf zu sich ziehen: HD-Position

Undichte Zubehdrteile

Priifen Sie alle Anschlussstellen

Pumpeist laut: Schlauchvibration

Ventil ist verstopft

Interne Wasserabdichtungen sind

VIRAX Kundendienst kontaktieren

Wassereinflussfilter der Pumpe ist verstopft

Filter putzen

Undichte Zubehérteile

Priifen Sie alle Anschlussstellen

Das Gerat schaltet nicht automatisch
ab wenn ich den Abzugshebel der
Spritze loslasse

IAutomatische Mikroschalter ist beschédigt
oder funktioniert nicht richtig.

[VIRAX Kundendienst kontaktieren

Reinigungsmittel wird nicht entlassen

Schalter auf ,,0”

Wechseln Sie die Schalterposition:
Reinigungsmittelauswahl

Reinigungsmittelfilter /-Injektor / -Réhren
sind verstopft

System priifen und mit Wasser
[durchspiilen

LEERE Behdilter

H6he der Reinigungsmittel in Behdlter
rifen

Wasserleckage unter dem Gerat: beim
Zylinderkopf

P

Ab te oder besc Abdichtungen

Zylinderkopf ausser Form gebogen wegen
Frost

VIRAX Kundendienst kontaktieren

Das Gerat hélt plotzlich oder nach
INTENSIVEM Betrieb

IAnwendung eines NICHT KOMPATIBLEN
nsatzstiickes

Unmittelbar in die Steckdose stecken

Motoriiberhitzung: Temperaturbegrenzer

Lassen Sie das Gerat fiir 5 Minuten
labkiihlen and erneut Hochfahren

IStromversorg

Stromauslass und / oder
Stromkreisunterbrecher priifen

Motor ,dchzt”, springt aber nicht an

Probleme mit der Netzwerkspannung

Priifen ob es > bis 215 V ist

)
re

mit Motor ROTOR/STATOR

VIRAX Kundendienst kontaktieren
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uvoD
Gratulujeme vam ke koupi produktu VIRAX HP PRO CLEANER-UNCLOGGER: Tento vyrobek byl
pro vasi plnou spokojenost zkonstruovan tak, aby slouzil k protahovani potrubi a pro vysokotlaké
Cisténi.
V z4jmu dlouhodobého plného vyuzZiti tohoto produktu vdm doporucujeme pred pouZitim
peclivé prostudovat tento navod a uschovat jej pro pouziti v budoucnu.

Jsou zde pouzity 2 symboly, které vam napomohou stanovit zakladni zasady, které je tfeba mit
na paméti. :

Symbol "NEBEZPECI" musi byt ten, oznacuje nebo zddraziiuje:

O Problémy a nebezpeci, které mohou zpiisobit vaziné zranéni.

O Problémy &i zpisoby pouZiti, které mohou zpisobit poskozeni vyrobku.

Symbol ,,INFORMACE" oznacuje a zdiraziiuje:

Q Smluvni informace.
QO DULEZITE informace tykajici se obecnych podminek a poZadavkii , které jsou
tomuto vyrobku vlastni.

Zafizeni bylo ve vyrobnim zdvodé dikladné vyzkouseno a byla provedena kompletni kontrola
kvality. Zafizeni je v pIném souladu s aktudInimi mezindrodnimii evropskyminormami.

Na V4§ CISTIC A PROTAHOVAC POTRUBI se vztahuje 2leta zaruka

Vyrobek je konstruovan pro nasledujici pouziti:

U Pro profesionalni poufiti do rozsahu 1 hodiny a 30 minut
intenzivniho denné.

U Pro protahovani potrubia odpadovych rour o priméru40 mm
azdo 100 mm.

Prekroceni maximalni doby poufZiti za den ma nasledujici dasledky:
=>» Pfedéasné opotiebenivyrobku.
=>» Piehiati motoru / éerpadla, které mize vést k poskozeni zafizeni.

Pokud jsou vase poZadavky na pouzivani vyrobku vyssi, kontaktujte prosim svého prodejce
vyrobkl VIRAX, ktery vam doporuci vyrobek, ktery bude vhodny pro vas typ pouZiti.

Vzdy pfi praci s timto vyrobkem je duleZité dodrZovat veskera upozornéni a varovani obsazend v

tomto navodu.

Pozor, nespravné pouzivana vysokotlaka Cistici pistole se mlze stat velmi
nebezpecnym ndstrojem: Stroj musi pouZivat jen odpovédné dospélé osoby,
které si plné uvédomuji potencionalni nebezpeci plynouci z provozu stroje.

Pokyny obsaZené v tomto navodu je tieba precist a dodrzovat.

110



Ceské

VLASTNOSTI CISTICKY A PROTAHOVACKY 293230 (podIéhd technickému vyvoji)

Napajeni
NAPETI 1 50 Hz
PRIPOJENA ZATEZ 3kw
PROUDOVA OCHRANA (s rozdilem 30 mA) 10A
MIRA OCHRANY / STUPEN KRYTI 1/ IPX5
Vstup pro vodu
MAXIMALNI TEPLOTA VSTUPNIVODY 40 C
MINIMALN{PRUTOK VODY 12 1/min - 720 I/hod-
MAXIMALNI TLAK VODY NA VSTUPU 7 barii / 0,7 MPa
\Vykon
MAXIMALN{ TLAK CERPADLA 160 bar(i / 16 MPa
PRACOVNITLAK| 150 bar(i / 15 MPa
MAXIMALN{ PRUTOK VODY 10 I/min - 600 I/hod
SiLA REAKCE NASTAVCE PISTOLE 15N
HODNOTA VIBRACI, PUSOBICICH NA RUKU / PAZI 2.5 m/s?
(1SO 5349) ’
HLADINA AKUSTICKEHO TLAKU LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
HLADINA AKUSTICKEHO VYKONU LWA (2000/14/ES) 94 dB(A)
UROVEN NEJISTOTY KpA (2000/14/ES - Pfiloha V) 3 dB(A)

Jednotka motoru / Cerpadlo

TYP/ TRIDA MOTORU

Asynchronni / T¥ida F

ULOZENI Vodorovné
OTACKY 2800 ot./min.
TYP CERPADLA/ SPOJKY| AXIALNI / PFima na kosém disku
HLAVA VALCE CERPADLA / PiSTY CERPADLA MOSAZ / 3 NEREZOVE pisty

AUTOMATICKY VYPINACOD PISTOLE

ANO: Tlakovym spinatem na obtoku

Cistici prostfedky (detergenty)

POCET NADRZI x 2 nezdvislé a odjimatelné
OBSAH 2x1,51
MAXIMALNI PRUTOK PRI NiZKEM TLAKU 0a% 0,6 |/min
Rozméry
DELKA 500 mm
SIRKA 340 mm
VYSKA 950 mm
HMOTNOST 25kg
lObsazené prislusenstvi
CIVKA HADICE ANO: Zatahovaci drzadlo + BRZDA

PRODLUZOVACI PISTOLE

Vstup: M22 M Otocny - Vystup: Spojovaci zafizeni
M22F

x 1 Otocna tryska (otacejici se vodni tryska)

VT HADICE

12 mJs 6 / 210 bari / jednoduchy oplet - spojovaci
zarizeni M22 F

NASTAVCE

x 1 vicenasobna tryska - M22 M

x 1 rotacni tryska (rotujici vodni tryska) - M22 M

OSTATNI

20 m protahovacka potrubi - M22 M - 1/8" F

Tryska pro protahovani potrubi: 1/8" 3 zpétné
trysky - Kalibr 035
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HLAVNi KOMPONENTY - Obr.1a 2

OBRAZEK €. 1

Pol. Polozka

1 |Protahovackapotrubi20 m

2 |Vysokotlaka hadice12 m

3 |ProdluZovacipistole - M 22

4 |Drzadlo civky (stahovatelné)

5 Nastavecs OTACIVOU TRYSKOU (rotujici proud vody) -
M22

6 Nastavecs VICE TRYSKAMI (VT/NT - Stavitelné trysky) -
M22

7 [Filtr pro VODOVODNi KOHOUTEK (Jemny 300 p) - 3/4"

8 |vstup VODY pro vysokotlaky ¢isti¢ - 3/4 "

9 [MOSAZNA hlava valce vysokotlakého ¢erpadla

10 [Tlakomér

11 [Spinaé CISTICiCH PROSTREDKU: PRAVA a LEVA nadri

12 |Vypinacvysokotlakého Cistice ZAPNOUT / VYPNOUT

OBRAZEK €. 2

Pol.

Polozka

13

Drzak protahovacky / elektrického kabelu

14

Prostor pro ulozeni NASTAVCU

15

5 m kabelu(HO7) + Jednofazova 230 V zastrcka - EU

16

Vyrobni stitek (s vyrobnim Cislem)

17

Asynchonnimotor 3kW s chlazenim vzduchem

18

PRAVA odnimatelna nadrz: Objem 1,5 |

19

LEVA odnimatelna nadrz: Objem 1,5 |

20

Prostor pro ulozeni PISTOLE
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MONTAZ - Obr. 3 az 8
Obr. 3 — Driék s civkou pro elektricky kabel nebo protahovacku.
Obr. 4 — Rukojet civky (Nasadte plastovou krytku: zabrariuje korozi Sroubu).
Obr. 5 — Rychlospojka (3/4" F) vstup vody pro €isticku-protahovacku.
Hlavni filtr (50 p) uvniti spojky: NEZAPOMENTE NEBO NEZTRATTE JEJ!
Obr. 6 - Rychlospojka (3/4" F) S OTVOREM / hadice p¥ivodu vody: Vstup pro Eisti¢ky-
protahovacky. Doporucujeme pouzivat dobie znamé znacky spojek (jsou spolehlivéjsi) a spojku,
vybavenou zpétnym ventilem.
Obr. 7 - Rychlospojka (3/4" F) S ODVOREM / hadice pfivodu vody: Vstup z KOHOUTKU.

V souladu s normou EN1717* tykajici se vysokotlakych Cisti¢l s pfimym

sanim: Zadny vysokotlaky &isti¢ nelze napojovat na zdroje pitné vody

s VYJIMKOU p¥ipad, kdy je stroj vybaven zpétnym ventilem (tzv. "ventilem BA").
Navic, délka pFivodni hadice vody musi byt minimalné 12 m (minimalni@ 19,1 mm) kvdli
kompenzaci moznych tlakovych raz( v rozvodném systému.
* UZivatel nese zodpovédnost za dodrZovdnitéto normy a v Zadném pripadé za dodrZenitéto normy
neodpovidd vyrobce nebo distributor, jejichZ jedinou povinnostije varovat, ale nenesou zodpovédnost za
nedodrZeni této normy.
Obr. 8 — SekundarniJEMNY (300 ) filtraéni systém / Kohoutek na pfivodu vody (3/4" ) : Pouziti
neni povinné, ale doporucuje se z divodu ochrany ¢erpadla.

PRIPRAVA - Obr. 9 a7 13
Obr. 9 — Navinuti vysokotlaké hadice na civku (zabezpedte dobré navinuti zdviti)

Obr. 10 — BRZDA civky: CERVENA péka.
Pr“esve"df"fe se, Ze neni lzaplokovandv pred navijenim nebo odvijenim vysokotlaké hadice.
NAPOUZIVEITE HRUBE SILY NA DRZADLE!
Obr. 11 — MontaZ vybraného NASTAVCE (A= Vicenasobna tryska / B= ROTUJICi TRYSKA) na
pistoli.
Obr. 12 — MontaZ vysokotlaké hadice na pistoli.
Obr. 13 — Montaz hadice PROTAHOVACKY na pistoli.

O MONTAZI / DEMONTAZI pfislusenstvi

NEUTAHUIJTE PRILIS SILNE!

Hadicovd spojka s otvorem je vybavena stredicim ndkruzkem, opatfenym O-krouzkem pro
zabezpecleni vodotésnosti, posledné uvedené je tudiz zajisténo soucasné malym utahovacim
momentem.

PRED ZAHAJENIM JAKEKOLI VYMENY PRISLUSENSTVI PROVEDTE ODTLAKOVANI!
Pod tlakem se spojka povoluje rukou obtizné a dusledkem miiZe byt poskozené tésnéni ...
Jak odtlakovdvat: Vypnéte zafizeni a prosté stisknéte spoust.
Veskeré pfisluSenstvije opatfeno univerzalnispojkou M22: ProtoZe je to standardem na trhu s
vysokotlakymiagregaty, budete schopni dovybavit Vase zafizeni dalSimi ndstroji za udrzeni
naklad na minimalnidrovni
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BEZPECNOST - Obr. 14 a7 19

Obr. 14 - RADEJI PRO VYSOKOTLAKY CISTIC POUZIVEITE OHEBNY PRODLUZOVACI
KABEL NEZ PRODLUZOVACI KABEL NA PRENOSNE CiVCE!
ProdluZovacikabel na civce s poddimenzovanym elektrickym kabelem mizZe zplsobit prehrati
motoru: Tim spiSe pokud je kabel navinut na civce !
Pokud bude nutné pouzit prodluzovaci kabel, zajistéte rozvinuti kabelu v celé délce a
to tak, aby vlastnosti kabelu odpovidaly minimalné nasledujicim kritériim:
A Minimélni prafez vodi¢ii: 2,5 mm?.
# Maximalni délka kabelu: 15 m.
# Zemnici kolik je POVINNY.
# VODOTESNA zasuvka.

Obr. 15 — NIKDY NEPOUZIVEJTE poskozené nebo chybné zapojené kabely.

Obr. 16 — Pfed spusténim nebo pfed prvnim pouzitim, zkontrolujte, zda Vase elektricka sit
odpovida bezpecnostnim standardiim a zda je napéti elektrické sité shodné s napétim
uvedenym na typovém Stitku zafizeni. Vas vyrobek je chranén proti trazu elektrickym proudem
v souladu se standardy TRIDY I.

Minimalni poZadavky: 215 230V /50 Hz - 20 A - Rozdil 30 mA / 30 ms.
Vyrobek je vybaven asynchronnim motorem, ktery generuje proudovy naraz pfi spusténi: Je
proto nutné aby Vase elektricka instalace byla schopna "absorbovat" tento proudovy naraz.

# Pokud by Vas rozvod elektfiny vyZadoval Gpravy, musi to provést odbornik v

souladu s poslednimi specifikacemia standardy.

# Doporucuje se, aby napajeni Cisticky elektrickym proudem obsahovalo
rezidentni proudovou ochranu, ktera prerusi privod proudu, pokud zbytkovy proud vici zemi
presahne 30 mA po dobu 30 ms.

Obr. 16 a 17 — Elektrickd vystroj zafizeni je chranéna proti stfikajici vodé. Ale nedoporuéuje se
pouzivat toto zafizeni za desté nebo smérovat proud vody na vysokotlakou cisticku (voda pod

vs s

tlakem pronika snadnéji): Nebezpedi urazu elektrickym proudem!

Obr. 19 - NIKDY NEPREJIZDEJTE NEBO NESTOUPEJTE NA VYSOKOTLAKOU HADICI
S "TEZKYMI" PREDMETY: Vnitini kovovy oplet vysokotlaké hadice by se mohl pokodit
a mohlo by dojit k roztrzeni pod plisobenim tlaku...

DALSi DOPORUCEN; :

= NIKDY netahejte za elektricky kabel zafizeni nebo jeho vysokotlakou hadici,
abyste premistili zafizeni.

= Nikdy nepouzivejte zafizeni, je-li vysokotlaka hadice poSkozena.
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POUZITIi - Obr. 20 az 25
Obr. 20 — AKTIVUITE VYPINAC ZAP / VYP

Obr. 21 — Pfed natlakovdnim stroje, pevné drite nastavec nebo zabezpeéte aby rukojet pistole
nebyla aktivovana: Vysokotlaky proud zpUsobuje rozvinuti hadice a mlzZe z nastavce ucinit
nebezpecny objekt.

Vidy pti spousténi nasmérujte trysku smérem k zemi!

Obr. 22 — Nastavec s VICENASOBNOU TRYSKOU: NASTAVENI UHLU vysokotlaké
trysky.
UtaZeni = ZVETSUJE uhel (rozstiku) (aZ na 45 ).

Uvolfiovdnim = ZMENSITE rozptylovy thel (az na 0 ).

» SIROKE trysky (25 az 45 ) se doporucuji
pro Cisténi vozidel: rychlejsi a ,,agresivnéjsi .

» PFimym proudem (0 ) se odstrariuji neéistoty.

Obr. 23 — Néastavec s VICE TRYSKAMI: Pro poufZiti s mycim prostiedkem

Myci prostfedek je nasavan principem difuze vstfikovacem

umisténym na vystupnim konci vysokotlaké hadice:
Uvolnéni a pouziti myciho prostfedku je mozné jen
v rezimu NiZKEHO TLAKU!

STLACENIM hlavice nastavce VPRED= DOJDE K PREPNUTI NA
NizZKY TLAK.

Obr. 24 - Aretace spousté pistole

Pokud, z jakéhokoli divodu vypnete napajeni, ¢i musite odloZit pistoli pfi zapnutém pfistroji,
pokud je pod tlakem, ujistéte se, Ze je spoust zaaretovana CERVENOU packou za spousti.

Obr. 25 - PRIPOMENUTI ZASAD BEZPECNOSTI pfi pouZiti

Nemirte proudem proti Zivym bytostem.
Je-li to nutné vymezte chranénou oblast pouZivani pfistroje.

Nesmérujte hubici vysokotlaké pistole proti elektrickym zafizenim,
ktera jsou pOd proudem (ato vCetné Cisti¢e-protahovacky potrubil).
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POUZITi CISTICICH PROSTREDKU - Obr. 26 az 30

Obr. 26 - SPUSTENI VYPINACE ZAPNUTY/VYPNUTY CISTICi PROSTREDKY

Obr. 27 — ZVOLTE NADRZ (Pravé nebo leva)
Procentualitu Ize progresivné nastavit od 0 do 7 %: Jedna se pouze o ptiklad,
doporucuje se fedéni podle informace obsazené na baleni prostiedku.

Obr. 28 a 29 - PLNENI zasobnik(i na myci prostfedky
Zasobniky jsou na sobé nezavislé a lze je jednoduse odebrat (pro naplnéni). Jsou prlsvitné a
uzplsobené pro leh¢i uréeni Grovni hladin prostredkd.

7 vev

Myci prostifedky pro vysokotlaké cisténi se jen zFidka pouZivaji
neredéné:
Musi se vidy nafedit (vodou)dle instrukci uvedenych na obalu.

Pro lepsi vysledek ciSténi, volte a pouzZivejte pouze vhodné myci prostfedky urcéené pro dané
ucely (Odmasténi; Desinfekce; Odolnost proti vodé; Vosky...)
Je ptisné zakdzano pouZivat pro postfik nasledujici produkty:

= NEREDENE KYSLELINY s PH < 3.

= NEREDENE BAZICKE SLOUCENINY sPH >9.

=>» Hoflavé produkty (Benzin, petrolej, atd.).

Obr. 30 - PRIPOMENUTI K ROZSTRIKOVANI MYCICH PROSTREDKU:
Je to mozné jen pfi NiZKEM TLAKU, tudi
jens nastavcem s VICE TRYSKAMI

(v poloze pro snizeny tlak).

DOPLNKOVE PRISLUSENSTVi - Obr. 31 az 35
Obr. 31 a 32 - NASTAVEC S OTACIVOU TRYSKOU

Tento nastavec je urcen pro ¢iSténi a upravu tvrdych a odolnych povrchti (Napf: Kamenné
podlahy a stény; Domichavace betonu; Disky automobilovych kol, atd.) Pfima
tryska(koncentrovana s rozptylem 0 ), se otaci vysokou rychlosti, narusuje a odstrarnuje
necistoty. U&innost otacivé trysky je o 50 % vy$&i ne u trysky s rozptylem 25 .

Neni vhodna pro CiSténi kiehkych predméti a karoserii automobild.
Jeji proud by mohl odstranit néjaky material (Napf.: lak / Supinatd mista) nebo by mohl zanechat
stopy po rotujl'citrysce (napft.: kruhy na Iakovanych karosériich automobil().

Vsz pfi spoustem nebo pouzivani nastavce TURBO smérujte
paprsek smerem dold.

PFi spousténi s nasmérovanim vzhlru se keramicka kulicka vymrsti proti zakladné a mohla by ji
poskodit: To zplsobi, Ze tryska prestane rotovat

ROTUJICi TRYSKA neni kompatibilni s uvolfiovanim detergentu (rotujici paprsek
pod vysokym tlakem). 116
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DOPLNKOVE PRISLUSENSTVI - Obr. 30 az 34

Obr. 33 a 35 - PROTAHOVACKA POTRUBI A OKAPOVYCH SVODU

V43 ¢isti¢-protahovacka je vybaven protahovackou potrubia svodti v délce 20 m. Na jednom
konci je osazena spojkou M22 M, ktera umozZnuje pripojeni protahovacky na spojku
prodluZujici pistole (strana 5, obr. 13).

na druhém konci pak zavitem 1/8": TRYSKA SE 3 SPETNYMI PAPRSKY, umoiiiujici
tahnout hadici vpfed za protahovani ¢isténi potrubi.

Dalsi trysky se zpétnymi paprsky jako volitelné prislusenstvi jsou také
dostupné:
O Tryska se 3 zpétnymi paprsky + 1 CENIM paprskem: Pro prorazeni rozséhlych blokéd.
O ROTUIICI trysky se zpétnymi paprsky: Pro dikladné ocisténi nebo odstranéni povlak
z povrchll (napf. betonarskych trubek).

Primér hadice a trysky byl navrien pro maximalni efektivitu u potrubi o priméru od 40 do
100 mm: Pro vétsi priméry doporucujeme pouzit vysokotlaky Cisti¢, vybaveny protahovackou s
tryskou 1/4,,. .

Pro spusténi:
* Pfed spusténim vidy ZASUNTE protahovacku MINIMALNE 40 cm do
potrubi: Jinak hrozi, Ze budete pocdkani vodou ze zpétnych trysek!
+ B&hem poutziti DRZTE HADICI: Spole¢né plsobeni tlaku a priitoku
posunuje protahovacku vpred (i "vzhlru" do okapovych svodi).

ODSTAVENI A SKLADOVANI - Obr. 36 a 37

Obr. 36 - VYPUSTENI ZBYTKOVEHO TLAKU / VYPUSTENI CERPADLA

Pted kazdou vyménou pfislusenstvi a pfi kratkodobém zastavenije nutno odtlakovat
prislusenstvi a vypustit cerpadlo:

* Odpojte ptivodni hadici vody od vyrobku.

* Zapnéte zafizeni na dobu maximalné 30 vtefin: Z vystupu ndstavce nevychazivoda.

Obr. 37 - SKLADOVANI PRES ZIMU / OCHRANA PROTI ZAMRZNUTI

7v ve

Vase zafizeni je velmi néchylné k zamrznuti: Nikdy nevystavujte Vas Cisti¢-protahovacku
teplotdm pod 4 C ani? byste jej vypustili a ochranili proti zamrznuti.

Na ochranu éerpadla pfed zamrznutim, nasajte 5 litru NEMRZNOUCI SMESI piimo
nacerpanim z védra pomoci ptivodni hadice vody: Aktivujte zafizeni na dobu 30 vtefin, ktera je
nutna k tomu, aby nemrznouci smés zacala vychazet z nastavce, pak vypnéte bez
vypusténi systému.

VYSOKOTLAKY CISTIC A PROTAHOVACKU POTRUBI VZDY
SKLADUIJTE V PROSTORACH S TEPLOTOU NAD BODEM MRAZU
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UDRZBA - Obr. 38 az 40

Obr. 38 — CISTENi PRIMARNIHO FILTRU na vstupu vysokotlakého Eistice

Pravidelné kkontrolujte stav vodniho filtru, umisténého v rychlospojce na vstupu ¢erpadla:
| jediné zrnko pisku mize zpUsobit poskozeni ventilu (pfiznaky: ztrata tlaku a vibrace ve
vysokotlaké hadici) nebo poskozeni obtoku.

Obr. 39 a 40 — Axialni cerpadlo

Cisti¢-protahovackaje vybaven axialnim éerpadlem, jeho? 3 pisty se aktivuji systémem se
Sikmym diskem: V nadobé je olej, kterym se mazou pohyblivé ¢asti pomoci rozstfiku maziva (na
rozdil od automobilu beze ztrat!)

Od vyrobce nastavenou hladinu oleje neni tfeba ¢asto ménit.

Olej casem ztrati svou mazaci schopnost a nasyti se kovovymi ¢asticemi (vzniknou vzajemnym
otérem soucasti), a bude proto nutné si nechat olej po dvou letech provozu, pfipadné pfi
intenzivnim pouZivanipo roce a pal, vyménit (pfes 100 hod /rok).

TABULKA DOPORUCENE UDRZBY PTrE—
)
PO 1 ROCE | PO2ROCE 3.RoKk | 4. rROK
PRACE, KTERE JE TREBA PROVEST nebo po 150 | nebo po 250
hodindch i _hodindch
- ontrola funkci VT &istice: Tlak / Pratok / UPLNE VYPNUTI X X X X
< i
8 u(ontrola / €isténi FILTRU pfivodu vody X | X X X
'}
2 |
3 ‘ ontrola stavu VT HADICE a PISTOLE (bez tiniku) i X X X
2 P N N 1
g u(ontrola NASTAVCU / PROTAHOVACKY trubek f X X X
x T
g u(ontrola stavu elektrického kabelu a zastrcky i X X X
1
>E u(ontrola SESTAVY DIFUSORU na obtoku f X X
T
w 1
o ‘ ontrola OVLADANI A HADIC PRO MYCi PROSTREDKY 1 X X
o 1
‘l(ontrola PisTU / VODNICH TESNEN{ / OLEJOVYCH TESNENi i X
1
Myména VT hadice a protahovacky potrubi dle potieby !
I
Myména o-krouZki: Hadice a Pistole 1 X
— |M¥yména VT pistole v pfipadé potieby i
= i
'S |VMyména NASTAVCU (VIiCE TRYSEK a pfipadn& TURBO) v pfipadé potfeby i X
>
Z |
< Myména FILTRU NA VSTUPU VODY v pfipadé potieby i X X
Q 1
’E  |Myména SITKA A HADIC PRO MYCi PROSTREDKY X
w [l
- 1
8 Myména ventilové sady (VT a NT) + sada pro obtok E
Myména OLEJE V CERPADLE ;
Myména VODNICH / OLEJOVYCH TESNENi i
[Vyména PisTU a jejich zpétnych PRUZIN : X

Veskerd UDRZBA VE VNITRNI CASTI, kterou by provddéli pracovnici bez pfFislusnych
oprdvnéni, bude mit za ndsledek zdnik zaruky.

ZANEDBANI UDRZBY miiZe mit také za ndsledek zdnik zdruky.
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ZARUCNi PODMINKY

Na isti¢-protahovacku VIRAX 293230 se vztahuje zaruka 24 mésict na vyrobni vady:
Zaruka zacind béZet datem prodeje, které je uvedeno na fakture nebo prodejce.

Na pfislusenstvi se zaruka nevztahuje: Vyjimkou jsou vyrobni vady.

Zaruka se nevztahuje na:

= Neumyslné skody zplUsobené tietimi osobami.

= BéZné opotiebenikomponent.

= Opakované zavady, zpusobené znecisténou nebo nefiltrovanou vodou.
= Poskozeni vzniklé mrazem.

= Poskozeni vznikla nevhodnym pouZitim nebo nedbalosti.

= Na vSechny pfipady pouZiti nebo chodu zafizeni neobvyklym zptisobem.

Zaruka zanikne i vnasledujicich ptipadech:

= Vady vzniklé v dlsledku nedodrZeni pokyni uvedenych v tomto navodu, zvlasté pak
NEDOSTATECNA UDRZBA (viz predchozi strana).

= Pouziti nedoporucenych nebo neoriginalnich pfislusenstvi.

= Opravy a manipulace u vnitinich ¢asti vyrobku, provedené osobamibez pfislusnych
opravnéni (Cerpadlo; Motor; Elektricky systém).

Zaruka se nevztahuje na:
= Ci$téni provoznich éasti.
= Udrzbu a péci spojenou s opotiebenim vysokotlakého €istice (viz pfedchozi strana).

V ptipadé vracenivyrobku v zaruce do naseho zavodu (s nasim predchozim svolenim),
poZadujeme nasleduijici:

U Predlozeni dokladu o koupi zafizeni (faktury).

O Toto zafizeni musi byt vraceno kompletni (s pGvodnim pfisludenstvim, i kdy? je poskozené).

PFisluSenstvi zahrnujici pistoli; vysokotlakou hadici; nastavce), které nebude vraceno (i
pogkozené) se zafizenim v rdmci zaruky NEBUDE VYMENENO.

Ani pfitomnost poskozeni neni automaticky dlivodem k vyméné zafizeni ani k prodlouzeni
zarucnidoby.

V pfipadé odmitnuti poskozeni v zarucni dobé bude podano vysvétleni divodU nepfijeti
reklamace a bude pfiloZzeno expertni vysvétleni specialisty: Opravy budou pak predmétem
odhadu ceny. V pfipadé zpochybnénitohoto rozhodnuti ma majitel zafizeni pravo na druhé
prehodnoceni, ndklady na toto ohodnoceni nese sam.
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V souladu s Evropskou smérnici 2002/96/ES, ktera se vztahuje na odpady z elektrickych a
elektronickych zarizeni (WEEE) a jeji uplatnéni v narodni legislativé, vyrazené elektrické
spotfiebice (véetné tlakovych Cisticl), musi byt shromaidovany oddélené a pfedany k recyklaci s
ohledem na Zivotni prostredi.

Jejich obaly a pfislusenstvim

usi byt také vhodné recyklovany.

NEVYHAZUIJTE ELEKTRICKA ZARIZENi SPOLU S KOMUNALNiM ODPADEM.
Recyklace surovin je lepsi neZ ukladani odpadu na skladku.

Vyrobek VIRAX je v souladu s evropskou smérnici RoHS (2002/95/ES) .

~

ZAVADY / PRICINY / RESENI

PRIZNAKY

MOZNE DUVODY

MOZNA RESENi

Chybi voda na vystupu z nastavce /
a chybi voda na vystupu z
prislusenstvi

Problém s doddvkou vody

Zkontrolujte dodavku vody

Filtr vstupu do cerpadla nebo kohoutek
jsou ucpané

Vycistéte filtr(y)

Ndstavec VICE TRYSEK na NiZKY TLAK

Stahnéte hlavici smérem k sobé: VT
pozice.

INetésnost prislusenstvi

Zkontrolujte vSechny spoje

Cerpadlo je hluéné: Vibrace hadice.

Zacpané ventily

Zkontaktujte oddéleni péce o zakazniky

Vniti'ni tésnéni pro vodu je opotfebované

spole¢nosti VIRAX

Vstupni filtr ¢erpadla je ucpany

Vycistéte filtr(y)

INetésnost prislusenstvi

Zkontrolujte vSechny spoje

Stroj se automaticky nevypne pfi
uvolnéni spousté na pistoli.

\lAutomaticky vypinaci mikrospinac je
|poskozeny nebo nefunguje sprdvné.

Zkontaktujte oddéleni péce o zakazniky
spole¢nosti VIRAX

Nedochazi k uvoliiovani myciho
pfipravku.

ISpustte "0"

Zméiite pozici pfepinace: volby myciho
pFipravku.

Filtr / vstFikovaé / hadice pro myci
|prostredek jsou ucpané

Zkontrolujte systém a proplachnéte ho
vodou.

INddrz je PRAZDNA

Zkontrolujte uroven hladin v
nadrzi(nadrzich).

Pod zafizenim dochazi k Gniku
vody: Na hlavé valce.

lOpotfebend nebo poskozend tésnéni

Zkontaktujte oddéleni péce o zakazniky

Hlava vdlce vypoukla diky zamrznuti

spole¢nosti VIRAX

Stroj se necekané nebo po
intenzivnim pouzivani zastavi

Pouziti NESCHVALENEHO prodlouZeni

Zapojte pfimo do zasuvky.

Motor se prehrivd: Pfemostén teplotni
jistic

Nechte stoj 5 minut v klidu a pak jej opét
spustte.

Problémy s elektrickym napdjenim

Zkontrolujte zasuvku a jistic.

Motor vréi, ale nenastartuje

Problém s napétim v siti

Zkontrolujte, zda je vétsi nez 215V

Problém s ROTOREM / STATOREM

Zkontaktujte oddéleni péce o zakazniky
spole¢nosti VIRAX

120




Pycckuin

BBEJEHVE

Moappaensiem Bac ¢ npuobpeternem OYUCTUTENIbHOMN YCTAHOBKW BbICOKOIO AABIIEHUS VIRAX
HP PRO! 3710 obopyagoBaHune cneunanbHO CO34aHO ANsi yAoBneTBopeHus Bawmx notpebHocTeln B NpoUYnCTKe
Tpyb M Npoyert YMcTke nog BbICOKMM OaBMEHUEM.

[ns Toro, 4tobbl Bbl MOrMM NOMHOCTBLIO UCMOMNb30BaTb BO3MOXHOCTW 3TOr0 060pyAOBaHMSA B TeYeHue
OnUTenbHOro BpeMeHu, Mbl coBeTyeM Bam npexae, YeM HayaTb MCNonb3oBaTb 3TO YCTPOWCTBO, NPOYMTaTb
OaHHoe PYKOBOACTBO MOJb30BaTENs U COXPaHWUTL ero.

2 cumBona B TekCTe nomoryT Bam nerko onpenenuTs OCHOBHbIE MOMEHTbI, KOTOPblE HEOGXOAUMO MOMHUTL!

«DANGER" o3Ha4Yaem:

QO lMpobnembi unu onacHble cnocobbl UCMOL308aHUsI, KOMOPbIe MO2ym npusecmu K
cepbe3HbIM mpasmam.

O lMpo6nembi unu cnocobkl UCNOL308aHUs, KOMOPbIE MO2ym npusecmu K
noepexdeHuro ob6opydoeaHus.

"INFORMATION" o3Ha4yaem :

Q JdozoeopHasi uH¢hopmayusi
O BAXHAS uHgpopmayusi, kacarouwsasicss obujux ycnoeull unu
KOHKpemHbIx eudoe Uucrnosib30eaHusi o6opydoeaHusl.

3T0 yCTPOMNCTBO MPOLLUSIO MOCTOSIHHBIN KOHTPOSb Ka4ecTBa MpU U3roTOBMEHUN U TLLATENbHOE TECTUPOBaHUE Ha
3aBoge. OHo Obin NPU3HAHO COOTBETCTBYIOLLUMM AEWACTBYIOLLMM MEXOAYHAPOAHBbIM U €BPOMENCKAM
craHgoaptamu. Bawa OYUCTUTES/IbHASA YCTAHOBKA nocmaesnisiemcsi ¢ 2-x nemHel eapaHmuel

YcTaHoBKa npegHasHavyeHa :

0 Ons npod)ecCUOHANBLHOrO UHTEHCUMBHOIO UCNONb30BaHUA Makcumym 1 yac 30 MUHYT
B AEHb.

0 Ons NpoYUCTKN CaHTEXHUYECKUX U BOAOCTOUHbIX TPy6 Anamerpom ot 40 mm o 100
MM.

npeBbIUJeHMe peKkoMeHAyeMoOro BpemMeHu Ucnonb3oBaHuUA npueepeT K:

=> MpexaeBpeMeHHOMY U3HOCY YCTaHOBKM,
= MMeperpeBy ABuraTens / Hacoca, YTO MOXET MPUBECTU K NMOJIOMKE YCTAHOBKW.

Ecnu Bawwm notpeGHOCTM NpeBbILLAOT 3TW NokasaTenu, noxanymncra, cesxutecb ¢ Bawmm gunepom VIRAX,
KOTOpbI NnopekoMeHayeT Bam npnobpeTeHne COOTBETCTBYIOLLEro Mo NpefenbHoM Harpyske npoaykra.

Mpu paboTe C yCTPONCTBOM Bceraa Heobxoanmo cobrioaate Bce NPefocTepexeHns N pekoMeHaaLmm,
cofepxallimecs B JaHHOM PyKOBOACTBE.

Hel'lpaBI/IJ'IbHO ncnonb3dyemas CTpys BoAbl No4 AaBlieHneM O4eHb onacHa.
M3penvem MOryT NOJ1b30BaTbCA TOJIbKO B3POCIible, KOTOPbIE NOJTHOCTbLIO
0OCBeAOMIIEHHbI O MNOTEHLMaNnbHON ONAaCHOCTU.

Yka3aHus, coaepxalimecs B HaCcTosiLeM pykoBoAcCTBe, AOJTXHbI 6bITb NPOYUTaAHbLI U

NPUHATbI K CBeAeHUI0.
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Pyccknn

XAPAKTEPUCTUKN OYUCTUTENBLHOW YCTAHOBKU 293230 (e 3agucumMocmu om mexHU4ecKozo

cogepuweHcmeo8aHusi)
[QnekTponutaHue
HAMPAXEHUE] 1.50 Iy
MPUCOEOVHEHHAA HAIPY3KA| 3kB
SALLUNTA CETHU (c anudpepeHumanom 30 mA) 10A
KINACC 3ALLNTbLI / CTEMNEHb 3AWNTbI 1/ 1PX5
BogocHaGxxeHue
MAKCUMAJIbHAA TEMIMEPATYPA BOIbI 40 C

MVHVMAJIbHBIA MOTOK|

12 n/muH - 720 n/vy

MAKCUMAJIbHOE OABIEHVE

7 6ap/ 0.7 MPa

MponssoauTenbHOCTb

MAKCUMANBbHOE JABJIEHME HACOCA

160 6ap- 16 MPa

PABOYEE JABNEHNE

150 G6ap- 15 MPa

MAKCUMAINbHbIN PACXO[ BOAb!

10 I/muH — 600n/4

CUNA PEAKLUIMN OT BbIBPOCA CTPYU 15N

BUBPALINA HA PBIYATE (ISO 5349) 2,5 m/cek?

YPOBEHb LUIYMA LpA (EN60704-1) 91 aB(A)

YPOBEHb LUYMA LWA (2000/14/CE) 94 nB(A)
YPOBEHb MNOIPELWHOCTW KpA (2000/14/CE -

3a8B(A)
Annex V)
Burartens / Hacoc
TUM /KIACC OBUTATEJIA AcuHxpoHHbiv / Knacc F
no3numA FopusoHTanbHas
CKOPOCTb BPALLEHWUA 2800 06/MuH

TN HACOCA/CLIEMNEHWA

OCEBOMW / HenocpeACTBEHHO Ha KOCOM AMCKe

TONNOBKA LMNTMHOPOB HACOCA/ MOPLUHN

JNIATYHb / TPU nopwhs us HEPXXABEIOLLIEN
CTANUN

ABTOMATUYECKAA OCTAHOBKA CTPYU

UMEETCH, ocywiecTBnsieTc HaxmMom 6Gaiinacca ¢
NoMoLL b0 BbIKMoyaTens

Motowme cpeacTBa

KOIMYECTBO EMKOCTEW

X 2 OTAKNbHbIE U 3aMeHsieMble

OBBbEM XWMOKOCTU

2x1.51

MAKCUMAINBHBIA PACXO[L MPU HU3KOM

OT1 0 oo 0.6 n/MuH

OABINEHUN
Pasmepbl
OJTINHA 500 mm
LLUNPUHA 340 mm
BbICOTA| 950 Mm
BEC 25 Kr

IAKceccyapbl B KOMMINEKTe

LNAHT HA KATYLLKE

WUmeeTcs : BbigBuXHas py4ka+ Topmos

NMUCTONET AN1IA PACMBINEHNA

Bxoa: M22 m BpaweHue - Boixoa: coeanHutenbHoe
ycTtporictBo M22 F
x 1 Bpujarowasaca Hacagka (Bpaljarollascsa CTpys)

LUJTAHI'U Bbicokoro gaeneHus

12 m DN 6/ 210 6ap / Tpy6ka c onnéTkoun -
coegvHuUTenbHoe ycTporcTBo M22 F

LWUTAHIA

X 1 MHorocTpymHbin - M22 M

x 1 BpLialolanca Hacagka (Bpalwjalowasics cTpys)
-M22 M

NPOYEE

Ouuctutenb Tpy6 20 m - M22 M -1/8" F

Hacagka ans ounctutens Tpy6: 1/8" 3 obpaTHbie

22 cTpym - Kann6p 035




Pycckuin

OCHOBHbIE KOMMNMOHEHTbI —Puc.1mn 2

TABJTULIA N°1

Rep.

KomnoHeHTbI

1

lOunTuTEnBb TPY6 20 M

2

LLinaHr BbicOKOro AaBnexHust 12 m

MucToner yanuuutens - M22

Pyuka KaTywKku (cknagHas)

Lltanra c BPALLAIOLUMUMCSH HAKOHEYHUKOM
(BpawatoLasics cTpysi) - M22

MHOTOCTPYWHASA wranra
(BblCOKOE/HM3KOEe AaBn. - YepeaytoLuecs cTpym) - M22

‘dunbTp KPAHA BO[bI (ToHKas ounctka 300 p) - 3/4"

Bxoa BOObI B ounctutens - 3/4"

NATYHHAS ronoBka uMnuHapa Hacoca BbICOKOT AaBreHUs

10

MaHomeTp

1"

Mepekntouatens mMotowero cpeacTsa: JIEBbIN / MPABbIA Gauok

12

Bbikntoyatens yctpoictBa ounctku ON / OFF

TABJIMLIA N°2
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12—
1~
10\.

qQ ——@

Rep. KoMnoHeHTbI
13 |[MopcTtaBka ANS ycTaHOBKM/3neKkTpuyeckoro kabens
14 |PyTnap AnA wWTaHr ./13
15 |[MpoBoa 5 m (HO7) + ogHodha3oBLIN pasbem 230 B - EU 1:0 \
16 |Tabnuua AaHHLIX (C cepuarbHbIM HOMEpPOM) 18 l‘. S u
17 |Bentunsartop (3 kB) acuHxpoHHOro asurarens \ 15
18 |Ynansembii 6auok, MPABBIV: 1.5 n 17—
19 |Ymansembi 6auok, JIEBbIW: 1.5 n
20 |dyTnsap ansa MUCTONETA 16



Pycckuin

MOHTAX - Puc. 3-8
Puc. 3 — Katywka ans anektpuyeckoro ka6ensi unu o4yucturens

Puc. 4 — Pyuka katywku ([Tonib308ambcsi nnacmmaccogoll Kpbiwkol, 4ymobbl u3bexamp pxaseHusi UHMa).
Puc. 5 — BoicTpoe coeauHeHune nopaumn Bopabl (3/4" F) B ouncturens.

naeHbiii punemp (50 p) eHympu coedureHusi: HE 3ABbIBAUTE O HEM U HE TEPSIUTE
Ero!

Puc. 6 — BoicTpoe coeauHenue (3/4" F) THE3QO / LLinaHr nogaum BoAbl: BXOA4 B OYUCTUTEND.
PekomeHayeTcs ucnonb3oBaTb M3BECTHbIe (Donee HagexHble) Mapku COeaMHEHWI, KOTOPOEe OCHAaLLEHO
obpaTHbIM KranaHom.

Puc. 7 - Bbictpoe coeguHeHnue (3/4" F) THE3QO / WWnaHr nogaumn BoAabl : KPAH.

B cootBeTCcTBUMM co cTaHaapToMm EN1717*, pacnpocTpaHsaiowmmca Ha BcacblBaloLlee
obopynoBaHMe BbICOKOrO AaBreHUsi, AaHHOe 06opyAoBaHMe He MOXeT ObiTb HernocpeaCTBEHHO
noakmniyYeHo K Tpy6onposogam nutbeBon Boabl 3A UCKIMIOYEHUEM cnyuyaeB, korga oHO
OCHAalLLeHO GrOKMPYOLWMUM O6pPaTHLIM NOTOYHbLIM YCTPOUCTBOM (Mmak Ha3bieaeMbIM KjlarlaHom
BA).
Kpome TOro, gnuHa wnaHra Ans nogayv BoAbl AOMKHA ObITb HE MeHee 12 M (QMaMeTPOM MMH.
19,1 MM) C LEMbIO perynupoBaHusi BO3MOXHbIX MUKOB AaBIEHUs B CETW.
* OmeemcmeeHHOCMb 3a cobnodeHue amoeo cmaHOapma Hecém UCKITIoYUMEerbHO Mo1b308amerib; HU
npoussodumerb, HU OUCMPUbOLIOMOP He HECYM HUKaKoU 0meemcmeeHHOCMU, Ux eOUHCMBEHHOU
obsizaHHOCMbIO A8Isiemcs npedynpexoeHue.
Puc. 8 — BropuyHas cuctema cunbtpauum (300 p) / BogocHabxeHne u3 kpaHa (3/4" ) : Vicnonb3oBaHne He
obsi3aTenbHO, HO PEKOMEHAYETCA U ANs 3aliMTbl HAacOCa BbICOKOro AaBIEHUS.

NOAroToBKA -Puc. 9 -13
Puc. 9 — HamoTka wnaHra BbICOKOro AaBrieHUs1 Ha KaTyLlKy (yoeauTechb, YTO 3TO CAENaHo aKKypaTHO)

Puc. 10 — Topmo3 Ha KaTtyiwuke: pbivar RED
Yb6enumecsb, ymo Bbl e20 pa3briokuposanu 00 HAMOMKU UMU pa3MOMKU WilaH2a 8bICOKO20
daereHus.
HE [MOBOPAYUBAUTE ErO CUJION!

Puc. 11 — YctaHoBKa HyxHon LUTAHIU (A= MHorocTpyitHas / B= C BPALLAIOWENCA HACAOKOW) HA
NMUCTONET

Puc. 12 — YcraHOBKa WinaHra BbICOKOro AaBreHusi Ha nucroneTt
Puc. 13 — YctaHoBka OMNCTUTENSA Har nuctoneTt

O MoHTaxe / AeMOoHTaXe akceccyapoB:
HE 3ATSIFrMBAUTE COEQUNHEHUSA CITULLKOM CUJIBHO!
He300 0nsi N0OCOeOUHEHUSs WiraHea OCHaWEHO KpPaHOM C yriaomHUMesbHbIM KorbUyoM Orisi obecrnieyeHusi
8000HENPOHUYAeMOCMU, Ymo 2apaHmuposaHo 0axe ¢ He6OIbWUM MOMEHMOM 3amsiKKU.
CBPOCBLTE AOABJIEHUE, MNMPEXOE YEM NMOMEHSITb KAKUE-JINBO AKCECCYAPbI! o0
OasrneHueM mpyOHO pa3beOUHUMb COEOUHEHUE 8PYYHYH U 3MO Mpueodum K ro8pexo0eHuto
YMIOMHEHUS.
Ons c6poca gaBneHus : Bbiknounte yCTPOMCTBO U NPOCTO HAXMWUTE Ha TpUrrep.
Bce akceccyapbl MMeHOT yHMBeEpcanbHOe CoeAMHEHUEe M22: 3TO HOPMa Ha PblHKE CTPYMHbIX OYUCTUTENEN.
Takum obpa3soM, Bbl cmoxeTe ocHawwaTb Bale o6opynoBaHne B COOTBETCTBUM C NOTPeBHOCTAMM, AocTuras
npy 3TOM MUHMMarnbHbIA YpoBEHb 3atpaTt (cMm. cmp. 12 — puc. 42).
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Pycckuin

BesonacHocTb - Puc. 14 to 19

Puc. 14 - CTAPAUTEChH NOJIb30BATbCS MTMBEKUMW YONUHUTENAMU KABENSA, BMECTO
YONMUHUTENENA HA KATYLLIKE!
HamoTaHHbIN Ha KaTyLLKY 3neKkTpuyecknin kabenb, cedeHme KOTOporo HeJoCcTaTouHO, MPUBOAMT K
neperpesy MmoTtopa. OcobeHHo, ecnu kabenb 0cTaeTCs HAMOTaHHbLIM Ha KaTyLUKY!
B cnyyae, ecnu nonb3oBaTtbcsa TaknuM kabenem BCE xxe Heo6XoAnMO, npexae Yem
1cnonb30BaTh YANMHUTENb, pa3MOTalTe ero NONHOCTLIO U y6eamnTech, YTO ero
napameTpbl He Xyxe CrneayoLLmX:

# ceYyeHue NpoBoAa: MUHUMYM 2.5 MM2,

# MaKcuManbHasa AnvHa kaodensi: 15 m.

~ 3azemneHne OBA3ATEJIbHO.

# pazbem BOOOHEMPOHULIAEMbINA.
Puc. 15— HUKOIOA HE UCMOJNIb3YUTE noBpexaeHHbIe UMU NNOXO0 NOAKMNIOYEHHbIe
Kabenwu.

Puc. 16 — MNepen 3anyckoM U nepsbiM UCMOMNb30BaHUEM YOeaUTeCh, YTO 3MEKTPONpPoBoaKa
COOTBeTCTBYyeT Tpe6GoBaHUAM CTaHAapTOB GE30MaCHOCTU, U YTO HAMPSXKEHWE 3MEKTPUYECKON
CeTV NUTaHUs TO Xe, YTO ykasaHo B TabnuLe faHHOro ycTpolicTea. Bawe uspgenve umeer
3alMTy OT NOpaXeHMUs ANIeKTPUYECKUM TOKOM B COOTBETCTBUM CO CTaHAapTaMu knacca l.

MuHumManbHble Tpe6oBaHuaA: 215-230V/ 50 'y - 20 A - auddepeHums 30mMA /
30mc.

W3penue ocHaleHo ACUHXPOHHbIM OBUraTenem, KOTOprI7I reHepupyet NMUKOBbIV TOK npun 3anycke:
3TO 03HayvaeT, 4YTo Bawa AneKTponpoBoAdKa OO0 KHa ObITb CNOCOGHA «MOrNOTUTL» STOT MNUK.

# Ecnn Bawa anektpuyeckas ceTb formkHa bbiTb aganTupoBaHa noj HacTosiLee YyCTPONCTBO, TO
3TO AOMKHO ObITb CAenaHo cneLmanncToM B COOTBETCTBUM C NOCNEAHUMI cnelmduKaumnsamMm n
cTaHgapTamu.
#~ PekomeHayeTcsi, 4TOObI ar1ekTpocHabxeHne ouncTuTens 6uino 6bl cHabkeHo
YCTPOMCTBOM 3aLLUTHOIO OTKIMIOYEHUSI, KOTOPOE OTKMNOYaEeT NMTaHme B criyvae, korga
yTedka Toka B 3emnio npesbicnt 30 MA B 30 Mmc.
Puc. 16 n 17 — anektpoobopyaoBaHMe HACTOSILLErO U3AeNns 3aLUMLLEHO OT OpbI3roB BOAbI.
OpHako ero He peKkoOMeHAyeTCA UCNOoJSIb30BaTh BO BPEeMSA A0XAA Unu nop CTpyen BoAbl
(BOQa nop gaBneHMem NpoHuKaeT nerye): Bo3HMKaeT PUCK NOpaXKeHUS INEeKTPUYECKUM
TOKOM!

Puc. 19— HUKOrOA HE NMEPEKATBLIBANTE UMW HE NEPETAMMBAWTE TSXXENbIE
NMPEOMETbI YEPE3 LUNAHI BbICOKOIO AABINEHUA: meTannuyeckas onnérka
LiaHra BbICOKOro aaBfieHnd 6y,qu noBpexaeHa U MOXeT pa3pyLUnTbCA noa
[aBrneHnemM Boapl...
OANBbHEWLLME PEKOMEHOALIUM :
* HUKOI'A He TAHUTe usgenue 3a aNeKTPUYECKUM Kabernb Unu WnaHr BbICOKOro
DaBneHus Ans ero nepemMeLLeHus.

* Hukorpga He ucnonb3yinTe usgenue, ecru LWSIAHT BbICOKOro AaBIeHUSA NOBPEeXAEH.
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Pycckuin

MCMNOJNb30OBAHUE - Puc. 20 to 25
Puc. 20 - AKTUBU3UPYMTE BbIKIIOYATENbL ON / OFF

Puc. 21 - lNpexae 4yem nogatb AaBneHue B YCTPOMCTBO, BO3bMUTE LWUTAHIY KPEnkKo, unum
y6eauTechb, YTO py4Ka NUCTONeTa He akTUBMPOBAaHa - BbICOKOE [aBrieHne CTpyn NopoxaaeT
CUMbHYI0 OTAAYY LUTAHMM, U MOXET NPEBPATUTb €€ B MCTOYHMNK OMACHOCTMW.

Mpu 3anycke Bcerga HanpaBnsauTe CTpyro k 3emne!

Puc. 22 - MHOITOCTPYWHAS wraHra: PerynupoBka yrna cTpyy BbICOKOro faBneHus
3ararusanue = YBENMUYUBAET yron (0o 45 ).

PackpyunBanue = YMEHBLUAET yron (7o 0 ).
» LULUPOKUE cTtpymn (25 to 45 ) pekomeHdybmcesi Ons

YUCMKU mpaHCcrnopmHbix cpedcme: 6bicmpee u aghghekmueHell
» Mpsimass cmpys (0 ) nodxodum Ansi yOasneHus 2psi3u.

Puc. 23 - MHOFOCTPYWUHAS wranra: MepeknioverHne Ha HU3KOE
OABJIEHUE, ana ucnonb3oBaHUs MOKOLLLEro cpeacTBa.

MotoLee cpenctBo BcacbkiBaeTcs adhdpekToM Venturi ¢ MOMOLLILIO MHXKEKTOPA,
pacnonoXeHHOro Ha BbIXOAe BbICOKOro AaBreHus:
Bbinyck motowiero cpeacTea BO3MOXEH TONILKO NpuU
HU3KOM OABJEHUN!
HAXMUTE ronosky wrtaHru BNEPEA= HU3KOE OABJIEHUE.

Puc. 24 — BnokupoBaHue paboTbl nucToneTa

Ecnu npm BKNoYeHHOM M HaxoasLeMcs noA AaBrneHneM yctponcTeBe Bbl 4OMKHbI
OTNOXWUTb MUCTOJIET C Liefibi0 OTKMHUYUTL INIEKTPONUTaHKE UMK NO KakKUM-nn6o apyrum
npuynHam, ybeautechb, YTO Kypok 6rokupoBaH npegoxpaHutenem RED, koTopbin
HaxoAuTCs 3a KYPKOM.

Puc. 25 — Bo BpemMAa nonb3oBaHus He 3abbiBante YKA3AHUA WHCTPYKUUMU NO
BE3OMNACHOCTHU

He HanpaBnsanTe cTpylo Ha noaen UnNu XMBOTHbIX.
NMpu HeoOXxoaQuMMOCTK orpaguTe TEPPUTOPUIO.

He Han paBnﬂﬁTe CTPYHO BbICOKOIo aaBJieHUA Ha
MCTOYHUK INIEKTPONUTAHUS UITU KaKON-NNOO BKIHOYEHHbIN
ANEeKTPUYECKMIN NPUOOP (BKMoYasi U OYUCTUTENDL BLICOKOTrO AaBrneHus!).
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Pycckuin

MCNOJIb3OBAHUE MOIOLLIEIO CPEACTBA- Puc. 26 to 30

Puc. 26 — AKTUBU3UPYMUTE BbIKIIOYATENb MOIOLWEIO CPEACTBA ON/ OFF

Puc. 27 — BbIBEPUTE BAYOK (npasbin unun nesbiv)
MpoueHT siBNsieTcsi nporpeccuBHbIM OT 0 A0 7%: pekoMeHAyeTCHa MCNoNnb3oBaTh
CPEeACTBO B 03aX, PEKOMEHAOBAHHbIX Ha €ro ynakoBKe.

Puc. 28 n 29 — 3AMNOJIHEHUE 6a4koB MoKOLW UM CPeACTBOM
Baykn He BCTpPOEHbI, U MOryT ObiTb FEerko yganeHsl (Ans HanornHeHus). OHWM Npo3payHbl, YTO
obrieryaeT YTeHNe ypoBHEN.

Morowiee cpedcmeo Onst oyucmumerseli 8 bICOKO20
OaesieHus1 peGKO UCMONb3Yemcss «4UCMbIM»:

OHo ecez0da Ao/mkHO 6bImb pa3bassieHo (eodoli)

8 coomeemcmeuu ¢ nucbMeHHoU uHghopmauel Ha yrnakoeke.

[0nsi nonyyeHns nyywmx pesynbTaTos, BbiIGepuUTe U UCMONb3yWTECh TONILKO Te MoloLue
cpepncTBa, KoTopble noaxoaaT Ans Baweit uenu (06eaxvprBaHue; Ae3nHDeKLXs ...).
PacnbineHve cnegyrowmx NpoAyKTOB CTPOro 3anpeLweHo:

= HEPA3BABJIEHHASA KUCINOTA c PH <3

= HEPA3BABINEHHbIE LWENOYU c PH >9.

= NNIEFKOBOCMIAMEHAOLWWECA CPEOCTBA (6eH3uH n T.4.).

Puc. 30 - NPEOQYNPEXOEHUE OTHOCUTEJIbHO BbINMYCK MOKLIEIO CPEACTBA :
Bbinyck MotoLero cpeacTBa BO3MOXEH TONLKO Npu
HU3KOM OABINEHWU, cnegoBaTenbHO, TONLKO C
MHOIOCTPYMHOMW wtaHroi (ycTaHOBMEHHOIA B
nonoXeHune HU3KOro AasneHus!)

OOMOJNTHUTENBbHBLIE AKCECCYAPbDI — Puc. 31 to 35

Puc. 31 1 32 — BPALLAIOLWMACA HAKOHEYHUK LUTAHIU

OTOT HaKOHEYHUK co3AaH ANA TWaTeNnbHOro oYM eHnA 1 OGHOBEHUA TBEPAbIX U
YCTOMYMBBLIX NOBEPXHOCTEN (HanpyMep, KaMmeHHbIe MOoSbl U CTeHbl, HETOHOMeLLAanky, AUCKM
Kornec aBTomalwvH 1 T.4.). NpaAMas cTpya (koHUeHTpupoBaHHas cTpysi nog yrnom 0°) «nomaer» u
yAansieT rpsA3b, Bpalwascb HA O4eHb BbICOKON CKOPOCTU. ODPEKTUBHOCTL BpaLLatoLLerocs
HakoHeYHuKa Ha 50% BblIwe, YeM NPsIMON CTPYM Nog yrrnom B 25°.
OTa Hacagka He NOAXOAUT ANSA YNCTKU XPYNKMX NOBEPXHOCTEN UK KY30BOB
aBTOMObUNEn.
Ee cTpys moxeT noBpeanTb MaTepran (Hanpumep, NOKpbITUE / CrOeHble COEQUHEHUST) UK
OCTaBWTb Crefbl CBOEro BpalLeHus (Hanpumep, «Kpyrmy» Ha nakMpoBaHHbIX Ky30BaXx).
Ucnonb3oBaHue HakoHeuyHuka TURBO Bceraa HauMHanTe HanpaBrneHHbIM BHU3.
Ecnu HakoHeuHnK ByaeT HanpaBneH BBEPX, €ro kepamuyeckas Hacagka byaer «TAHyTbCa»
OT CBOEN OCHOBbI M MOXET criomaTbcs. B pesynbTate cTpysa He 6yaeT BpaliaTbes.
BPALLAIOLWMNCA HAKOHEYHUK He MOXeT 6bITb MCNONb30BaH NPU CyckKe
MoIOLLEro cpeAcTBa (BpallaroLLascs CTpys BbICOKOro AaBrneHuns ).
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Pycckuin

OOMOJIHUTENbHbLIE AKCECCYAPbDI - Puc. 30 - 34

Puc. 33 -35 —OUYUCTUTENDb TPYB U BOOOCTOYHbLIXTPYB

Balw ouncTuTENb OCHALLEH YCTPOMCTBOM A1 OYMCTKU CAHTEXHUYECKMX 1 BOOOCTOYHLIX TPY6 Ha
anuHe 20 M. OouH 13 ero KOHL0B OCHallleH coeauHeHnem M22 M, no3Bonsowmum
nogkno4veHue K nucronety (ctp. 5 puc. 13).

Ha gpyrom koHue, Ha pe3b6e 1/8" — HACAOKA C 3 OBPATHBIMU CTPYAMMU,
CNocoGCTBYHOLWMMM NPOABWKEHUIO LUNAHra Biepea Npy NpouncTke Tpy6.

MoxxHO npuobpecTu Takke U Apyrue He obsizaTenbHble pe3epBHble
HaKOHEYHWKM :
QO HakoHe4Huku ¢ 3 06paTHBEIMU U OOHON NPSAMON CTPYEW, AN CUMbHO 3abUThbIX
Tpyo.
O BPALWLAILMNECH HakoHeYHUKM ¢ obpaTHbIMK CTPySiMK, AN 3 eKTUBHOW
OYUCTKN TPYO 1 OTMbIBAHUSA NOKPLITUSI (HAanpumep, OETOHHbIE TPyObI).

[dvameTp wnaHra n HakoHe4YHuKa Obinv paspaboTaHbl Ans MakcuManbHon 3P PEeKTUBHOCTU Ha
TpyObI AnameTpom ot 40 go 100 mm. [insa GonbLuero gnameTpa, Mbl
pekomeHayeM BaM UCMOMb30BaTb O4YUCTUTENM BbICOKOTO AABIEHNS C
HakoHeyHukomc 1/4".

Eﬂﬂ 3anyckKa:

. Bceraa BcTaBnsinTe yCTPOUCTBO He MeHee, 4eM Ha 40 cm
Brny6b: B NpOTUBHOM crnyyae Bac moxeT obpbi3rats!

+ MPUOEPXXWBAWTE LUJTAHI Bo BpemMs UCNOMNb30BaHUA: NOTOK |
[AaBneHne COBMECTHO aBTOMaTUYECKM NepeMeLLaloT O4nCTUTENb Brepes
(oaxe "BBEPX" B BOOOCTOYHOM TpyGE).

OCTAHOBKA U XPAHEHME — Puc. 36 n 37

Puc. 36 - CBPACbIBAHUE OCTATOYHOI'O AABNEHUA / CNUB BOAblI U3 HACOCA

Ecnu Bbl XOTUTE NOMEHSATL KAKON-TO 9NEMEHT YCTAHOBKM UMK MPOCTO cAaenaTb KOPOTKUMN
nepepbIB, HEO6XOOVMO CHATbL AaBneHUe B 3NieMeHTax yCTaHOBKM M CNuTb BoAy U3 Hacoca:
» OTCOoeaMHUTE LWNAaHT NoAayun BOAbI OT YCTaHOBKY,

* BkntoumnTe yctponcTBo Makc. Ha 30 cek, 10 TeX Nop noka U3 HaKOHEYHVKa He nepecTaHeT
BbIXOAWTb BOAA.

Puc. 37 - XPAHEHUE 3UMOW / 3ALLUTA OT 3AMEP3AHUSA

Bawe yCTaHOBKa O4eHb YyBCTBUTEJIbHA K Xonoay: HUKoraa He ocTaBnsinte eé npu
Temnepartype Huxe 4,° He CrnvB 13 Heé BoAy M He 3awunTuB eé OT 3aMep3aHus.

[nsa 3aWunTbl Hacoca oT 3amep3aHusa:

- Bnenite 5 n AHTU®PU3A nytem HenocpeaCcTBEHHOW OTKa4Ku U3 KaHUCTPbI, NOMb3yACh
LUMaHroM Ang nogayv Bogpl.

- AkTMBM3NpynTe yctpormcTao Ha 30 cek — noka aHTU(pKU3 He yaanuTcAa Yyepe3 HaKOHEeYHMK.
- BbIKIMTIOYUTE YCTPOUCTBO 6e3 cnuea Boabl U3 cucTeMbl. [1pn HOBOM 3anycke He
3abygbTe crnuTb aHTUdPKU3.

BCEIOA XPAHUTE YCTPOUCTBO B «HE3AMEP3AIOLLEM» MOMELLEHUN.
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Pycckuin

TEXHUYECKOE OBCIY>XUBAHUE - Puc. 38 - 40

Puc. 38 — OMUCTKA OCHOBHOI'O ®UNNbTPA Ha BXxoae B O4UCTUTESb BbICOKOIro flaBrieHus
PerynsipHo npoBepsiTe cocTtosHue dunbTpa BoAbl, HAX0AsLWerocsi BHyTpu 6biCTporo
coeAuHeHUs BXxoAa Hacoca: ofHa NecYMHKa MOXET NPUBECTU K NMOSIOMKE KrnanaHa (CUMNTOMbI:
notepsi AaBneHust n BMGpaLms WwnaHra BbICOKOro AaBnenus) nnu barnacca.

Puc. 39 140 - OCEBOW HACOC

OumncTuTenb OCHaLLEH OCEBbIM HACOCOM, TPU NMOPLUHSA KOTOPOro aKTUBM3UPYHOTCA CUCTEMON
KOCbIX AUCKOB. EMKOCTb BKIHOYaEeT B cebsi cMcTEMY CMasku OBWKYLLMXCS AeTanei (B KoTopoi
HET NOTePb B OTNINYME OT aBTOMOBUNBbHOW CUCTEMBI CMa3Ku!).

YCTaHOBMNEHHbIN Ha 3aBOAE YPOBEHb MACa He HY>KHO YacTO MEHATh.

Macno co BpemeHeM NoTepsAeT CBOM KayecTBa NO CMa3ke, HACbITUBLLUCH MeTanIn4eckumm
YacTuuamm (13-3a TpeHus getanen). Moatomy byaeT Heo6xoANMO NOMEHATL €ro, NMbo
nocne AByX neT, TM60 — ecnu ncnonb3oBaHNe UHTEHCUBHO, 1 NpeBbiwaeT 100 yacoB B rog
— nocne nosnyTopa fneT MCNoNb30BaHUA.

TABJIMLUA PEKOMEHOYEMOIO TEXHUYECKOIO =
MNEPNO/A 2-X IETHEN

OBCNYXWUBAHUS TAPAHTUU 34 | 44
OBA3ATE/IbHbIE ONMEPALIUU 1-bi¥iroq : 2-oiirog || o4 | rog
no OGCNYKUBAHUIO Wn 1504 | Man 2504

NpoBepka GpyHKLMIA OUMCTUTENA BLICOKOTO AABNEHUA: X X
asneHue / pacxog / NOJIHAA OCTAHOBKA

Nposepka/unctka PUNbTPA noaaum soabl
INpoBepKa LeNOCTHOCTH LWNAHTa BbICOKOrO AaBneHns
M nucronera (npocauusaHue)

X
X
Nposepka LUTAHTU/OYUCTUTENA TpY6 X
X

X[ X|X |X| X

INpoBepKa LLeNIOCTHOCTM 31EKTPUYECKOro NPOBOAA U WTencens
Nposepka KOMMJIEKTA VENTURI Ha 6aitnacce

HEOBXOAUMBIE
NPOBEPKU

XX |X|X|X |X
X|X|X|X|X [X|X

lpoBepea peryJIMpoBKM1 1 LUNAHTOB ANA MOIOLLEro CPeACTBa
Nposepka NOPLUHEN / TMAPOU30NALMN /MACIOU30NALNN

aMeHa LWNaHra BbICOKOTO AaB/IeHUA U NpouncTutens Tpyo,
pyu HeobxoaUMOCTH

aMeHa YN/JI0THUTE/IbHbIX Ko/iel, W1aHroB U nucroneTta

ameHa NUCTO/NeTa BbICOKOrO AiaBneHus, Nnpyu HeobxoauMocTU
ameHa LUTAHT (MHorocTpyiiHbix u/uan TURBO),
pu HeobxoaMMOCTU

|bameHa SUNLTPA NOAAYU BOAbI, npu HeobxoaumocTn

|bameua LUNAHIOB ANA MOIOLLETO CPEACTBA U GUNbTPa
ameHa KomnaeKkra kKnanaHos (HP / LP)
BbICOKOE/HU3KOEe AaBneHue)

XX ([X |[X[|X|[X

X
X
X

ameHa macna HACOCA
|k;ameua rMAPOM30NALMMN /MACIOU30ALMK
kameua MOPLUHEN 1 ux BO3BpaTHbIX NMPYXUH
Boinon+erue ecex CBA3AHHbIX C BHYTPEHHUMM KOMIMOHEHTAMM OMEPALMIA
HeammecmoeaHHbIM NepcoHAs1I0M noesieyem 3a coboii nomepro 2capaHmudu.
HEBbINOJ/IHEHUE O6C/TYXXUBAHUA TOME MOMET [1OBJ/IEYb [TOTEPIO TAPAHTUMN.
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Pycckuin

FAPAHTUUHBIE YCNOBUSA

Ouuctutensb Bbicokoro aaBneHusa VIRAX 293230 noctaBnsieTcs ¢ 24-MmecsA9YHOW rapaHTuen
Ha AedeKTbl U3rOTOBMEHUA: 3TOT CPOK HAYMHAETCA CO AHSA NOKYMKWU, U ero CBUAETENbCTBOM
ABNAIOTCA cYeTa U KBUTaHLMMN.

MpuHagneXxHoCcTU NocTaBnNATCA 6e3 rapaHTum, 3a UCKI4YeHNeM cryvaeB aedeKkToB
N3roToBrieHUA.

FapaHTMA He pacnpocTpaHsaeTcsa Ha:

= Cny4aitHoe noBpexAeHue, NPUYNHEHHOE TPEeTbUMU NULAaMM.

= ECTeCCTBEHHbIV U3HOC 35IeMEHTOB YCTaHOBKMU.

= [loBTOpSIOWMECHA NONIOMKM U3-3a FPSAI3HON UINN HEOT(UINBLTPOBAHHOM BOAbI.

* [[pMUYUHEHHBI 3aMOopaXuBaHueM yLlep6.

* Yuep6 us-3a HENPaBUIIbHOro UCNONb30BaHUS UINN HEGPEXKHOCTU.

* Yuep6, KOTOPbI BO3HUK B pe3yribTaTe UCMOMb30BaHUA YCTPOWUCTBA He MO Ha3HAYEHUIO.

l'apaHTu;l npepbiBaeTcd B crieayrwoLinx cny4vanx:

» OTKa3 cobnoCcTn NpeaynpexAeHUsi HacTosILLEEro PYKOBOACTBA, U 0COGEHHO, B crny4ae He
BbINOJIHEHUSI TEXHMYECKOro oGCcnyXnBaHus (CM. NpeabIayLLYI0 CTPaHULy),

* UIcnonb3oBaHue He PeKOMEHAOBaHHbLIX UNTU HE OPUrMHASBHBLIX aKCeCcCyapoB,

= PeMOHT unu pa6oTta ¢ BHyTPEHHMMU 3rIeMeHTaMm YCTPOMCTBa (Hacoc, ABUraTerb,
3rieKTpUYEeCcKne CUCTEMbI) OCYLLECTBIISIETCA He aTTeCTOBaHHLIMU TPETLUMM NIULIAMMU.

= [apaHTuA He BKNIOYaeT B cebs:

= OYUCTKY 3/IEMEHTOB YCTaHOBKMH,
= O6cnyXuBaHue M yxof, CBsi3aHHbIe C UBHOCOM YCTaHOBKU BbICOKOrO AaBrieHus (CM.
npeAabIAyLLYIo CTpaHuLy).

B cnyvae Bo3BpaTa HaxoAsLLerocs Ha rapaHTUM U3fenus B Haly MacTepcKyto (C Hawero
npeaBapuUTeNbHOro paspeLleHus), Mbl NONPOCUM cneaytoulee:

Q lMpencraBnTb 4OKA3aTENBLCTBO NOKYMKU YCTAHOBKU (MO3TOMY COXpaHuTe cyeT!).

Q BepHyTb YCTaHOBKY B MOJTHOCTbI0 YKOMMSIEKTOBAHHOM BMAE (CO BCEMU U3HaYarnbHO
Nony4YeHHbLIMU akceccyapamMm, Aaxe €Crin OHU MOBPEXAeHbI).

HeBo3BpalleHHble akceccyapbl (MUCTONET, WIIAHIYM BbICOKOrO AaBNEHUA, HAKOHEYHUKM,
ruapaBnuyeckas negans), (aaxe nospexaeHHbie) HE BYAYT SAMEHEHbI.

OTMETKa O HanM4MsA NOBPEXAEHNIN HE BEAET aBTOMaTUYECKM K 3aMeHe U3Oenus U npoasneHno
rapaHTuu.

B cnyyae oTka3a macTepcKomn pacnpoCcTpaHuUTb rapaHTUo Ha onpederneHHbln yuepb, pelleHne
OypeT 06bACHEHO 1 NoaaepKaHo NPodeCCNOHaNbHOM 3KCNEPTU3ON: CTOMMOCTb PEMOHTa ByaeT
oueHeHa. Ecnu aTo pelueHve Byaet ocnopeHo BnagenbueM, TO OH UMEET NPaBOo Ha BTOPYHO

3KCNepTu3y, pacxobl No KOTOPOK AOMKeH OyaeT HecTn cam.
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Pycckuin

NEPEPABOTKA OTXO40B

B cooTtBeTCcTBUM C eBponelickon ampektnsorn 2002/96/CE, cBA3aHHOM C 0TX04aMMW 3NeKTPUYECKOro

1 anekTpoHHoro obopyaosaHusa (WEEE), a Takke ee NpUHATUEM HaLMOHANbHbIMU
3aKoHOAaTENbLCTBaMU, BbllieALune U3 CTPOA 3MeKTponpuéopsbl (B TOM Ynicne u npubopsl
BbICOKOTIO JaBreHus1) AOMKHbI COGUpaTbhCs OTAENbLHO U NepefaBaTbCA Ha NepepaboTky,
OTBeYaloLLyo Tpe6oBaHUAM OXpaHbl OKpYXXatoLlen cpeabl.

Mx ynakoBKa Unum akceccyapbl Takke AOMKHbI ObITb NOABEPrHyThLI Npoueccy
COOTBETCTBYHOLLEN NepepaboTKu.
HE BbIEPACBIBAWUTE 3NEKTPOMPUBOPLI BMECTE C EbITOBLIMU OTXOOAMM.

MbI AOMKHBI CTPEMUTBLCS K NepepaboTke Cbipbs, a He K BbIGPOCY OTXOAOB.

Ouuctutens Bbicokoro aasneHus VIRAX cootBeTcTBYeT €BPONENCKOn AMpeKTMBe

RoHS (2002/95/CE).

HENCMNMPABHOCTU / MPUYUHbI /| PELLUEHUA

CMMNTOMDbI

BO3MOXHbIE MPUYUHDI

BO3MOXHbIE PELUEHWA

Het BoAbl Ha Bbixoge U3
WITaHrU n/uamn Ha Bbixoge U3
npuHagnesKHocTen

Mpobaema c nodayeii 60061

MpoBeputb Nogavy BoAabl

:3a2pA3HEH KpaH uau ¢punbmp

Mpounctutb punbtp/PUabTPLI

IMHozocmpyiiHas wmaHza HacmpoeHa Ha
HU3KOE AABJ/IEHUE

MoTaHYTb NepekntoyaTens K cebe B
N03ULMIO BbICOKOTO AaBNeHus

Ymeuka 6006l Ha akceccyape

MposepuTtb BCe COeANHEHUA

LLlym Hacoca, Bubpauusa
wnaHra

KnanaHel 306/10Kup060Hbl

M3HOC BHYMpeHHUX
NA0MHUMEbHbLIX MPOKAAAOK

6paTUTbCA K NocnenpoAaXKHOMY
o6cnyxuBaHuio VIRAX

Punemp Ha nodaye 80dbl 8 Hacoc
610KUpOoBaH

Mpounctutb punbTp/PUNbTPLI

Ymeuka 800bI Ha akceccyape

NpoBepuTb BCe coegUHEHUA

YCTpoiicTBO He BblKAOYaeTcsa
aBTOMATUYECKU npu
OTNYCKaHUU KypKa
nucrosieTa.

IMuKpoebiKatoYyameno
aemomamuvecKoli ocmaHo8Ku
nospexdeH unu He pabomaem
dom#HbIM 06pazom.

O6paTUTbCA K NOCNenpoAaXKHOMY
o6cnyxusaHuio VIRAX

Motowee cpeacTo He
BbiNycKaeTca

BbikAroYamens Ha Hyne

BbiKk/NtoyaTenem Bbi6paTb motolee
cpeacTBO

BAOKUpOBaH ghunbmp morowe20
cpedcmea
uH3CeKmop/mpy6ol

MpoBsepuTb M NPOMBITb CUCTEMY BOAOI

bavok YCT

Mposeputb ypoBeHb B 6auKax

YTeuKa Bogbl Yepes rooBKy
LMAMHAPOB npu paborTe.

M3HOC unu nospexcdeHue ynaomHeHuii

Fonoeka yunuHopa dedpopmuposaHa
us-3a
3amep3aHus 800bI

O6paTUTbCA K NOCAENpPoaaKHOMY
o6cnykuBaHmio VIRAX

YcTpoiicTBO OCTaHaBAMBaeTca
HEOXWUAAHHO WUAU nocne
MHTEHCMBHOTO
MUCNoNb30BaHUA

Ucnone3oeaHue Henodxodsawe20
dnuHumens

MoAKNIOUNTLCA HENOCPEACTBEHHO K
[pnekTpuyeckomy pasbemy

Mepezpee 0suzamens: cpabamsieaem
imepmuyeckuli npedoxpaHumens

MNopoKAaTb 5 MUHYT, UTO6bI
ycTaHOBKa
0CTbINIA, U 3aNYCTUTb CHOBA

Mpo6aemebi ¢ aneKmponumaxHuem

MposepbTe pasbembl 1 / Uan
aBTOMaTMYECKUIA BbIK/IOYaTE b,

NBuratenb "cToHeT", HO He
Banyckaetca

Mpobaembl ¢ HanpsxceHuem 8 cemu

MpoBepuTb, 4T06bI OHO 6b1/10 Bbile
215V

Mpo6aema c POTOPOM/CTATOPOM

06paTUTbCA K NOCNENPOAANKHOMY
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Turkge
GIRiS
Tebrikler artik HP PRO VIRAX YIKAMA VE KANAL AGMA MAKINESI sahibisiniz: Uriinden memnun
kalmanizamaciiginde bu {riin her tirlt kanal agma ve yiiksek basingli yikama ihtiyaglarinizi
karsilamasiigin 6zel olarak gelistirilmistir.
Sahip oldugu kapasitelerden kullanim dmri boyunca tam olarak yararlanabilmenizigin, size bu

kilavuzu ilk kullanimdan 6nce dikkatle okumanizi ve ardindan titizlikle muhafaza etmenizi
Oneriyoruz.

Unutulmamasi gereken dnemli noktalari hemen belirleyebilmenizigin 2 simge size yardimci olacak:
« TEHLIKE » simgesi mutlaka okunmalidir, sunlari belirtir veya vurgular:
Q Canlilar igin ciddi yaralanmalara neden olabilecek tehlikeli sorunlar veya
kullanimlar.
QO Materyalin 6mriinii kisaltabilecek sorunlar veya kullanimlar.

« BILGI » simgesi sunlari belirtir veya vurgular:

Q Baglayici bilgiler.
Q Genel hiikiimler veya materyalin 6zel kullanimlariyla ilgili GNEMLI bilgiler.

Bu cihaz fabrikada siirekli kalite kontrollerine ve titiz testlere tabi tutulmustur. Uretildigi tarih
itibariyle yurarliukte olan uluslararasi ve Avrupa normlarina uygun oldugu beyan edilmistir.

TEMIZLEME VE KANAL ACMA cihaziniz 2 yil siireyle garanti altindadir

Hedef kullanim alanlari:

U PRO kullanimi giinde azami 1,5 saat yogun kullanimla sinirlidir.

U Capi 40 ila azami 100 mm olan kanal veya oluklarin acilmasi igin.

Azami ¢alisma siiresinin agilmasinin su etkileri olacaktir:
=>» Uriiniin erken yipranmasi.

=>» Motor/pompanin cihazin hasar gormesine varacak sekilde isinmasi.

Bu talimatlardan daha fazlasina ihtiyaciniz oldugunu farkettiginizde calismaniza uygun trind
onermesiicin VIRAX satis noktaniza basvurun.

Makinenin her tir kullanimi sirasinda bu kilavuzdaki uyarilarin ve tavsiyelerin timinin dikkate
alinmasi 6nemlidir.

Clnki yiiksek basingli su jeti, dogru kullaniimadigi taktirde ¢ok tehlikeli
olabilir: Ortaya ¢ikabilecek tehlikelerin bilincinde olan sorumlu bir yetiskin
tarafindan kullaniimalidir.

Bu kilavuzda yazili olan talimatlarin okunmasi ve unutulmamasi zorunludur.
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Turkge

TEMIZLEME VE KANAL ACMA MAKINESi 293230'UN OZELLIKLERI (teknik iyilestirmeler olmamasi

kaydiyla)
Elektrik Beslemesi
GERILIM 1.50 Hz
BAGLIGU( 3kw
SEBEKE KORUMASI (30 mA diferansiyel korumayla) 10A
KORUMA SINIFI / KORUMA SEVIYESI 1/ IPX5
Su girisi
AZAMi BESLEME SICAKLIGI 40°C
ASGARI BESLEME DEBISI 121/dk - 720 1/s
AZAMIi BESLEME BASINCI 7 bar /0,7 MPa
Performans

POMPANIN AZAMi BASINCI

160 bar - 16 MPa

SERVISBASINCI

150 bar - 15 MPa

AZAMI SU DEBISI

101/dk - 600 I/s

UZATMA TABANCASI UZERINDEKi REAKSIYON GUCU 15N
SAP/KOLVIBRASYON DEGERI (1SO 5349) 2,5 m/s?
AKUSTIK BASINC SEVIYESi LpA (EN60704-1) 91 dB(A)
AKUSTIK BASINC GUCU LWA (2000/14/CE) 94 dB(A)
KARARSIZLIKSEVIYESI KpA (2000/14/CE - Ek V) 3dB(A)
Motor / Pompa Grubu
MOTOR TiPi / SINIFI Asenkron / Sinif F
KONUM Yatay
DONUS HIZI 2800 dev/dak

POMPATIPi / BAGLANTI

EKSENEL / Oblik disk iizerine dogrudan

POMPA KAPAGI / PISTONLAR|

PiRING / 3 piston iNOKS

TABANCADAN OTOMATIK DURDURMA|

EVET: By-pass hath basing miisiriyle

Deterjanlar

DEPO SAYISI X 2 Bagimsiz & Sokiilebilir
KAPASITE 2x1,51
DUSUK BASINCTA AZAMi DEBI 0- 0,6 I/dak
Boyutlar
UZUNLUK 500 mm
GENISLIK] 340 mm
YUKSEKLIK| 950 mm
AGIRLIKLAR 25 kg
IAksesuar Donanimi
MAKARA| EVET: Katlanir sap + FREN
UZATMA TABANCASI|  Girig: Donen M22 Erkek - Cikis : Rakor Digi M22
x 1 Doner ug (Rotatif Jet)
YBHORTUMU| 12 m DN 6 / 210 bar / 1 sira 6rgii - Rakor Disi M22
LANSLAR x 1 Multijet - M22 M
x 1 Déner ug (Rotatif Jet) - Erkek M22
DiGER Kanal agici 20 m - Erkek M22 - Disi 1/8"

Kanal acma ucu: 1/8" 3 geri doniik jet - Kalibre 035
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BASLICA BILESENLER —Res. 1 & 2

RESIiM N°1

isaref Tanim
1 |Kanal Agma Aparati20 m
2 |Yiiksek Basing Hortumu12 m /2
3 |Uzatmatabancasi- M22 1 /3
4 |Makarasapi (katlanir) \ 4
5 |DONER UCLU lans(rotatif jet) - M22 12— ‘// 6
6 |MULTJETlans  (YB/DB - Degisken jetler} M22 N~ -
7 [MUSLUK SuYU filtredince 30(?) - 3/4" 1o~
8 |Yikama SUYU girisi - 3/4" 9:: e
9 |Yiiksek basing pompasi PiRINC iist kapagi 8
10 |Basinggostergesi
11 |DETERJAN butonu: SOL / SAG depo E
12 |Yikama CALISTIRMA / DURDURMA butonu

Lsaret Tanim

13 |Kanal agma mesnedi / Elektrik kablosu

./13
14 |LANSLARI saklama alani 20\
19
15 |Kablo5 m (HO7) + MONOFAZE priz 230 V - EU 18\ — .,
TT—e
16 [TANITICI PLAKA (Seri n°)
\ 15
17 |Asenkron 3kW motor havalandirma izgarasi .
17

18 [Cikartilabilir SAG depo: kapasite 1,5 |
19 [Cikartilabilir SOL depo: kapasite 1,5 |

20 [TABANCA saklama alani E
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MONTAJ - Res. 3-8

Res. 3 — Elektrik kablosu veya kanal agma aparatini sarma mesnedi.

Res. 4 — Makara sapi (Plastik kapadi kapatin: Vidanin paslanmasini 6nler).

Res. 5 — Hizli rakor (Disi 3/4") yikama-kanal agma makinesi su girisi.

Ana filtre (50 ), rakor icinde: UNUTMAYIN / KAYBETMEYIN!
Res. 6 - Hizli rakor (Disi 3/4") DiSi / Su besleme borusu: Yikama-kanal agma makinesi girisi.
Bilinen bir marka (gtivenilir) baglanti malzemelerinive ¢ek valfli bir rakor kullanmanizi 6neririz.
Res. 7 - Hizli rakor (Disi 3/4") DiSi / Su besleme borusu: MUSLUK girisi.

Dogrudan emisli ylksek basingl yikama makinelerini kapsayan EN 1717* normuna
uygun olarak: Uzerinde geri tepme 6nleme tertibati (BA Valfi) OLMADAN igme suyu
sebekesine yiliksek basingl su makinesi baglanmamalidir.

Ayrica, sebekedeki olasi ani basing yiikselislerini séniimlemesiigin su giris hortumunun uzunlugu

enaz 12 m (cap en az 19,1 mm) olmahdir.
* Bu normun karsilanmasi yalnizca kullaniciyi baglar, iiretici veya distrib(itériiniin bununla ilgili uyari yapmak
durumu disinda sorumlulugu yoktur.

Res. 8 —ince (300 p) ikinci filtreleme / Su besleme (3/4" ) muslugu grubu: Takilmasi zorunlu
degildir ancak YB pompasini korumak adina tavsiye edilir.

HAZIRLAMA - Res. 9 - 13
Res. 9 — YB HORTUMUNUN makaraya sarilmasi (spirallerin diizgiin sarilmasina dikkat edin)

Res. 10 — Makara FRENi: KIRMIZI kol.
YB hortumunu sarmadan veya salmadan énce kilidi agmayi unutmayin.
SAPI HICBIR ZAMAN ZORLAMAYIN!

Res. 11 — Segilen LANSIN (A= Multijet / B= DONER UC) tabancaya takilmasi.
Res. 12 — YB HORTUMUNUN tabancaya takilmasi.
Res. 13 — KANAL ACMA APARATININ tabancaya takilmasi.

Aksesuarlari TAKMA / SOKME konusunda
COKKUVVETLISIKMAYIN!

Hortumun disi rakorunda sizdirmaziigi saglayan bir ORING bulunan kafa vardir, dolayisiyla hafifce
sikilsa bile isini yapacaktir.

HER TURLU DEGISTIRME iSLEMi ONCESiNDE BASINCI BOSALTIN!
Basing varken rakoru elle gevsetmek zordur ve contalara zarar verir ...

Basinci bosaltmakicin: Cihazi durdurun ve tetige bastirin.

Tiim aksesuarlar evrensel M22 rakor dlciisiindedir: YB pazarinda bu bir standarttir, cihaziniza
baska aletleri diisik maliyetlerde takabilirsiniz .
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GUVENLIK — Res. 14 - 19

Res. 14 — ELEKTRIK KABLOSU YERINE YB HORTUMUNA ONCELIK VERIN!
Kagik kesitli elektrik kablolari bulunan bir makara motorun isinmasina yol acar: Kablo uzatma
makarasinda sarili birakildiginda isinma da o kadar artar!

Bir uzatma kablosu makarasi kullanmaniz gerekirse, kabloyu makaradan komple
bosaltmaya 6zen gosterin ve bunun en azindan su 6zelliklerde olmasina dikkat
edin:

A Kablolarin asgari kesiti: 2,5 mm?2.
A Kablonun azami uzunlugu 15 m.
# Toprakl fis ZORUNLU.

A Priz YALITIMLI.

Res. 15 — Hasarli kablolari veya iyi baglanmamis kablolari KESINLIKLE KULLANMAYIN.

Res. 16 — Cihazi ¢alistirmadan veya ilk kullanimdan énce, elektrik tesisatinizin giivenlik
normlarina uydugunu ve sebeke geriliminin cihazin lizerinde yazan degere uygun oldugunu
kontrol edin. Cihaziniz SINIF I tipi normlari dogrultusunda elektrik ¢arpmasirisklerine karsi
korumaldir.

Gereken asgari degerler: 215 - 230V / 50 Hz - 20 A - 30mA / 30ms diferansiyel
koruma.

Cihazdailk ¢alistirma sirasinda zirve amper degeri olusturan bir asenkron motor bulunmaktadir:
Elektrik tesisatinizin bu zirve degeri "absorbe" edebilmesi gerekir.

A Elektrik tesisatinizlailgili her tirli olasi adaptasyon bir uzman tarafindan en son
spesifikasyonlar ve yirirlikteki normlar dogrultusunda yapiimalidir.

A Cihazinizi, 30 saniye boyunca 30 mA'i asan bir topraklama kagagi olmasi halinde
beslemeyi kesen bir kagak akim rélesine sahip bir elektrik prizine baglamanizi
Oneriyoruz.

Res. 16 & 17 — Makinenin elektrik donanimi su sigramalarina karsi korumalidir. Buna karsin,
makinenin yagmur altinda kullanilmasi veya su jetinin makineye dogrultulmasi 6nerilmez

(basinch su daha kolay niifuz eder): Elektrik carpmasi riski!

Res. 19 — YB HORTUMU UZERINDEN "AGIR" CiSIMLERIN GECMESINE HiCBiR
ZAMAN iZiN VERMEYIN: YB hortumu icindeki metal 6rgii hasar goriir ve basing
nedeniyle hortumun yirtilmasinayol acar...

EK TAVSIYELER:

=Yikama makineniziilerletmekicin higchir zaman yiiksek basin¢ hortumundan veya
elektrik kablosundan ¢ekmeyin.

» Yiiksek basing hortumu hasar gérmiisse makineyi KESINLIKLE kullanmayin.
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KULLANIM - Res. 20 - 25
Res. 20 — CALISTIRMA (ON) / DURDURMA (OFF) BUTONUNA BASIN

Res. 21 — Basingli makineyi calistirmadan 6nce, lansi sikica tutun veya tabanca sapinin
tetiklenmemis oldugundan emin olun: Yiiksek basing jeti bir geri itme kuvveti yaratir ve lansi
tehlikeli bir cisme donustirebilir.
ilk calistirma esnasinda jeti yere dogrultmak aliskanlik
edinilmelidir!

Res. 22 — MULTUET lans: Yiiksek basing jetinin ACl AYARI.
Sikma = aciy1 ARTIRIR (45°'ye kadar).

Gevsetme = agly1 AZALTIR (0°'a kadar).

P GENIS SU JETLERI (25 - 45°) arac yikama icin énerilir:
+hizli & - "agresif".
P igne su jeti (0°) kiri kaldirmak igindir.

Res. 23 — MULTIJET lans: Deterjan kullanimi icin DUSUK BASINCA gegis.

Deterjan yuksek basing gikisina yerlestirilmis olan bir enjektor sayesinde
ventiri efektiyle emilir:

Deterjan gegisi ve kullanimi yalnizca

DUSUK BASING ile miimkiindiir!

Lansin basini ONE DOGRU iTME= DUSUK BASINC.

Res. 24 — Tabanca tetiginin kilitlenmesi

Elektrik salterini kapatmak veya bagka bir sebeple olsun, makine elektrigi acik ve basing
yiikliiyken tabancayi birakmaniz gerekirse, tetigin arkasindaki KIRMIZI kol yardimiyla tetigi
kilitlemeyi ihmal etmeyin.

Res. 25 — Kullanim sirasindaki GUVENLIK TALIMATLARININ HATIRLATMASI

Yiiksek basingli su jetini canlilara dogrultmayin.
Mimbkiinse korunakli kullanim alani belirleyin.

Yiksek basinglh su jetini elektrik akimi kaynagina veya elektrige bagh
bir cihaza (bunayikama ve kanal acma makinesi de dahil!) dogrultmayin.
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DETERJANLARIN KULLANIMI- Res. 26 - 30

Res. 26 — DETERJAN Agma/Kapama BUTONUNA BASMA

Res. 27 — DEPOYU SEGIN (Sag veya Sol)
Karisim %'si 0'dan 7'ye kademelidir: Yardimci bilgi olarak, kullanilan deterjan
bidonu tzerindeki talimatlara gére inceltmek uygun olacaktir.

Res. 28 & 29 — Deterjan depolarinin DOLDURULMASI

Bidonlar birbirinden bagimsizdir ve doldurma amaciyla kolayca yerlerinden gikartilabilir,
govdeleriyarisaydamdir ve seviyeleri kolayca gérmek icin Gzerlerinde

seviye Olclleri bulunur.

"inceltilmeden" kullanilan yiiksek Basingl yikama deterjanlari

¢ok enderdir:

Herzaman bidon lizerindeki talimatlar dogrultusunda inceltin.
En iyi sonug icin, yapilan galismaya veya istenen sonuglara uyan deterjani segin ve kullanin (Yag
¢Ozlicl; Dezenfektan; Temizleyici; Cila / Wax...)

Bu maddelerin puskiirtiilmesi resmen yasaklanmistir :
= PH < 3 olan inceltilmemis ASIT riinler.

= PH > 9 olan inceltilmemis BAZIK iiriinler.

=>» Yanict maddeler(Benzin ; Mazot, vs.).

Res. 30 — DETERJAN GECISIYLE iLGiLi HATIRLATMA:
Bu yalmizca DUSUK BASINGLA miimkiindiir, yani
sadece MULTUET lans kullanilabilir (DB konumunda'!).

TAMAMLAYICI AKSESUARLAR - Res. 31 - 35

Res. 31 & 32 — DONER UCLU LANS

Bu lans sert ve darbeye dayanikli yiizeylerden kir sékme veya yenileme igindir (Orn. : Tas
zeminler veya duvarlar; Beton ; Araba jantlari, vs.): "igne" tipi jet (0°'de yogunlasmis jet) gok
yiksek hizda déner, kiri "kirarak" yerinden kaldirir. Doner uglu lansin etkisi 25°'lik diiz jete gore
%50 fazladir.

Hassas viizeyler veya kaportalari temizlemek icin uygun degildir.

Bu su jeti malzemenin kalkmasina (6rn. borular / hassas contalar) veya rotatif jetin etkisiyle iz
kalmasina (Orn. cilali kaportalar tizerinde "daire" sekillerine) yol agabilir.

TURBO lansi her zaman yere dogru tutarak ¢alistirin ve kullanin.

Yukari dogru tutarak galistirma seramik ignenin "firlatilmasina" yani kirilmasina yol agabilir: Bu
durumda jet artik donemeyecektir

DONER UG deterjan kullanimina uygun degildir (YB rotatif jet).
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TAMAMLAYICI AKSESUARLAR —Res. 30 - 34

Res. 33 - 35 — KANAL / OLUK ACMA

Yikama-kanalagma makinenizde standart olarak 20 m uzunlugunda kanallar veya
oluklar igin bir kanal agma aparati bulunur. Uglarindan birinde kanal agma aparatinin
uzatma tabancasi rakoruna baglamak icin M22 erkek rakor bulunur (sayfa 5 res.
13).

Diger ucu, 1/8" Olgusiinde dis agilmistir: GERIYE DONUK 3'LU JET hortumui

kendi kendine ilerleyerek kanaldaki tikanikligi giderip temizlemesini saglar.

Diger geriye doniik jetler OPSIYONEL olarak temin edilebilir :
O Geriye d6niik 3'lii jet + 1 ILERI jet: Blyiik tikanikliklari kirmak igindir.
O Geriye déniik ROTATIF jet ucu: i ceperleri temizlemek icindir (6rn.
¢imento borusu) .

Hortumun ¢api ve ug 40 ila 100 mm GAPINDAKI borularda verimli olacak sekilde
gelistirilmistir: Daha blyuk borular igin 1/4" ucu olan bir kanal agma cihazi
kullanmanizi 6neririz.

Kullanim igin:
* Kanal agma aparatini kullanmadan 6nce her zaman EN AZ 40 cm
UZUNLUGA kadar sokun: Aksi taktirde geriye doniik jetlerin suyuyla
1slanma riski s6z konusu olacaktir!
* Kullanim sirasinda HORTUMU TUTUN: Debi/basing kuvveti kanal
acma aparatinin otomatik olarak ilerlemesinisaglar (bir oluktan yukari
dogru "tirmanabilir").

DURDURMA & MUHAFAZA — Res. 36 & 37

Res. 36 — MEVCUT BASINCI DUSURME / POMPAYI BOSALTMA

Aksesuar degistirmeden 6nce ve kisa siireli durdurma gerektiginde aksesuarlardaki
basinci diisiirmek ve pompayi bosaltmak gerekir:

* Su besleme borusunu cihazdan ayirin.

* Makineyi en fazla 30 saniye sonraservise alin: Lanstan artik su gelmeyecektir.

Res. 37 — KIS KONUMUNA ALMA / DONA KARSI KORUMA

Cihaziniz dona karsi hassastir: ici bosaltilmadan ve dona karsi koruma saglanmadan
yikama-kanal agma makinesi hicbir zaman 4° C'den DUSUK sicakliklara maruz
birakilmamahdir .

Pompayi dona karsi korumakigin, besleme hortumunu kullanarak dogrudan 5 litre
ANTIFRIZi pompaya emdirip kovaya bosaltin: 30 saniye siireyle makineyi calistirin, bu
sirede antifriz lanstan g¢ikacaktir, ardindan DEVREYi BOSALTMADAN
MAKINEYi KAPATIN.

YIKAMA-KANAL ACMA MAKINESINi HER ZAMAN

"DONA KARSI KORUNAKLI" BIR ALANDA MUHAFAZA EDIN
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BAKIM — Res. 38 - 40

Res. 38 — YB POMPASI GiRiSINDEKi ANA FILTRENIN TEMIZLENMESi

Pompa hizli rakorunun girisinde bulunan su filtresinin durumunu diizenli olarak kontrol
edin: Bir kum tanesi dahi klapelerde bir arizaya yol agabilir (belirtiler: basing kaybi ve YB
hortumunda titresim), By-pass mekanizmasi arizalanabilir.

Res. 39 & 40 — Eksenel Pompa

Yikama-kanal agma makinesi tGizerinde oblik disk sistemiyle ¢alistirilan 3 pistonlu bir eksenel
pompa bulunur: Bir flans icinde basitce ¢alkalanma yoluyla pargalarin yaglanmasini saglayan yag
bulunur (bir otomobildekinin aksine yag sarfiyati yoktur! ).

Yagin seviyesi fabrikada ayarlandigindan periyodik araliklarla yag degisimi gerektirmez.

Ancak zamanla yaglama 6zelliklerini yitirdiginden ve (pargalardaki siirtiinmeyle olusan) metal
partikiiller icermeye basladigindan 2 yil sonra, makinenin yogun (yilda 100 saatten fazla)
kullanildigi durumlardaise 1,5 yil sonra degistirilmesi 6nerilir.

ONERILEN BAKIM iSLEMLERI TABLOSU

2 YILLIK GARANTI 3. 4.
GEREKEN iSLEMLER YIL1-veya 1505 YIL2 -veya 250 YIL YIL

Makine fonksiyonlari: Basing / Debi / TOTAL STOP X X

Su girig FILTRESI kontrol / temizlik

YB HORTUMU & TABANCA saglamlik kontrolii (kagaklara karsi)

LANSLARIN / KANAL ACMA APARATININ kontrolii

XX [ X | X
XX [ XX |X

Elektrik kablosu & priz saglamlik kontrolii

YAPILMASI GEREKEN
KONTROLLER

By-pass VENTURI KiTi kontrolii

XX XX | X [X
XXX [ X[ > | X

KUMANDA & DETERJAN BORULARI kontrolii

PiISTONLAR / SU CONTALARI / YAG CONTALARI kontrolii X

Gerekirse YB hortumu & Kanal agma aparati degisimi

ORINGLERIN degistirilmesi: Hortumlar & Tabanca X

Gerekirse YB tabancasinin degistirilmesi

Gerekirse LANSLARIN (MULTIJET ve/veya TURBO) degistirilmesi

o

Gerekirse SU GiRi$ FILTRESININ degistirilmesi X

XX [X[X | X [X

DETERJAN BORULARI & SUZGECIN degistirilmesi

x

Klape kitlerinin (YB / DB )+ By-pass kitinin degistirilmesi

PARCA DEGISIMLERI

Yag POMPASININ degistirilmesi X

YAPILMASI GEREKEN

SU CONTALARI / YAG CONTALARININ degistirilmesi X

PiISTONLARIN & geri gekme YAYLARININ degistirilmesi X
CiHAZIN iCiNDEKi PARCALAR UZERINDEKi MUDAHALELERIN yetkili olmayan kisilerce
yapilmasi, iiretici garantisinin iptal olmasina yol acar.
BAKIM iHMALI garantinin iptal edilmesine yol acabilir.
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GARANTI SARTLARI

293230 VIRAX yikama-kanal agma makinesi her tiirlii imalat kusuru ve hatasina karsi

24 aylik garanti kapsamindadir: Bu siire fatura veya fisindeki alim tarihinden itibaren
baslar.

Aksesuarlar garanti kapsaminda degildir: imalat kusuru veya hatasi olmasi disinda.

Garanti su durumlan kapsamaz:

= Ugiincii kisilere verilen arizi zararlar.

= Bilesenlerdeki normal aginma.

= Temiz olmayan veya filtrelenmemis su kullanimi akabindeki arizalar.
= Don nedeniyle olusan zararlar.

= jhmaller veya hatali kullanimlar.

= Anormal ¢alistirma veya kullanim akabindeki her tiirlii zarar.

Garanti su durumlarda gecersiz kilinir:

= Bu kilavuzda belirtilen uyarilara ve 6zellikle de BAKIMLA iLGiLi YETKi (bkz. 6nceki sayfa)
konusundaki uyarilara aykiri davranmak.

= Orijinal olmayan veya tavsiye edilmeyen aksesuarlarin kullanilmasi.

= Yetkisi olmayan Ugiincii kisilerce uriiniin icindeki parcalar lizerinde onarim veya degisiklik
yapilmasi (Pompa; Motor; Elektronik linite).

Garanti su durumlan karsilamaz:
= Calisan pargalarin temizlenmesi.
= Makinenin yipranmasi dahilindeki bakim islemleri (bkz. 6nceki sayfa).

Servislerimize garanti dahilinde iade edildigi taktirde (6nceden kabulle), su belgeler istenir:
Q Cihazin satin alindigina dair bir belge (fatura).

U Cihazin eksiksiz olarak iade edilmesi (Orijinalde verilen tiim aksesuarlarla birlikte, bunlar
hasarli olsa dahi).

Orijinalde verilen aksesuarlar (Tabanca; Yiiksek basing hortumu; Lanslar), garanti dahilinde iade
edilen cihazla birlikte (hasarli olsa dahi) iade edilmezse DEGiSiMi YAPILAMAZ.

Bir hasar tespit edilmis olmasi cihazin degistirilmesini veya garanti sliresinin uzatiimasini her
zaman gerektirmez.

Garantininreddedilmesihalinde bu kararin sebepleri ve agiklamasi bir uzman tarafindan
diizenlenecek olan inceleme raporuyla bildirilir: Bu durumda onarimlaricin bir teklif sunulur. Bu
kararaitirazi olmasi halinde cihaz sahibinin masraflarinin kendisi karsilamak kaydiyla bir karsi
inceleme yaptirma olanagi vardir.
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GERi DONUSUM

Elektrikli ve elektronik cihaz atiklarini konu alan 2002/96/CE sayili AB direktifine (DEEE), ve bunun
yerel mevzuatlardaki sekline uygun olarak, kullanim digi kalmig olan elektrikli cihazlar (yani
yuksek basingli yikama makineleri), ayri olarak toplanmali ve gevreye duyarli bir geri doniisiime
tabi tutulmahdir.

Bunlarin ambalajlari ve aksesuarlari da uygun geri dontisiim siirecine alinmalidir.

ELEKTRIKLI CIHAZLARI

EVSEL ATIKLARLA ATMAYINIZ.
Atik olarak imha yerine hammaddelerin geri toplanmasi.
VIRAX iiriinii RoHS AB direktifine (2002/95/CE) uygundur.
CALISMA BOZUKLUKLARI / SEBEPLER / COZUMLER

BELIRTILER MUHTEMELSEBEPLER UYGULANABILECEK COZUMLER
Su girisi problemi Su beslemesini kontrol edin.
Pompa girisindekiveya
Lanstansu cikisi yok ve/veya  |musluktakifiltre tikali
aksesuarlardansu cikisi yok  |MULTIET lans DUSUK BASINC  |Bashigi kendinize dogru cekin: YB

Filtre(leri) temizleyin.

konumunda konumu.
\Aksesuarlardan su kacagi [TUm baglantilari kontrol edin.
Klapeler tikali . -
R - Virax servisine basvurun
Pompa guriltali: Hortumda  |lg su contalariyipranmis
titregim. Pompa girisindekifiltre tikali Filtre(leri) temizleyin.
\Aksesuarlardan su kagagi [Tim baglantilari kontrol edin.
Tabanca tetigini biraktig§imda cihaz|Otomatik durdurma salteri bozuk| . .
o Virax servisine basvurun
kendiliginden durmuyor. veya hasarli.
Kumanda butonu "0" konumundaButonu déndirin: Deterjani segin.
Deterjan cikist yok. Deterjan filtresi / Enjektér/ Devreyi kontrol edin & temiz suyla
Borulartikali ytkayin.
Depo BOS Depolardaki seviyeyi kontrol edin.
. | kimi; h l
Makinenin altinda su kagagi: Ust C:onta aresximig veya. asari . .
Ust kapak DON nedeniyle Virax servisine bagvurun
kapaktan.
deforme olmus
UYGUN OLMAYAN bir uzatma Dogrudan elektrik prizine baglayin,
kullanimi

Cihazim beklenmedik anda veya

VOGUN kullammlar sirasinda Motorda a,s/(/ 1sinma: Emniyet |5 d§k|ka sogumasiicin bekleyin ve
duruyor moduna gegis yeniden calistirin.

Elektrik beslemenizde sorun var :glzr: ve/veya sigortay: kontrol
Motor "homurduyor" ve Sebeke voltajinda sorun var :isnv tan ylksek oldugunu kontrol
calismiyor :

Motor ROTOR/STATORsorunu  [Virax servisine basvurun
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Déclaration CE de Conformité
CE Declaration of Conformity - EG-Konformitdtserkldrung - Dichiarazione di conformita CE - Declaracion de
Conformidad CE - Declaragéo CE de conformidade - CE-conformiteitsverklaring - AfjAwon cupuuopewong CE -
Deklaracja zgodnosci CE - Prohldseni ES o shodé — fleknapayusa EC o coomeemcmeuu - AT Uygunluk Beyani

NOUS, VIRAX S.A.S., DECLARONS SOUS NOTRE PROPRE RESPONSABILITE QUE LE(S) PRODUIT(S) :
WE, VIRAX S.A.S., DECLARE UNDER OUR OWN CIVIL REPONSIBILITY THAT THE PRODUCT(S):

WIR, DAS UNTERNEHMEN VIRAX S.A.S., ERKLAREN AUF EIGENE VERANTWORTUNG, DASS DAS (DIE) PRODUKT(E):
LA SOTTOSCRITTA, VIRAX S.A.S., DICHIARA SOTTO LA PROPRIA RESPONSABILITA CHE IL(I) PRODOTTO(I):
NOSOTROS, VIRAX S.A.S., DECLARAMOS BAJO NUESTRA PROPIA RESPONSABILIDAD QUE EL(LOS) PRODUCTO(S):
NOS, A VIRAX $.A.S., DECLARAMOS SOB NOSSA RESPONSABILIDADE QUE O(S) PRODUTO(S):

WIJ, VIRAX S.A.S., VERKLARING OP ONZE EIGEN VERANTWOORDELIJKHEID DAT HET/DE PRODUCTI(EN) :

EMEIZ, H VIRAX S.A.S., AHAQNOYME ME AIKH MAZ EYOYNH OTI TO/TA POION/MPOTONTA:

MY, VIRAX S.A.S., OSWIADCZAMY Z PELNA ODPOWIEDZIALNOSCIA, ZE PRODUKT(Y):

MY, VIRAX S.A.S., PROHLASUJEME NA SVOU VLASTN{ ODPOVEDNOST, ZE VYROBEK (VYROBKY):

Mbl, KOMMAHWA VIRAX S.A.S., 3AABNAEM MO/, CBOIO OTBETCTBEHHOCTb, YTO U3AENME(A):

BiZ, VIRAX S.A.S. OLARAK, KENDI SORUMLULUGUMUZ ALTINDA, URUN VE URUNLERIMIZIN ASAGIDA BELIRTILEN :

Ref. 293230 - Hydrocureuse / High Pressure Pipe Cleaner / Idrospurgatrice / Hidrolimpiadora eléctrica / Desentupidor de alta pressdo / waterontstopper /
Myjka Wysokocisnieniowa / vysokotlaka isti¢ka trubek / Hochdruck Rohrreiniger / OUMcTKM KaHanM3aLMOHHbIX CUCTEM BbICOKOTO AaBneHus CTupanbHaa
mawwuHa / Anoxétevong kaBapiopov uPnArg icong MAuvvtipia / Kanalizasyon temizleme Yiiksek Basingh Yikama Makinesi

EST / SONT CONFORME(S) AUX DISPOSITIONS DE LA (DES) DIRECTIVE(S) EUROPENNE(S) SUIVANTE(S) :
CONFORM TO THE PROVISIONS IN THE FOLLOWING EUROPEAN DIRECTIVE(S) :

UBEREINSTIMMT/UBEREINSTIMMEN MIT DEN BESTIMMUNGEN DER FOLGENDEN EUROPAISCHEN RICHTLINIE(N):

E/ SONO CONFORME(1) ALLE DISPOSIZION| DELLA(E) SEGUENTE(1) DIRETTIVA(E) EUROPEA(E):

ES/ SON CONFORME(S) CON LAS DISPOSICIONES DE LA (DE LAS) DIRECTIVA(S) EUROPEA(S) SIGUIENTE(S):

ESTA(AO) EM CONFORMIDADE COM AS DISPOSIGOES DA(S) DIRECTIVA(S) EUROPEIA(S) SEGUINTE(S):

CONFORM IS/ZIJN MET DE BEPALINGEN VAN DE VOLGENDE EUROPESE RICHTLUN(EN) :
SYMMOP®QNETAI/ZYMMOPOQNONTAI MPOZ TIE AIATAZEIS THZ/TQN AKOAOYOHE/AKOAOYOQN EYPQMAIKHE/EYPQMAIKQN OAHTIAS/OAHTION:
JEST/SAZGODNY/-E Z PRZEPISAMI NASTEPUJACYCH/-EJ DYREKTYW(Y) EUROPEJSKICH/-EJ:

ODPOVIDA / ODPOVIDAJf USTANOVEN M NASLEDUJICI EVROPSKE SMERNICE (SMERNIC):

OTBEYAET(IOT) ONOKEHMIO (M) CIEAYIOLLEM(MX) EBPOMEMCKOM(MX) ANPEKTUBBI(MB) :

AVRUPA DIREKTIFLERi TALIMATLARINA UYGUNLUGUNU :

- MSD 2006/42/CE : Directive Machines / Machine Directive / Maschinenrichtlinie / Direttiva Macchine / Directiva Maquinas / Directiva Maquinas / Machinerichtlijn / O8nyia oxetika pe ta
unxavripata/ Dyrektywa maszynowa / smérnice o strojnich zafizenich / iupektvsa no mawuHoctpoeHuto / Makine Direktifi

- LVD 2006/95/CE : Directive Basse Tension / Low Voltage Directive / Niederspannungsrichtlinie / Direttiva bassa tensione / Directiva Baja Tension / Directiva Baixa Tensdo /
Laagspanningsrichtlijn / O8nyia xapnArig téong / Dyrektywa niskonapigciowa / smérnice o nizkém napéti / upektusa no Huskomy Hanpsikeruto / Algak Gerilim Direktifi

- EMC 2004/108/CE : Directive C ibilité Electra étique / Elect: ic Compatibility Directive / Richtlinie iiber die Elektromagnetische Vertriglichkeit / Direttiva compatibilita
elettr ica/ Directiva C ibilidad Electra ética / Directiva Cc ibili Electromagnética / EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit) / O8nyia nepi nAektpopayvntikig
oupBatotrag / Dyrektywa ,Kompatybilnosé elektromagnetyczna / smérnice o elektromagnetické kompatibilité / upekta no anekrpomarHutHoi coBmectumoctu / Elektromanyetik
Uyumluluk Direktifi

- RoHS 2002/95/CE : Directive Restriction de I'Utilisation de Certaines Substances Dangereuses / Directive Restricting the Use of Certain Hazardous Substances / Richtlinie zur Beschrénkung
der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe / Direttiva Limitazione dell’utilizzo ai alcune sostanze pericolose / Directiva Restriccion de la Utilizacién de Ciertas Sustancias Peligrosas /
Directiva Restri¢do da Utilizagdo de Certas Substancias Perigosas / Richtlijn betreffende de beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen / O8nyia oxetikd pe Tov neploplopd tng
Xpriong oplopévwy emkivéuvwy ououwwv / Dyrektywa , Ograniczenie stosowania niektdrych substancji niebezpiecznych” / smérnice o omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek /
[lvpekTrBa no orp: 0 UCl pbix onacHbix sewects / Belirli Tehlikeli in Kullaniminin Sin iliskin Direktif

- WEEE 2002/96/CE : Directive Déchets des Equipements Electriques et Electroniques / Waste Electrical and Electronic Equipment Directive / Elektro- und Elektronik-Altgeréte / Direttiva
Smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche / Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos / Directiva Residuos dos Equipamentos Eléctricos e Electrénicos /
Richtlijn afgedankte elektrische en elektronische apparatuur / O8nyia oxeTikd pe ta anoBAnTa L8WV NAEKTPLKOL Kat NAeKTpovikol eomAiopol / Dyrektywa , Odpady urzadzen elektrycznychi
elektronicznych” / smérnice o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ) / JupekTiBa 06 0TXOAaX 31EKTPUYECKOTO U 31EKTPOHHOro o6opyaosaHus / Atik Elektrik ve Elektronik
Cihazlar Direktifi

-97/23/CE: Directive Appareils sous pression / Pressurised Appliances Directive / Druckgerterichtlinie / Direttiva Dispositivi sotto pressione / Directiva Aparatos bajo presién / Directiva
Aparelhos sob pressdo / Drukapparatuurrichtlijn / 08nyia nepi e§orAtopov uné nieon / Dyrektywa , Wyposazenie cisnieniowe” / smérnice o tlakovych zafizenich / lupektnsa no o6opyaoBsaHmio,
pabortatowiemy noa Aasnenvem / Basingli Ekipmanlar Direktifi

-2000/14/CE : Directive Emissions sonores dans I'environnement des matériels destinés a étre utilisés a I'extérieur des batiments / Directive on Noise emissions in the environment by
equipmentintended to be used outside buildings / Richtlinie iber um ende Gera issi von zur Ver di im Freien h Geraten und Maschinen / Direttiva
Emissioni acustiche nell’ambiente dei materiali destinati ad essere utilizzati all’esterno degli edifici / Directiva Emisiones sonoras del medioambiente acerca de los materiales destinados a ser
utilizados en el exterior de los edificios / Directiva Emissdes sonoras no ambiente dos materiais destinados a ser utilizados no exterior das construgdes / Richtlijn geluidsemissie in het milieu door
materieel voor gebruik buitenshuis / O8nyia oxeTkd pe tnv ekmoprtr BopUBou oto repBEAlov and e§onALoNS Ttpog Xprion oe e§wTeptkolg xwpoug / Dyrektywa , Emisja hatasu do otoczenia
przez urzadzenia uzywane na zewngtrz pomieszczeri” / smérnice tykajici se emisi hluku zafizeni, kterd jsou uréena k pouZiti ve venkovnim prostoru, do okolniho prostfedi / upektusa
OTHOCWTE/IbHO 3BYKOBOTO U3NyYEHUA B CPeAY, OKPYKatoLLyto 06 ANA3KCNNY BHe Mol i / Agik Alanda Kullanilan Teghizat Tarafindan Olusturulan
Cevredeki Guriiltii Emisyonu ile ilgili Direktif

® EST / SONT CONFORME(S) AUX DISPOSITIONS DE LA (DES) NORME(S) EUROPEENNE(S) HARMONISEE(S) SUIVANTE(S) :
CONFORM TO THE PROVISIONS IN THE FOLLOWING HARMONISED EUROPEAN STANDARD(S) :

UBEREINSTIMMT/UBEREINSTIMMEN MIT DEN BESTIMMUNGEN DER FOLGENDEN HARMONISIERTEN EUROPAISCHEN NORMEN:

E / SONO CONFORME(I) ALLE DISPOSIZIONI DELLA(E) SEGUENTE(I) NORMA(E) EUROPEA(E) ARMONIZZATE(E):

ES/ SON CONFORME(S) CON LAS DISPOSICIONES DE LA (LAS) NORMA(S) EUROPEA(S) ARMONIZADA(S) SIGUIENTE(S):

ESTA(AO) EM CONFORMIDADE COM AS DISPOSICOES DA(S) NORMA(S) EUROPEIA(S) HARMONIZADA(S) SEGUINTE(S):

1S/ZIJN CONFORM MET DE BEPALINGEN VAN DE VOLGENDE GEHARMONISEERDE EUROPESE NORM(EN) :
SYMMOPOQNETAI/SYMMOPOQNONTAIMPOZ TIZ AIATAZEIZ TOY/TQN AKOAOYOOY/AKOAOYOQN ENAPMONIZMENOY/ENAPMONIZMENQN EYPQMAIKOY/EYPQMATK QN MPOTYMOY/NPOTYMQN:
JEST/SAZGODNY/-E Z PRZEPISAMI NASTEPUJACYCH/-EJ ZHARMONIZOWANYCH/-EJ NORM(Y) EUROPEJSKICH/-EJ:

ODPOVIDA / ODPOVIDAJI USTANOVENIM NASLEDUJICi HARMONIZOVANE EVROPSKE NORMY (NOREM):

OTBEYAET(IOT) NONOKEHWAM CNIEAYIOLLETO(MX) FAPMOHW3MPOBAHHOTO(bIX) EBPOMEMCKOrO(MX) CTAHAPTA(OB) :

UYUMLU HALE GETIRILMI$ AVRUPA STANDARTLARI TALIMATLARINA UYGUNLUGUNU BEYAN EDERIZ :

EN55014-1:2006 / EN 55014-2 :1997 + A1: 2001 ; EN 60335-1; EN 60335-2-79; EN 61000-3-2: 2006 + A2:2009 ; EN 61000-3-11:2000; EN 62233 : 2008 ;
EN SO 3744 :1995;93/69/CEE ; 85/374/CEE; 97/23/CE ; 2002/95/CE.

E. Min, le Responsable Qualité / The Quality Manager / Der Leiter der Qualitdtsabteilung / Il Responsabile Qualita /
El Responsable de Calidad / O responsével de qualidade / De Kwaliteitsverantwoordelijke / O YrebBuvog Nowdtntag /
Kierownik ds. Jakosci / Vedouci oddéleni jakosti / OTBeTcTBeHHbIN no KavecTsy / Kalite Sorumlusu
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FR- Retrouvez la liste de nos distributeurs sur www.virax.com

EN - Find the list of our dealers on www.virax.com

IT — Trova il rivenditore Virax piu vicino a te su www.virax.com

ES - Encuentra el listado de distribuidores en www.virax.com

PT - Encontre a lista de nossos revendedores www.virax.com

NL - Vind de lijst van onze resellers www.virax.com

EL - ZupBouleuteite Tn Alota Twv SLOVOUEWY LOG OTO WWW.Virax.com

PL - Liste naszych dystrybutoréw znajdziecie na www.virax.com

DE - Eine aktuelle Liste unserer Handelspartner finden Sie unter www.virax.com
CS - Seznam nasich prodejcl najdete na www.virax.com

RU - Cnuncok gunepos Bbl MOXKETE HAWTM Ha CaiTe WWW.Virax.com

TR - Distribitor’ lerimizin listesini, www.virax.com web sitemizden bulabilirsiniz

4 - www.virax.com @sell e Gunas)ll (ne ) sall 48 e J sand) 1SS0
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